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1 NOIEMBRIE 
DE CE TE POŢI BAZA PE CUVÂNTUL LUI DUMNEZEU? (2)

„Cuvântul lui Dumnezeu, care lucrează şi în voi”
(1 Tesaloniceni 2:13)
     Să remarcăm două lucruri: 1) Cuvântul lui Dumnezeu este inspirat. Chuck Swindoll scrie: „Nu avem nici o problemă cu Dătătorul adevărului... dar nu cumva adevărul s-a viciat când s-a transmis oamenilor păcătoşi? E clipa perfectă în care poţi face cunoştinţă cu revelaţia, inspiraţia şi iluminarea. Revelaţia s-a produs când Dumnezeu ne-a oferit adevărul, inspiraţia, când scriitorii l-au primit şi l-au consemnat, iar iluminarea, când îl înţelegem şi îl aplicăm. Încrederea ta în Biblie are legătură directă cu credinţa pe care o ai în faptul că a fost inspirată. Cum putem fi siguri că este fără cusur şi demnă de încredere? Pavel ne oferă ajutor dându-ne un răspuns la această întrebare: „Toată Scriptura este însuflată de Dumnezeu şi de folos ca să înveţe, să mustre, să îndrepte, să dea înţelepciune în neprihănire" (2 Timotei 3:16). Când Dumnezeu Şi-a descoperit adevărul scriitorilor umani, El a „insuflat" Cuvântul Său. Când dictăm cuiva o scrisoare, „noi suflăm un mesaj" şi altcineva îl scrie. Deci scriitorii au scris pur şi simplu după dictare? Dacă cunoşti Biblia în mod temeinic, îţi dai seama că Petru nu seamănă cu Ioan, Ioan nu seamănă cu David, într-un fel sau altul, personalitatea fiecărui scriitor s-a păstrat fără a corupe textul. Acest fapt exclude ideea de dictare. Petru spune: „nici o proorocie din Scriptură nu se tâlcuieşte singură. Căci nici o proorocie n-a fost adusă prin voia omului; ci oamenii au vorbit de la Dumnezeu, mânaţi de Duhul Sfânt” (2 Petru 1:20-21). Aceasta este răspunsul la întrebarea de mai sus. 2) El te va susţine. Când treci prin experienţe haotice, Cuvântul lui Dumnezeu îţi oferă stabilitate. Nici un alt sfat nu te va ajuta aşa cum o face El. Nici un alt adevăr nu te va ajuta să rămâi în picioare în furtunile îndoielii şi ale incertitudinii. Nici o altă realitate nu-ţi va da tăria de care ai nevoie în fiecare zi”.

2 NOIEMBRIE

ROSTEŞTE RUGĂCIUNEA ELIBERĂRII

„Nu nimereşte blestemul neîntemeiat” (Proverbe 26:2)

Autoarea Stormie Omartian a fost crescută de o mamă care i-a spus că nu e bună de nimic. A închis-o pe Stormie într-un dulap pentru că „nu putea suporta să vadă chipul fiicei sale!" Stormie scrie: „Am fost crescută de o mamă bolnavă mintal, iar comportamentul ei m-a lăsat cu sentimente de vinovăţie, de deznădejde, de neajutorare şi de o profundă suferinţă emoţională. Când am devenit tânără femeie, încă mă simţeam închisă - numai că graniţele erau emoţionale, nu fizice - o suferinţă adâncă, prezentă fără încetare, care se exprima prin autodistrugere şi teamă paralizantă. Câţiva ani mai târziu (ajutată de un consilier creştin), am învăţat că neiertarea adânc înrădăcinată cum era a mea trebuie îndepărtată puţin câte puţin. într-o zi, am simţit că trebuie să mă rog: „Doamne, dă-mi o inimă ca a Ta pentru mama mea”. Numaidecât am primit o viziune despre ea ca fiind o femeie frumoasă, veselă şi înzestrată, care nu semăna cu persoana pe care o ştiam eu ... o vedeam aşa cum a creat-o Dumnezeu să fie, nu cum a devenit ea. Ce descoperire nemaipomenită! Într-o clipă, am descoperit piesele trecutului ei - moartea tragică a mamei ei, sinuciderea unchiului ei drag şi tată vitreg, sentimentele ei de abandon, vinovăţie, amărăciune şi neiertare. Atingerea inimii lui Dumnezeu mi-a adus o iertare atât de mare, că atunci când a murit, nu am mai avut resentimente. De fapt, cu cât mai mult o iertam, cu atât Dumnezeu îmi aducea în minte amintiri plăcute. Oamenii sunt deseori aşa cum sunt datorită felului în care i-a modelat viaţa şi numai Dumnezeu le ştie istoria. Pentru a te bucura de tot de are Dumnezeu pentru tine, rosteşte rugăciunea eliberării şi lasă deoparte trecutul”. Numai atunci poţi merge mai departe.

3 NOIEMBRIE

CÂT DE MULT ESTE DESTUL? (1)

„Viaţa cuiva nu stă în belşugul avuţiei lui” (Luca 12:15)

Ce înseamnă pentru tine „o viaţă bună"? Să conduci cea mai rapidă maşină? Să ai cea mai mare casă? Să porţi ultimele haine în materie de modă şi să ai cel mai prestigios loc de muncă? Concepţia lui Dumnezeu este foarte diferită. Domnul Isus a spus: „păziţi-vă de orice fel de lăcomie de bani; căci viaţa cuiva nu stă în belşugul avuţiei lui". G. K. Chesterton a spus: „Există două modalităţi de a obţine destul.

Una este să acumulezi mai mult şi mai mult. Alta este să doreşti mai puţin şi mai puţin". Aleksandr Solzhenitsyn a descoperit acest adevăr într-o închisoare sovietică când libertatea, prietenii, casa şi cărţile i-au fost luate. După luni de singurătate în Antarctica, Amiralul Richard Byrd a scris: „Învăţ... omul poate trăi în mod profund şi fără să deţină grămezi de lucruri". Ce loc minunat în care poţi ajunge! Harold Sala scrie: „În ziua de astăzi, oamenii sunt obsedaţi după posesiuni mai mult decât oricare altă generaţie. Cu cât viaţa devine mai complexă, cu atât suntem mai convinşi că avem mai multă nevoie de fericire. După ce am obţinut ceea ce credeam că ne trebuie, în curând devenim nefericiţi pentru că apare un model cu mai mulţi „clopoţei şi fluiere”. E nevoie de mult mai puţin decât credem ca să descoperim fericirea, dacă ea vine din interior şi dacă rupem strânsoarea pe care o au lucrurile asupra vieţilor noastre”. Aşadar, cât de mult este destul? Domnul Isus i-a spus tânărului bogat care se lupta cu această întrebare: „du-te de vinde ce ai, dă la săraci, şi vei avea o comoară în cer” (Matei 19:21). Nu a fost răspunsul la care se aştepta! Asta înseamnă că Dumnezeu nu este de acord să ai bani? Nu, El nu este de acord cu nimic ce îi ia locul în viaţa ta! El ştie că „unde este comoara voastră, acolo va fi şi inima voastră” (Matei 6:21).

4 NOIEMBRIE
CÂT DE MULT ESTE DESTUL? (2)

„Căutaţi mai întâi împărăţia lui Dumnezeu, şi toate aceste lucruri vi se vor da pe deasupra” (Luca 12:31)

Care este momentul în care nevoia devine lăcomie? Un autor scrie: „Rareori se întâmplă ca cineva să se trezească dimineaţa şi să spună: „Am dus o viaţă egoistă. Mă voi debarasa de maşina mea şi de iahtul modem şi voi trăi în mahala, lucrând cu săracii”. Dumnezeu se ocupă de noi în mod personal nu la grămadă. Ceea ce e bine pentru unii nu este neapărat bine şi pentru alţii. Când pastorul Renny Scott a început să se frământe cu această problemă, a spus: „pur şi simplu nu puteam scăpa de tensiunea pe care o simţeam trăind într-o comunitate liniştită, în timp ce în alte părţi ale lumii se desfăşura iadul pe pământ sub forma foametei şi sărăciei”. S-a dus în Africa cu misiunea World Vision, fapt ce a reprezentat începutul implicării lui în nevoile altora. Apoi s-a mutat în partea veche şi săracă a oraşului. Acesta a fost cel de-al doilea pas. Apoi a preluat o biserică de 50 de persoane care se întâlneau în cantina unei şcoli. Când un diacon i-a sugerat să ofere întreaga colectă de duminica dimineaţa pentru misiune, Scott a înghiţit în sec - deoarece şi salariul lui era inclus! în cele din urmă, el şi soţia lui au dat piept cu stilul lor de viaţă şi au făcut un lucru pe care pe mulţi i-am încurajat să-l facă ... au pus capac stilului lor de viaţă spunând: „atât şi nimic mai mult"; şi tot ce a depăşit această limită a fost dăruit altora. Mica biserică a ajuns să crească la 1800 de persoane care au îmbinat banii pentru clădiri cu banii pentru misiuni. Astăzi, ei au acceptat provocarea de a-i ajuta pe oamenii străzii să-şi găsească adăpost. Scott a spus: „A trebuit să mă opresc şi să mă întreb ce aş vrea să mă găsească Hristos făcând dacă ar reveni astăzi. Şi m-am trezit dând răspunsul din Matei capitolele 24 şi 25 ... să-mi iau talanţii şi să-i pun în negoţ (acolo unde este nevoie)".

5 NOIEMBRIE

TE COMPLACI SAU TE DEDICI?

„Daniel s-a hotărât" (Daniel 1:8)

Biblia spune: „Daniel s-a hotărât să nu se spurce cu bucatele alese ale împăratului". Daniel a rezolvat problema înainte să se ivească provocarea. Şi Iosif a luat o hotărâre în privinţa valorilor sale; astfel a putut să-i spună nu soţiei lui Potifar. Cei trei tineri evrei ştiau deja ce vor face, cu sau fără cuptorul aprins: „Dumnezeul nostru ... poate să ne scoată din cuptorul aprins, şi ne va scoate ... Şi chiar de nu ne va scoate ... nu vom sluji dumnezeilor tăi" (Daniel 3:17-18). Ce crezi tu despre Dumnezeu? Dacă eşti de părere că te-ar putea dezamăgi, nu I te vei dedica niciodată în întregime. Angajamentele cresc! Nu te poţi dedica în lucruri mari dacă nu te-ai dedicat mai întâi în lucruri mici. Cei trei tineri evrei au spus mai întâi nu faţă de bucatele împăratului; mai târziu, ei au putut spune nu faţă de închinarea la idoli. Nu ai această credinţă dintr-odată. Majoritatea dintre noi putem privi în urmă la trecerea anilor şi putem identifica un moment în care vieţile noastre s-au schimbat semnificativ. Datorită hotărârii din noi, am făcut o alegere care ne-a afectat începând din acea clipă. Dar înainte de a putea lua o hotărâre reală faţă de ceva anume, trebuie să depăşeşti trei probleme: 1) Problema siguranţei. Oamenii nesiguri se tem să-şi asume riscuri. Ei au un plan B în caz că Dumnezeu nu intervine pentru ei; ei se bazează pe propria lor persoană mai mult decât pe Dumnezeu. 2) Problema biruinţei. Când ai avut parte de izbândă, doreşti s-o păstrezi. Doreşti ca lumea să aibă în continuare o părere bună despre tine, aşa că începi să trăieşti în defensivă.

3) Problema mulţumirii. Biserică din Laodicea care era căldicică a spus: „Sunt bogat, m-am îmbogăţit, şi nu duc lipsă de nimic" (Apocalipsa 3:17). Aşa că întreabă-te: „Mă complac sau sunt dedicat?”

6 NOIEMBRIE

ÎNVAŢĂ SĂ ASTEPŢI!

„Soarta mea este în mâna Ta” (Psalmul 31:15)

Psalmistul scrie: „eu mă încred în Tine, Doamne, şi zic: „Tu eşti Dumnezeul meu!" Soarta mea este în mâna Ta" (V. 14-15). Pe măsură ce umbli mai mult cu Dumnezeu, vei descoperi că petreci mai mult timp aşteptând decât primind. Iar când primeşti ceea ce aştepţi, vei intra într-o aşteptare pentru altceva! Deci dacă nu înveţi să aştepţi cu bucurie, vei trăi cu frustrare. Pavel scrie: „Să nu obosim în facerea binelui; căci la vremea potrivită, vom secera, dacă nu vom cădea de oboseală" (Galateni 6:9). „Vremea potrivită" este atunci când Dumnezeu ştie că e momentul potrivit, nu când crezi tu. Dumnezeu are un timp în care împlineşte lucruri în viaţa ta, aşa că ai face bine să te aşezi şi să aştepţi deoarece atunci se întâmplă, nu înainte. Dumnezeu ştie ce îţi trebuie, când îţi trebuie şi cum să-ţi împlinească nevoia. Poate întrebi: „Ce ar trebui eu să fac cât timp aştept?" Să te încrezi în El! Un învăţător biblic scrie: „Dumnezeu m-a învăţat să-mi continui viaţa pe care o am în prezent în timp ce aştept ca lucrurile din inima mea să treacă. Devenim atât de nerăbdători încercând să dăm viaţă următorului lucru, încât nici nu ne bucurăm şi nici nu dăm importanţă lucrurilor care ne sunt la îndemână. Am avut o viziune de la Dumnezeu cu zece ani înainte s-o văd împlinindu-se. În decursul acelor ani, cred că am pierdut multă bucurie pentru că am încercat să o aduc la viaţă înainte de momentul ales de Dumnezeu. Învaţă să te bucuri acolo unde eşti, în timp ce aştepţi ca Dumnezeu să te ajute să ajungi unde doreşti”.

7 NOIEMBRIE
CONTROL SPIRITUAL (1)

„Domnul cercetează toate inimile şi pătrunde toate închipuirile şi toate gândurile” (1 Cronici 28:9)

Psalmistul s-a rugat: „Cercetează-mă, Dumnezeule, şi cunoaşte-mi inima! Încearcă-mă.şi cunoaşte-mi gândurile! Vezi dacă sunt pe o cale rea, şi du-mă pe calea veşniciei!" (Psalmul 139:23-24). Dacă eşti înţelept, te duci la doctor şi-ţi faci controale medicale regulate. Tot astfel, te duci la Dumnezeu pentru controale spirituale regulate. În ce domenii? 1) În domeniul mântuirii. „Dacă este cineva în Hristos, este o făptură nouă. Cele vechi s-au dus: iată că toate lucrurile s-au făcut noi” (2 Corinteni 5:17). A existat vreodată un moment în viaţa ta când te-ai pocăit de păcatul tău şi ţi-ai pus încrederea în Domnul Isus ca să te mântuiască? Te-ai predat Lui şi L-ai făcut Domnul vieţii tale? 2) În domeniul vieţii tale devoţionale. „Cât de mult iubesc Legea Ta! Toată ziua mă gândesc la ea” (Psalmul 119:97). „Cuvântul Tău este cu totul încercat, şi robul Tău îl iubeşte" (v. 140). Citeşti şi meditezi la Cuvântul lui Dumnezeu în fiecare zi? Devoţiunile tale sunt constante şi semnificative? Încerci să aplici principiile Scripturii în fiecare circumstanţă în care te găseşti? 3) În domeniul smereniei. Dumnezeu spune: „Eu locuiesc în locuri înalte şi în sfinţenie; dar sunt cu omul zdrobit şi smerit, ca să înviorez duhurile smerite, şi să îmbărbătez inimile zdrobite” (Isaia 57:15). Eşti grabnic să recunoşti şi să fii de acord cu Dumnezeu când ai păcătuit? Admiţi şi recunoşti în faţa celorlalţi că ai greşit? Te poţi bucura de biruinţele altora chiar şi atunci când ale tale trec neobservate? îi consideri pe ceilalţi mai buni decât tine? (Romani 12:10). Trăieşti cu sentimentul dependenţei de Dumnezeu?

8 NOIEMBRIE

CONTROL SPIRITUAL (2)

„Eu, Domnul, cercetez inima” (Ieremia 17:10)

Cam unde te găseşti tu când vorbim despre: 1) Supunere. „Ascultaţi de mai marii voştri, şi fiţi-le supuşi, căci ei priveghează asupra sufletelor voastre, ca unii care au să dea socoteală de ele; ca să poată face lucrul acesta cu bucurie, nu suspinând, căci aşa ceva nu v-ar fi de nici un folos" (Evrei 13:17). Eşti supus constant lucrurilor pe care ştii că Dumnezeu doreşte să le faci? Te supui îndrumării celor pe care Dumnezeu i-a pus peste tine? Te rogi pentru ei şi Îi mulţumeşti lui Dumnezeu pentru investiţiile pe care ei le fac în viaţa ta? 2) O inimă curată. „Dacă zicem că n-avem păcat, ne înşelăm singuri, şi adevărul nu este în noi. Dacă ne mărturisim păcatele, El este credincios şi drept, ca să ne ierte păcatele şi să ne curăţească de orice nelegiuire” (1 loan 1:8-9). Îţi mărturiseşti păcatele în mod specific şi pe nume? Îţi propui să te laşi de păcat în clipa în care Dumnezeu ţi-l descoperă? Cum rămâne cu domeniile pe care nu I le-ai predat? Eşti dispus să renunţi la orice păcat pentru Dumnezeu? 3) O conştiinţă curată. „Mă silesc să am totdeauna un cuget curat înaintea lui Dumnezeu şi înaintea oamenilor” (Faptele Apostolilor 24:16). Cauţi să primeşti iertarea celor pe care i-ai ofensat? Ai un cuget curat înaintea lui Dumnezeu şi înaintea oamenilor? 4) Încredere înaintea lui Dumnezeu. „Dacă nu ne osândeşte inima noastră, avem îndrăzneală la Dumnezeu. Şi orice vom cere, vom căpăta de la El, fiindcă păzim poruncile Lui, şi facem ce este plăcut înaintea Lui" (1 Ioan 3:21-22). Ai depăşit faza cu „este bine sau este rău” şi acum te întrebi „cum va afecta lucrul acesta încrederea mea înaintea lui Dumnezeu?”

9 NOIEMBRIE

CONTROL SPIRITUAL (3)

„Cel ce cercetează inimile, ştie care este năzuinţa Duhului” (Romani 8:27)

Controlul spiritual înseamnă examinarea unor lucruri cum ar fi: 
1) Priorităţile. „Căutaţi mai întâi Împărăţia lui Dumnezeu ... şi toate aceste lucruri vi se vor da pe deasupra” (Matei 6:33). Îi prezinţi programul tău lui Dumnezeu spre a primi aprobare? Carnetul tău de cecuri arată oare că El este primul pe lista deciziilor tale financiare? 2) Valorile. „Voi aţi murit, şi viaţa voastră este ascunsă cu Hristos în Dumnezeu ... ca nişte aleşi ai lui Dumnezeu, sfinţi şi prea iubiţi, îmbrăcaţi-vă cu o inimă plină de îndurare, cu bunătate, cu smerenie, cu blândeţă, cu îndelungă răbdare” (Coloseni 3:3 şi 12). Iubeşti tu ceea ce iubeşte Dumnezeu şi urăşti ceea ce urăşte El? Preţuieşti tu nespus de mult lucrurile care îi sunt Lui pe plac? Dorinţele şi idealurile tale sunt ele guvernate de Cuvântul lui Dumnezeu? 3) Sacrificiul. „Acum privesc toate aceste lucruri ca o pierdere, faţă de preţul nespus de mare al cunoaşterii lui Hristos Isus, Domnul meu. Pentru El am pierdut toate şi le socotesc ca un gunoi, ca să câştig pe Hristos ... Şi să-L cunosc pe El şi puterea învierii Lui şi părtăşia suferinţelor Lui" (Filipeni 3:8-10). Te-ai predat în întregime lui Dumnezeu? Există ceva mai de preţ pentru tine decât El? Dacă există, roagă-te: „Tată, iartă-mă pentru că am preluat controlul asupra vieţii mele. Vin înaintea ta şi mă predau, mă pocăiesc şi te rog să mă cureţi, înnoieşte-mă şi umple-mă cu Duhul Tău. Tu ai spus că preferi să fiu rece sau în clocot, nu căldicel. Aprinde astăzi în mine focul şi fă-l să ardă atât de puternic ca şi alţii să fie atraşi la Tine”.

10 NOIEMBRIE
CONTROL SPIRITUAL (4)

„Isus le-a cunoscut gândurile (Luca 11:17)

Pentru ca acest control spiritual să fie eficient, trebuie să-ţi analizezi următoarele trei domenii:

1) Iertarea. „Îngăduiţi-vă unii pe alţii, şi, dacă unul are pricină să se plângă de altul, iertaţi-vă unul pe altul. Cum v-a iertat Hristos, aşa iertaţi-vă şi voi. Dar mai presus de toate acestea, îmbrăcaţi-vă cu dragostea, care este legătura desăvârşirii. Pacea lui Hristos, la care aţi fost chemaţi, ca să alcătuiţi un singur trup, să stăpânească în inimile voastre" (Coloseni 3:13-15). Eşti grabnic în a-i ierta pe cei ce te-au rănit? Încerci tu să rezolvi conflictele cât mai curând posibil? Nutreşti resentimente? 2) Câştigarea sufletelor. „Duceţi-vă şi faceţi ucenici din toate neamurile ... Şi învăţaţi-i să păzească tot ce v-am poruncit” (Matei 28:19-20). Te preocupă sufletele pierdute? Profiţi de orice ocazie pentru a-ţi împărtăşi credinţa? Viaţa ta arată ceea ce mărturiseşti cu buzele? 3) Rugăciunea. „Căutaţi pe Domnul şi sprijinul Lui, căutaţi necurmat Faţa Lui!” (1 Cronici 16:11). Ai o viaţă de rugăciune constantă? Te rogi cu credinţă pentru nevoile altora? Ai învăţat să te rogi cu credinţă, bazându-te pe Cuvântul lui Dumnezeu şi crezând că El va face lucruri mari? Vezi rezultatele vieţii tale de rugăciune? Viaţa ta de rugăciune te-a condus spre o intimitate mai profundă cu Domnul? Dacă eşti serios în privinţa schimbării tale profunde, a creşterii în umblarea ta spirituală şi a dezvoltării unui caracter ca al lui Hristos, petrece timp cu Domnul astăzi şi spune: „Cercetează-mă, Dumnezeule, şi cunoaşte-mi inima! Încearcă-mă, şi cunoaşte-mi gândurile ... du-mă pe calea veşniciei!" (Psalmul 139:23-24).

11 NOIEMBRIE

CAUTĂ-L PE DUMNEZEU NU LUCRURI MATERIALE!

„Domnul, Dumnezeul tău, căci El îţi va da putere să le câştigi” (Deuteronom 8:18)

Dumnezeu nu opreşte „nici un bine celor ce duc o viaţă fără prihană” (Psalmul 84:11). Dar e important să-L recunoşti pe El ca sursa tuturor binecuvântărilor tale. Şi la acest capitol cu toţii greşim! S-o recunoaştem, mai mult nu înseamnă întotdeauna mai bun. De fapt, dependenţa ta de Dumnezeu scade pe măsură ce dependenţa ta de lucruri creşte. În Vechiul Testament, când dădeai cu împrumut unui sărac, nu aveai voie să-i percepi dobândă (Exod 22:25); datoriile restante erau anulate tot la şapte ani (Deuteronom 15:1-2); sclavii erau eliberaţi şi li se ofereau mijloacele cu care să-şi reia viaţa (Deuteronom 15:12-14); pământul confiscat era răscumpărat de familie (Levitic 25:25); iar posesiunile vândute sau pierdute şi care nu erau răscumpărate erau returnate proprietarului original (Levitic 25:14-17). De ce? Deoarece Dumnezeu a dorit ca poporul Lui să depindă de El, nu de posesiuni. Aşa că i-a avertizat: „când vei vedea ... crescându-ţi tot ce ai... Vezi să nu zici în inima ta: „Tăria mea şi puterea mânii mele mi-au câştigat aceste bogăţii." Ci adu-ţi aminte de Domnul, Dumnezeul tău, căci El îţi va da putere să le câştigi" (Deuteronom 8:13-18). Principiile lui Dumnezeu nu s-au schimbat. Andy Stanley precizează că o listă cu indicaţii referitor la ce să faci sau să nu faci este ca şi cum ai avea un om care ţi-ar indica drumul. Dacă îţi dă o hartă, te concentrezi asupra ei, dar când urmezi un om, te concentrezi asupra lui. Biblia nu spune că Dumnezeu îi răsplăteşte pe cei ce caută cu sârguinţă „lucruri". Nu - ea spune: „Dumnezeu ... răsplăteşte pe cei ce-L caută” (Evrei 11:6). Concluzie: dacă depinzi de orice altceva în afară de El, te vei zbate mereu. „Nu vă îngrijoraţi, deci... Tatăl vostru cel ceresc ştie că aveţi trebuinţă de ele ... şi toate aceste lucruri vi se vor da pe deasupra" (Matei 6:31-33).

12 NOIEMBRIE

DEPĂŞIŢI PROBLEMELE ÎMPREUNĂ

„Mai bine doi decât unul... Căci, dacă se întâmplă să cadă, se ridică unul pe altul” (Eclesiastul 4:9-10)

Amy Simpson spune: „Când copiii noştri aveau patru şi şase ani, am descoperit că sunt însărcinată. După două săptămâni am pierdut sarcina, fapt care ne-a dus într-o degringoladă emoţională. În timp ce eu mă recuperam, soţul meu s-a ţinut foarte bine, dar de îndată ce mi-am revenit fizic, pierderea l-a lovit. S-a închis în el, nu a mai dorit să-şi viziteze familia, voia să stea doar în casă [în timp ce eu doream să uit, să merg mai departe şi să fiu înconjurată de oameni]. Când un cuplu se confruntă cu o situaţie care îi afectează în mod diferit, cum faci ca lucrurile să meargă din nou? 1) Spune-i partenerului tău de ce ai nevoie. Uneori emoţiile sunt atât de copleşitoare, încât nu mai ştii de ce ai nevoie. Ai nevoie de timp? Vrei să discuţi? Vrei să fii înconjurat de oameni sau vrei să fii singur? Ascultă sentimentele partenerului tău. Poate amândoi aveţi nevoi foarte diferite. 2) Confruntă-te cu problema esenţială. Soţul meu nu a mai dorit să-şi viziteze familia ... şi pe măsură ce discutam am descoperit că adevărata problemă era că el nu credea că-l vor sprijini prea mult - plus că nu avea energia necesară pentru o călătorie de 1000 de kilometri! 3) Fii dispus să faci compromisuri! Eu doream să fac ceva distractiv, chiar dacă nu cu familia lui. Am reuşit să împlinim ambele nevoi, întâlnindu-ne cu membrii familiilor din apropierea casei noastre.

4) Caută ajutor. Uneori nu ai cum să ajungi la compromisuri. Unul dintre soţi doreşte să vorbească, iar celălalt nu suportă nici o aluzie la subiect. Găseşte un consilier sau un prieten creştin care poate umple temporar prăpastia. E mare lucru să ai pe cineva care să se roage cu tine şi pentru tine. Dar protejează intimitatea căsniciei tale şi nu lăsa ca nimeni şi nimic să intervină între tine şi partenerul tău”.

13 NOIEMBRIE

DE LA COPIL LA ADULT (1)

„Când eram copil... când m-am făcut om mare” (1 Corinteni 13:11)

Te întrebi uneori dacă copilul tău adolescent va ajunge vreodată la maturitate? Bine ai venit în cea mai grea perioadă din calitatea de părinte! Adolescentul poate trece de la optimism la pesimism, de la entuziasm la plictiseală, de la încredere la îndoială, de la fericire la disperare, de la sociabilitate la singurătate, de la linişte la nelinişte, de la cooperare la împotrivire - cât ai clipi! Şi când îl întrebi: „Ce s-a întâmplat?” el îţi spune: „Nimic" sau „Nu ştiu”. Şi adevărul este că ei chiar nu ştiu! Bombardat de schimbările biochimice, copilul navighează între lumea copilăriei şi cea a oamenilor mari, având nevoie de înţelegerea şi de răbdarea ta. Pentru ei, odiseea adolescenţei poate părea înspăimântătoare, jenantă şi derutantă. Copiii ştiu rolurile şi regulile din lumea lor, adulţi din a lor. Ne aşteptăm la copii să se comporte ca nişte copii, iar adulţii ca nişte adulţi. Dar adolescenţi au trăsături din ambele lumi şi cu toate acestea, nu aparţin nici uneia. Când sunt pe modul copil, li se interzice să fie copilăroşi. „Nu mai creşti odată?" întrebăm noi. Când sunt pe modul adult, li se neagă privilegiile adulţilor. „Normal că nu poţi... eşti doar un copil!" Lumea adulţilor şi lumea copiilor sunt locuri relativ deosebite, stabile şi previzibile. Dar nu este la fel pe tărâmul înceţoşat al adolescenţilor. Ei alternează între două lumi, niciodată siguri dacă sunt în car sau în căruţă, adulţi sau copii. Aşa că ei gravitează înspre membrii anturajului care le împărtăşesc experienţele, dar care nu le înţeleg. De ce anume au ei nevoie? De părinţi care îi înţeleg şi care îi asigură: „Când eram copil, vorbeam ca un copil, simţeam ca un copil, gândeam ca un copil; când m-am făcut om mare, am lepădat ce era copilăresc” şi tu vei face la fel".

14 NOIEMBRIE

DE LA COPIL LA ADULT (2)

„Fiţi înţelepţi... şi vegheaţi” (1 Petru 4:7)

Trecerea de la copilărie la starea de om mare este un proces ce necesită multă înţelepciune şi dragoste. Adolescentul se va simţi uneori ca un copil şi se va purta ca atare, iar alteori ca un adult. Datoria ta este să înţelegi că oricare ar fi statutul lui, el va deveni bărbat sau femeie şi va rămâne adult! Navigarea prin luptele copil-adult creşte nivelul de stres al adolescentului, uneori făcându-l să-şi piardă controlul. Pentru a-l ajuta să devină un adult matur: 1) Fii raţional, nu reactiv. Rolul tău te cheamă „să fii înţelept şi să veghezi". Fii om mare; nu-ţi poţi ajuta copilul să devină adult dacă tu nu eşti. 2) Fii părintele lui, nu colegul lui. El are nevoie de cineva care să aibă controlul, care să-l păstorească spre maturitate. Dacă abdici din rolul tău pentru că îţi este frică de mânia, de respingerea şi de nefericirea copilului tău, îl abandonezi propriilor lui căi neclare. Tu eşti liniştea pe care Dumnezeu o aduce în furtuna vieţii lui - farul lui călăuzitor. Pe termen scurt, el poate consideră valorile tale, regulile şi stilul tău de viaţă şi etica ta ca fiind demodate. Nu te aştepta la altceva; aceasta face parte din cursa rolului de părinte. Rămâi pe această frecvenţă. Uită de dorinţa ta de a deveni „cool" (cuvânt englezesc preluat şi în argoul limbii române, aici însemnând grozav - n.tr.) coborându-ţi standardele; aceasta este o alternativă necâştigătoare la a fi un bun părinte. El te va provoca fie că eşti „cool" sau nu. (Nimic nu este mai puţin „cool" pentru un adolescent decât un părinte care încearcă să fie „cool"!) Fii tu însuţi; păstrează standardele biblice; adolescentul are nevoie de o persoană cu caracter. Da, acum se ceartă cu tine, dar dacă rămâi hotărât, iubitor şi constant, el îţi va călca pe urme.

15 NOIEMBRIE
IARBA NU ESTE MAI VERDE...

„Mângâiaţi-vă şi întăriţi-vă unii pe alţii”
(1 Tesaloniceni 5:11)

Micca Monda Campbell scrie: „Ţi-ai comparat vreodată partenerul(a) în secret cu un alt bărbat sau cu o altă femeie sau ţi-ai dorit să fie mai grijuliu(e), mai spiritual(ă), sau să se îmbrace mai frumos? Dacă da, vreau să te asigur că iarba nu este mai verde în ograda altuia. Nici celălalt nu-şi spală şosetele singur şi nici acea femeie nu-i masează picioarele soţului în timp ce-i dă să mănânce struguri! Partenerii noştri sunt oameni de care ne-am îndrăgostit şi deseori ei doar au nevoie de un mic imbold. În loc să faci comparaţii şi să te plângi, mai bine încurajează-ţi partenerul în domeniile în care are cea mai mare nevoie. Am auzit despre un milionar arătos care s-a căsătorit cu o femeie obişnuită ca înfăţişare. A fost ştirea care a împânzit oraşul. „De ce s-a căsătorit cu ea? Nu se ridică la standardul lui. Căsnicia nu va dura!” După ce s-au întors dintr-o lună de miere prelungită, părea că milionarul era cu o altă femeie... una care strălucea de încredere şi seninătate. „O astfel de femeie merită el”, a declarat gura lumii. Apoi lumea a observat ceva interesant: era aceeaşi femeie - complet transformată! Noul ei soţ a dus-o departe, a încurajat-o şi i-a ridicat stima de sine până când ea a început să vadă în ea însăşi ceea ce el văzuse dintotdeauna. Aşa că în loc să te plimbi pe iarba vecinului, fertilizează-ţi propria iarbă, căutând ce e mai bun în partenerul tău. Rosteşte cuvinte de încurajare, recunoaşte efortul lui de a deveni mai bun, devino suporterul lui. Biblia spune: „Dragostea ... este plină de bunătate:... acopere totul, crede totul, nădăjduieşte totul, sufere totul” (1 Corinteni 13:4&7). În loc să faci comparaţii, cere-i lui Dumnezeu să te ajute să-ţi vezi partenerul aşa cum l-ai văzut odată".

16 NOIEMBRIE

VREMEA SCHIMBĂRII (1)

„Scoală-te, treci Iordanul acesta ... şi intraţi în ţara pe care o dau” (losua 1:2)

Dumnezeu i-a zis lui losua: „Robul Meu Moise a murit: acum, scoală-te, treci Iordanul acesta, tu şi tot poporul acesta, şi intraţi în ţara pe care o dau copiilor lui Israel. Orice loc pe care-l va călca talpa piciorului vostru, vi-l dau, cum am spus lui Moise. Ţinutul vostru se va întinde de la pustie şi Liban până la râul cel mare, râul Eufrat, toată ţara Hetiţilor, şi până la marea cea mare, spre apusul soarelui. Nimeni nu va putea să stea împotriva ta, cât vei trăi. Eu voi fi cu tine, cum am fost cu Moise; nu te voi lăsa, nici nu te voi părăsi, întăreşte-te şi îmbărbătează-te, căci tu vei da în stăpânire poporului acestuia ţara pe care am jurat părinţilor lor că le-o voi da” (v. 2-6). Te afli astăzi la răspântia schimbării, contemplând noua etapă sau noua îndatorire şi fiindu-ţi teamă? Dacă este aşa, să remarcăm două lucruri în această relatare: 1) Când i-a venit vremea să fie conducător, Iosua a fost pregătit. Până atunci, el i-a slujit cu credincioşie lui Moise şi şi-a găsit împlinirea în faptul că ocupa locul al doilea. El nu a făcut presiuni şi nu s-a jucat de-a politica; ci doar s-a pregătit. Şi când a fost gata, Dumnezeu l-a promovat. 2) A ajuns mai departe decât mentorul lui. Conducerea lui Moise s-a încheiat acolo unde începea Ţara Promisă. Sub conducerea lui Iosua, Israelul a intrat în ţară şi a devenit un mare popor. Fiecare zi pe care a petrecut-o în pustie l-a echipat pentru acest moment. Dumnezeu nu iroseşte niciodată experienţa. Toate lucrurile prin care ai trecut, inclusiv cele pe care nu le-ai înţeles, sunt pregătirea pentru ceea ce Dumnezeu are în vedere cu tine.

17 NOIEMBRIE

VREMEA SCHIMBĂRII (2)

„Orice loc pe care-l va călca talpa piciorului vostru, vi-l dau, cum am spus" (Iosua 1:3)

Îţi poţi imagina cum s-a simţit Iosua când a ajuns în papucii lui Moise? El a avut nevoie de asigurare, aşa că Dumnezeu i-a spus: 1) „Orice loc pe care-l va călca talpa piciorului vostru, vi-l dau". Cu alte cuvinte, păşeşte prin credinţă şi cere. Lucrul este al tău dacă eşti dispus să mergi spre el şi să-l iei în stăpânire. Va fi uşor? Vor ajunge acolo peste noapte? Nu, dar încrederea lor venea din cuvintele: „cum am spus”. Cântarea spune aşa: „Stând pe promisiunile veşnice, când primejdia, frica s-apropie; prin Cuvântul Domnului voi învinge, stând pe promisiunile Lui 2) -Nimeni nu va putea să stea împotriva ta. cât vei trăi” (v. 5). Vei avea parte de critici? Da! Vei fi atacat? Da! În Ţara promisă îi aşteptau 31 de împăraţi, şapte popoare şi uriaşi cât „stâlpii de telefon”. Dar fiecare luptă pe care o duci este doar o ocazie ca Dumnezeu să-Şi arate puterea în locul tău. 3) „Eu voi fi cu tine, cum am fost cu Moise" (v. 5). Dacă te temi de viitor, adu-ţi aminte de credincioşia lui Dumnezeu faţă de tine din trecut. La sfârşitul vieţii sale, Iosua a spus: „Astăzi eu mă duc pe calea pe care merge tot ce este pământesc. Recunoaşteţi, deci, din toată inima voastră şi din tot sufletul vostru, că nici unul din toate cuvintele bune, rostite asupra voastră de Domnul, Dumnezeul vostru, n-a rămas neîmplinit; toate vi s-au împlinit” (Iosua 23:14). Şi Dumnezeul care l-a ajutat pe Iosua să izbândească, te va ajuta şi pe tine.

18 NOIEMBRIE

VREMEA SCHIMBĂRII (3)

„Domnul este sprijinitorul vieţii mele: de cine să-mi fie frică?” (Psalmul 27:1)

Dacă vreodată ai împachetat totul şi te-ai mutat într-o altă casă, poate îţi aduci aminte că ai spus: „E ultima oară când mă mut!” Acum ştii cum s-a simţit Iosua când a trebuit să mute aproape două milioane de oameni într-o nouă ţară. Şi călătoria s-a derulat pe jos. Aşa că Dumnezeu i-a spus lui Iosua două lucruri: 1) „Întăreste-te ...şi îmbărbătează-te" (Iosua 1:7). De ce? Deoarece duşmanii urmau să-l atace şi propriul lui popor urma să-i facă nesfârşite probleme. Unde să găseşti curaj? În aceste cuvinte: „Domnul este sprijinitorul vieţii mele: de cine să-mi fie frică?” Cuvântul „sprijinitor” înseamnă că eşti ţinut în siguranţa braţelor puternice ale lui Dumnezeu. Asta înseamnă că nimic nu te poate ajunge care să nu treacă mai întâi prin El. Victor Hugo a scris: „Fii curajos pentru marile dureri ale vieţii şi fii răbdător pentru cele mărunte. Şi după ce ţi-ai îndeplinit cu sârguinţă sarcinile zilnice, du-te la culcare în pace. Dumnezeu nu doarme". 2) „Nu te voi lăsa, nici nu te voi părăsi" (Iosua 1:5). Cine în afară de Dumnezeu poate face o asemenea promisiune şi s-o respecte? Şi-a respectat El cuvântul faţă de ei? Da! „Astfel, Domnul a dat lui Israel toată ţara pe care jurase că o va da părinţilor lor; ei au luat-o în stăpânire şi s-au aşezat în ea. Domnul le-a dat odihnă de jur împrejur, cum jurase părinţilor lor; nici unul din vrăjmaşii lor nu putuse să le stea împotrivă, şi Domnul i-a dat pe toţi în mâinile lor. Din toate vorbele bune pe care le spusese casei lui Israel Domnul, nici una n-a rămas neîmplinită: toate s-au împlinit” (Iosua 21:43-45). Şi Dumnezeul lor -este Dumnezeul tău!

19 NOIEMBRIE

VIAŢA CELUI NECĂSĂTORIT

„Nicidecum n-am să te las, cu nici un chip nu te voi părăsi”                              (Evrei 13:5)

Colleen Alden scrie: „Sunt necăsătorită. Tovărăşia după care sufăr... nu o am. Acest sentiment mă face să-L caut pe Dumnezeu. De ce sunt singură când tânjesc să iubesc şi să fiu iubită? Deşi nu are nici un rost să mă folosesc de capacitatea noastră limitată de înţelegere pentru a critica planurile lui Dumnezeu, e util să înţeleg o părticică din ceea ce creează El în mine: Curajul: să mă întorc acasă în fiecare seară la cineva care crede în mine ar putea face mai uşoară confruntarea cu părţile înfricoşătoare ale vieţii. Singurătatea mă obligă să mă sprijin pe Dumnezeu ... să mă confrunt cu viitorul nesigur fără teamă. Psalmul 27:1 spune: „Domnul este sprijinitorul vieţii mele: de cine să-mi fie frică?” El este apărătorul meu, cel ce-mi poartă de grijă şi Mântuitorul meu, fie că am soţ, fie că nu. Credinţa: Pavel spune: „Mulţămiţi-vă cu ce aveţi, căci El însuşi a zis: „Nicidecum n-am să te las, cu nici un chip nu te voi părăsi”. Cred eu că El ştie mai bine chiar şi când sufăr şi nu înţeleg? Când am gustat singurătatea, trecând peste ceea ce credem că îndurăm... să strigăm către Domnul Isus. El este aproape de cei cu inima înfrântă, şi mântuieşte pe cei cu duhul zdrobit" (Psalmul 34:18). El ştie cum e să tânjeşti după un lucru ... El a tânjit după afecţiunea celor dragi ai Săi timp de secole. Autenticitatea: Din când în când câte un bărbat îmi trezeşte interesul. Apoi se întâmplă ceva ciudat. Cu cât devin mai interesată, cu atât mai mult devin altcineva. Vechile temeri se instalează. Sunt destul de drăguţă? Destul de slabă? Destul de fermecătoare şi de comunicativă? Dumnezeu m-a făcut aşa cum sunt şi anii pe care i-am petrecut singură m-au ajutat să o cunosc pe această femeie... prefer să fiu singură decât să fiu cu cineva care doreşte să fiu altcineva”.

20 NOIEMBRIE

MANIFESTĂ DRAGOSTE!

„Dragostea nu va pieri niciodată” (1 Corinteni 13:8)

Pentru a-ţi forma o părere negativă bazându-te pe înfăţişare îţi trebuie mai puţin de douăzeci de secunde. După cum Thelma Wells spune: „E simplu să iubeşti când nimeni nu se uită, când nimeni nu spune nimic, când nu dai mâna cu nimeni sau când nimeni nu gândeşte ca tine. Cu toate acestea, Ioan spune: „cine nu iubeşte pe fratele său ... cum poate să iubească pe Dumnezeu...?" (1 Ioan 4:20). Nu-L poţi iubi pe Dumnezeu dacă nutreşti sentimente negative faţă de ceilalţi. Noi suntem mai mult decât trup - suntem fiinţe spirituale - şi darurile cu care ne-a înzestrat Dumnezeu, caracterul, valorile, intelectul, pasiunile noastre şi nu înălţimea, greutatea, manierele, culoarea părului şi vârsta noastră sunt cele care constituie fundamentul a ceea ce suntem. Când înţelegem că Dumnezeu ne iubeşte chiar dacă nu-I plac anumite atitudini şi fapte de-ale noastre, devine mai uşor să-i iubim pe ceilalţi. Când înţelegem că sentimentele noastre negative faţă de alţii stau în calea dragostei noastre pentru Dumnezeu, devine mai uşor să iubeşti. Şi când suntem în comuniune cu Creatorul nostru, cerându-i să ne dea ochii Lui şi inima Lui, devine mai uşor să iubeşti. Domnul Isus a spus: „Ce voiţi să vă facă vouă oamenii, faceţi-le şi voi la fel” (Luca 6:31). Poate niciodată nu va fi uşor să iubeşti anumite persoane, dar când iei dificila hotărâre de a le iubi oricum, răsplata merită întotdeauna. Biblia spune: „dragostea nu va pieri niciodată" şi când refuzi să iubeşti, pierzi ceea ce are Dumnezeu mai bun pentru tine. Un învăţător biblic spune: „Nu lăsa să-ţi scape nimic din ce are Dumnezeu. El este dragoste şi când manifeşti dragoste, Îl manifeşti pe Dumnezeu, iar El devine responsabil pentru rezultat. Dă dovadă de dragoste în fiecare clipă, în orice situaţie, în orice rugăciune şi în orice gând. Ea te va întări şi îţi va alunga teama. E singura soluţie care funcţionează întotdeauna”.
21 NOIEMBRIE

ÎNŢELEGE PĂREREA LUI DUMNEZEU (1)

„Domnul nu se uită la ce se uită omul” (1 Samuel 16:7)

Tatăl lui David nu s-a gândit că fiul lui cel mic se califică să fie următorul împărat al lui Israel. Aşadar, când a venit Samuel să caute un succesor pentru împăratul Saul, el i l-a prezentat pe fiul cel mai mare, Eliab, care era general în armată. Samuel a fost impresionat. „Samuel, văzând pe Eliab, şi-a zis: „Negreşit, unsul Domnului este aici înaintea Lui.” Şi Domnul i-a zis lui Samuel: „Nu te uita la înfăţişarea şi înălţimea staturii lui, căci l-am lepădat. Domnul nu se uită la ce se uită omul; omul se uită la ceea ce izbeşte ochii, dar Domnul se uită la inimă” (v. 6-7). Când vine vorba de chemarea vieţii tale, numai o părere contează -a lui Dumnezeu! Pentru a-şi împlini destinul, David a trebuit să depăşească părerea familiei lui despre el. Un autor scrie: „De fiecare dată când vezi pe cineva că-şi schimbă cariera la mijlocul vieţii, poţi fi aproape sigur că acea persoană a trăit visul altcuiva şi s-a rătăcit pe cale”. Câştigătorul Premiului Nobel pentru literatură Joseph Brodsky a remarcat: „Sarcina omului constă mai întâi de toate în a fi stăpânul propriei sale vieţi şi nu al unei vieţi impuse sau prescrise din afară, oricât de nobilă ar părea ea. Pentru fiecare dintre noi s-a emis o singură viaţă şi ştim prea bine cum se termină totul. Ar fi regretabil să irosim această şansă unică pe înfăţişarea altcuiva, pe experienţa altcuiva". Nu e prea târziu să devii ceea ce doreşte Dumnezeu să fii şi să faci ce doreşte El să faci. Dacă ai trăit visul altcuiva, cere-l lui Dumnezeu un vis al tău şi El ţi-l va da.

22 NOIEMBRIE

ÎNŢELEGE PĂREREA LUI DUMNEZEU (2)

„Nimeni să nu-ţi dispreţuiască tinereţea” (1 Timotei 4:12)

Oricât ai încerca, nu poţi împlini visul altcuiva. Opreşte-te şi gândeşte-te la propriul tău trecut. În ce fel au fost influenţate de alţii planurile, scopurile şi dorinţele tale? Este posibil ca visele tale să fie rezultatul a ceea ce cred părinţii tăi că eşti? Cine cred ceilalţi că eşti? Cine ai vrea să fii? Sunt oare visele tale rezultatul a ceea ce eşti tu cu adevărat şi a ceea ce doreşte Dumnezeu să fii? Vei trăi viaţa pentru care te-a creat Dumnezeu numai după ce dai răspunsul la toate acestea. Când un vis este potrivit pentru tine şi tu eşti potrivit pentru acel vis, cele două elemente nu pot fi separate unul de altul. T.S. Eliot a spus: „Orice ai crede, asigură-te că tu crezi asta; orice doreşti, asigură-te că e ceea ce tu doreşti”. Pavel i-a spus lui Timotei: „Nimeni să nu-ţi dispreţuiască tinereţea”. În mod evident, anumiţi oameni din biserica primară credeau că Timotei era prea tânăr şi neexperimentat ca să fie lider. Dar Pavel credea altceva: la fel şi Dumnezeu. Cecil G. Osborne scrie: „Copilul nu are o imagine clară despre sine. El se vede pe sine numai în oglinda evaluării pe care o fac părinţii lui despre el. Un copil căruia i se spune în mod repetat că este rău sau leneş, sau că nu e bun de nimic sau că este prost, timid sau mototol va avea tendinţa de a se comporta conform acestei imagini pe care părintele sau o altă persoană cu autoritate i-au atribuit-o”. Lasă-L pe Dumnezeu şi doar pe El să-ţi spună cine eşti şi ce trebuie să faci. Înţelege părerea Lui, căci la sfârşit, este singura care contează!

23 NOIEMBRIE

AI NEVOIE DE O DESCOPERIRE?

„S-a dat locului acestuia numele Baal-Peraţim”
(1 Cronici 14:11)

Biblia spune: „Filistenii au venit, şi s-au răspândit în valea Refaimiţilor. David a întrebat pe Dumnezeu, zicând: „Să mă sui împotriva Filistenilor, şi îi vei da în mâinile mele?” Şi Domnul i-a zis: „Suie-te, şi-i voi da în mâinile tale." S-au suit la Baal-Peraţim, unde David i-a bătut. Apoi a zis: „Dumnezeu a risipit pe vrăjmaşii mei prin mâna mea, ca pe nişte ape care se scurg. De aceea s-a dat locului acestuia numele Baal-Peraţim" (v. 9-11). Pentru a avea parte de o descoperire în viaţa ta, trebuie să faci ce a făcut David: 1) El şi-a adus aminte că Domnul l-a făcut împărat (1 Cronici 14:2). Trebuie să-ţi aduci aminte cine te-a creat şi al cui Duh locuieşte în tine. Dumnezeu l-a chemat pe David şi El te-a chemat şi pe tine. Când ştii asta, nu te vei lăsa doborât de duşman şi nu-l vei lăsa să-şi manifeste autoritatea. 2) El L-a întrebat pe Domnul: (1 Cronici 14:10). Ai discutat problema ta cu Dumnezeu? Dumnezeu nu răspunde la nevoia ta, El răspunde la ascultarea ta. Când Îl asculţi, vei izbândi. 3) El i-a atribuit meritele lui Dumnezeu: „Dumnezeu a risipit pe vrăjmaşii mei” (v. 11). Uneori Dumnezeu va face ceva pentru tine, alteori va face ceva prin tine. De aceea trebuie să-L asculţi înainte de a acţiona. Tu nu poţi face partea lui Dumnezeu şi El nu o va face pe-a ta. Nu e doar o chestiune de „a face ceva", ci de a face ceea ce-ţi spune Dumnezeu! Când vei face aşa, vei avea parte de descoperire.

24 NOIEMBRIE
DESPRE CURAJ

„Benaia ... s-a pogorât în mijlocul unei gropi pentru apă unde a ucis un leu, într-o zi când căzuse zăpadă”
 (2 Samuel 23:20)

Benaia era unul dintre „vitejii” împăratului David. Din CV-ul lui citim: „Benaia, ... om viteaz şi vestit prin faptele lui mari ... s-a pogorât în mijlocul unei gropi pentru apă unde a ucis un leu, într-o zi când căzuse zăpadă”. Aşa ceva se numeşte „curaj supranatural”. Cel mai mare curaj este să-l dovedeşti în faţa fricii. Cineva a spus: „Curajul este teama care şi-a spus rugăciunile". Când ştii că Dumnezeu ţi-a vorbit în mod limpede, în acea clipă eşti umplut de credinţă. Coloana ta vertebrală se întăreşte. Dar apoi, când mergi prin credinţă, te întâlneşti cu leii fricii. „Dar dacă asta nu va funcţiona? Dacă greşesc? Ce vor spune oamenii?" Brusc eşti atacat de „ce se întâmplă dacă”. Mark Twain a spus: „Curajul este rezistenţa la frică, stăpânirea fricii şi nu absenţa fricii". Trebuie să te decizi dacă devii un om care luptă - sau un om care se îngrijorează. Nu există cale de mijloc. Când te confrunţi cu o criză de sănătate, cu o criză familială sau cu o criză financiară, fie alegi să te bazezi pe Cuvântul lui Dumnezeu şi să lupţi, fie să cedezi în faţa fricii. Pe pământ nu vom înţelege niciodată deplin de ce oamenilor buni li se întâmplă lucruri rele. Dar noi ştim că Dumnezeu este bun - în orice vreme! Deci când ţi se întâmplă lucruri rele, fie cedezi în faţa fricii şi o laşi să-ţi distrugă pacea şi starea de bine, fie vei deveni un luptător înarmat cu Cuvântul lui Dumnezeu şi te vei ridica împotriva lor. Când teama ameninţă să-ţi acapareze mintea, stai în picioare împreună cu psalmistul şi spune: „Ori de câte ori mă tem, eu mă încred în Tine" (Psalmul 56:3).

25 NOIEMBRIE

SCRIE-ŢI VIZIUNEA!

„Scrie proorocia ... ca să se poată citi uşor” (Habacuc 2:2)

Dr. John Maxwell scrie: „Dacă ai o idee generală despre viziunea ta, tentaţia ar putea fi de a începe să-ţi creezi o strategie. Nu fă asta încă ... începe prin a face o descriere detaliată a viziunii tale în scris. Lasă-ţi imaginaţia să zburde. Scrie cât poţi de multe elemente sau piese ale viziunii tale. Nu te opri până nu ai mai mult decât crezi că ai nevoie. Apoi cuantifică tot ce poţi. Fă să fie măsurabilă. Nu te îngrijora cu privire la modul în care poţi ajunge în acest punct. Fii îndrăzneţ! Fii curajos! Următorul pas este să îţi prezinţi viziunea în scris în mod succint... nu te aştepta să poţi îndeplini întregul proces la o singură aşezare la masa de scris. Pentru majoritatea oamenilor, lucrul acesta nu este posibil. Dacă te poţi separa de mediul tău obişnuit sau să ieşi din rutina ta obişnuită vreo două zile, poate vei fi în stare să duci munca aproape până la capăt. Altfel, ia-ţi o zi liberă să visezi şi apoi întoarce-te la acest proces timp de câteva ore în săptămânile următoare. Nu uita scopul: de-aţi face viziunea cât de limpede şi de specific poţi. Apoi aşeaz-o în faţa ochilor tăi ca să o poţi vedea în fiecare zi”. Viziunea venită de la Dumnezeu va fi mereu mai mare decât tine. Lui Iosua, Ierihonul i-a părut mare. Lui David, Goliat i-a părut mare. Dar nici o viziune nu este mai mare decât Dumnezeu! Nu fi nerăbdător: „este o proorocie, a cărei vreme este hotărâtă ... aşteapt-o” (v. 3). Şi nu te lăsa descurajat din cauza împrejurărilor „O! dacă n-aş fi încredinţat că voi vedea bunătatea Domnului pe pământul celor vii!” (Psalmul 27:13). Încrede-te în Dumnezeu şi-ţi vei vedea viziunea împlinindu-se.

26 NOIEMBRIE

ÎNGRIJORAREA (1)

„Nu vă îngrijoraţi de nimic” (Filipeni 4:6)

Identifică sursa îngrijorărilor tale. Ai crescut într-o familie în care domnea frica, simţindu-te mereu nesigur, neputând niciodată să te ridici la standardele cerute şi neauzind niciodată cuvinte de apreciere şi de aprobare? Îi asculţi oare pe acei oameni care-ţi prezintă numai ce e rău sau cât de tare se va înrăutăţi situaţia? Care este sursa fricii tale? Ce anume îţi alimentează îngrijorările? Până nu-ţi poţi exprima temerile, nu le poţi alunga. Când îţi exprimi îngrijorările în cuvinte, le dezbraci. Ele par slabe şi prosteşti, stând aşa, dezgolite. În romanul său „Life of Pi (Viaţa lui Pi - n.tr.)," personajul principal al lui Yann Martel, Pi se trezeşte plutind pe mare într-o barcă de salvare întovărăşit de un tigru bengalez de 200 kg. În timp ce se află în barca de salvare, Pi începe să-şi analizeze frica, atât frica de mare, cât şi frica de tigru. El oferă următorul sfat: „Trebuie să lupţi cu toate puterile tale pentru a-ţi exprima teama. Trebuie să lupţi din toate puterile pentru a face ca lumina cuvintelor să lumineze asupra ei. Căci dacă nu o faci, dacă teama ta devine un întuneric fără cuvinte pe care-l eviţi, poate chiar eşti în stare să-l uiţi, te deschizi spre alte atacuri ale fricii deoarece nu te-ai luptat niciodată cu adevărat cu vrăjmaşul care te-a învins”. Aşa că ridică cortina şi expune-ţi temerile, pe fiecare dintre ele scoate-le la lumina zilei. Temerile financiare, temerile legate de relaţii, de profesie, de siguranţă - numeşte-le pe fiecare în rugăciune. Scoate-le afară şi fă-le să stea înainte lui Dumnezeu. Cum poţi face asta? „Nu vă îngrijoraţi de nimic; ci în orice lucru, aduceţi cererile voastre la cunoştinţa lui Dumnezeu, prin rugăciuni şi cereri, cu mulţumiri. Şi pacea lui Dumnezeu, care întrece orice pricepere, vă va păzi inimile şi gândurile în Hristos Isus” (v. 6-7).

27 NOIEMBRIE

ÎNGRIJORAREA (2)

„Vă spun: Nu vă îngrijoraţi de viaţa voastră” (Matei 6:25)

Domnul Isus a spus: „De aceea vă spun: Nu vă îngrijoraţi de viaţa voastră” (v. 25). Domnul nu te condamnă pentru că ai o preocupare legitimă pentru responsabilităţile tale. Nu, El condamnă faptul de a avea o gândire care îl scoate din ecuaţie sau de a apela la El ca la o ultimă resursă. Teama distrugătoare îl exclude pe Dumnezeu din viitor, se confruntă cu nesiguranţa fără a avea credinţă şi adună încercările de astăzi şi de mâine, uitând să includă promisiunile lui Dumnezeu şi credincioşia Lui. Domnul Isus le-a spus ucenicilor Săi: „De aceea vă spun: Nu vă îngrijoraţi de viaţa voastră” (în engl. „nu vă îngrijoraţi dacă aveţi sau nu destul” - n.tr). Să remarcăm cuvintele „dacă aveţi destul”. Pentru asta ne îngrijorăm noi, nu-i aşa? Neajunsuri, boală, şomaj, crize economice. Confruntaţi cu necesitatea de a hrăni cinci mii de oameni, ucenicii au avut aceeaşi îngrijorare. Filip a făcut un inventar: „Pâinile pe care le-am putea cumpăra cu două sute de lei n-ar ajunge ca fiecare să capete puţintel din ele" (loan 6:7). Cum crezi că S-a simţit Domnul Isus în acea clipă? El a fost soluţia problemelor lor, dar ei nu au apelat la Isus până nu au fost puşi cu faţa la zid şi nu au mai avut nici un răspuns. în mâinile lor, cinci pâini şi doi peşti păreau ca nimic. Totuşi, în mâinile Lui a fost mai mult decât suficient pentru a hrăni mulţimea şi a le rezolva problema. Pe măsură ce pâinea se înmulţea, cu siguranţă au ajuns în punctul în care şi-au zis: „Doamne, de ce oare m-am îndoit vreo clipă de Tine?” Lasă ca problemele tale să te conducă în braţele Domnului Isus. Şi când ajungi acolo, rămâi acolo!

28 NOIEMBRIE

BARIERELE SUNT ÎN MINTEA TA

„M-a trimes... să propovăduiesc ... slobozirea ... căpătarea vederii; să dau drumul celor apăsaţi, şi să vestesc anul de îndurare al Domnului” (Luca 4:18-19)

Domnul Isus a spus că a venit să aducă eliberarea celor care erau robiţi de obiceiuri distrugătoare, să redea vederea celor orbi spiritual, să-i ridice pe cei ce-au fost doborâţi şi să anunţe că a venit timpul manifestării îndurării lui Dumnezeu faţă de noi. Dacă ne uităm cu atenţie la vechile hărţi maritime, vedem locuri care sunt marcate prin imagini de dragoni. Marinarii care explorau lumea nu treceau pe acolo. Dragonii aceia erau adevăraţi? Nu, dar ei erau adevăraţi în mintea marinarilor. Imaginează-ţi o balenă într-un acvariu uriaş la Sea World (Lumea mărilor - n.tr.) în Florida. O barieră de sticlă împarte acvariul în jumătate. De fiecare dată când balena încearcă să înoate de la un capăt al acvariului la celălalt, se ciocneşte de ea. Şi iată un lucru interesant: chiar şi când bariera este îndepărtată, balena tot nu va înota dincolo de acel punct. De ce? Deoarece bariera este în mintea ei! Satana va pune bariere în mintea ta şi îţi va spune că nu poţi trece dincolo de un anumit punct din viaţa ta; nu poţi visa dincolo de el şi nu poţi ajunge în partea cealaltă. Nu-l crede! Domnul Isus a spus că Satana este un mincinos şi tatăl minciunii. Dar minciuna este la fel de eficientă ca adevărul, dacă o crezi şi dacă acţionezi potrivit ei. Cu Dumnezeu nu există limite, doar putere nelimitată. Biblia este plină de istorisiri despre oameni mici, despre oameni limitaţi, despre oameni lipsiţi de strălucire şi, în unele cazuri, despre oameni josnici, care au trecut de barierele peste care au crezut că nu pot trece şi Dumnezeu i-a folosit pentru a face lucruri uimitoare. Şi El poate face acelaşi lucru şi pentru tine.

29 NOIEMBRIE

CREDINŢA MÂNTUITOARE

„Ce trebuie să fac ca să fiu mântuit?”
(Faptele Apostolilor 16:30)

După primul ei zbor cu avionul, o femeie în vârstă a fost întrebată ce crede despre mersul cu avionul. Ea a spus: „A fost bine, dar nu m-am lăsat cu toată greutatea”. Şi noi facem la fel când refuzăm să ne punem încrederea în lucrarea terminată a lui Hristos. Majoritatea marilor religii răspund la întrebarea: „Ce trebuie să fac ca să fiu mântuit?" Dându-ţi o carte de reguli pe care trebuie să le respecţi pentru a ajunge în cer. Mulţi dintre noi încearcă şi apoi renunţă, fiind descurajaţi. În loc să te îndepărteze de harul lui Dumnezeu, Satana încearcă să te facă să-l câştigi prin fapte. Când a fost întrebat: „Ce trebuie să fac ca să fiu mântuit?", Pavel nu a spus: „Străduieşte-te mai mult, roagă-te mai mult, dăruieşte mai mult şi fii o persoană mai morală”. Nu, el a spus: „Crede în Domnul Isus” (v. 31). Credinţa este rădăcina pomului pe care-l numim mântuire; purtarea este fructul care creşte din el. Noi nu facem fapte bune pentru a fi mântuiţi - faptele noastre bune sunt doar o expresie a dragostei şi mulţumirii noastre la adresa Celui care ne-a mântuit deja. Biblia spune: „ca să fim sfinţi şi fără prihană înaintea Lui” (Efeseni 1:4). Fără prihană? E un standard imposibil! Singurul mod în care poate avea loc lucrul acesta este când Dumnezeu ia neprihănirea lui Hristos şi o socoteşte în contul nostru. Şi El o face! „Pe Cel ce n-a cunoscut nici un păcat, El L-a făcut păcat pentru noi, ca noi să fim neprihănirea lui Dumnezeu în El” (2 Corinteni 5:21). În clipa în care îţi pui încrederea în Hristos, Dumnezeu te consideră „neprihănit" şi pe această bază El te acceptă. Nu-i aşa că te bucuri?

30 NOIEMBRIE

URMĂREŞTE BINELE ÎN TOT CE FACI
„Urmăriţi ce este bine, înaintea tuturor oamenilor”                    (Romani 12:17)

În cele din urmă, minciunile sunt demascate. Adevărul va ieşi întotdeauna la iveală. „Cine îşi ascunde fărădelegile, nu propăşeşte” (Proverbe 28:13). Orice om care face o afacere cu tine doreşte să ştie adevărul - întregul adevăr. Domnul Isus a avut cel mai important produs de pe pământ: mântuirea. El a oferit rasei umane oportunitatea de a avea o relaţie cu Dumnezeu. El a promis până şi o casă în cer. Dar El nu a zugrăvit niciodată o imagine distorsionată. După ce a vorbit despre avantajele faptului de a-L urma, El a prezentat şi provocările. „Veţi fi urâţi de toate neamurile pentru Numele Meu” (Matei 24:9). Domnul Isus le-a oferit oamenilor mai mult decât o filozofie a răsplătirilor după moarte. El a crezut în pregătirea oamenilor pentru orice situaţie posibilă care ar putea apărea. Într-o epocă în care bancherii şi oamenii de afaceri distorsionează adevărul pentru a-şi spori profiturile, Dumnezeu te cheamă să fii cinstit, chiar spre propria ta suferinţă. Dacă Îl reprezinţi pe Dumnezeu şi dacă doreşti să experimentezi binecuvântarea Lui, trebuie să faci afaceri în felul Lui. O relaţie cinstită valorează mai mult decât o sută de vânzări. Integritatea ta va fi ţinută minte mai mult decât produsul tău. Noi, ca popor, trebuie să ne întoarcem la ceea ce ne-a făcut la început măreţi. Thomas Jefferson a spus: „Întreaga artă a guvernării constă în arta de a fi cinstit”, în Biblie, poporul lui Dumnezeu a fost în mare măsură o comunitate de agricultori. Aşa că Dumnezeu a poruncit răspicat: „Să nu faceţi nedreptate la judecată, nici în măsurile de lungime, nici în greutăţi, nici în măsurile de încăpere" (Levitic 19:35). John Parnell a scris: „Contează nu ceea ce faci, o naţiune conducând sau un pantof cârpind. Căci cel ce onest pe pământ trăieşte, de Dumnezeu încoronat este”.

