CUVÂNTUL Lui DUMNEZEU

 pentru astăzi-IUNIE  2015
1 IUNIE. ISPITA (1)

„Isus a fost... ispitit de diavolul” (Matei 4:1)

Biblia spune: „Isus a fost dus de Duhul în pustie, ca să fie ispitit de diavolul”. Să remarcăm cine l-a dus pe Isus în pustie: Dumnezeu! Tu eşti în perioada de pregătire pentru a-ţi împlini chemarea şi un bun instructor se gândeşte la un singur lucru - performanţă. Aşa că el te duce la „sala de sport” şi îţi pune greutăţi tot mai mari până când transpiri şi începi să te gândeşti: „Nu ştiu cât mai rezist”. Dar Dumnezeu ştie. Numai când priveşti în urmă îţi dai seama că astăzi poţi face faţă unor situaţii pe care nu le-ai fi putut suporta cu un an în urmă. Uneori, vechile ispite se vor reîntoarce cu dorinţa de răzbunare. Te vor hărţui până crezi că ai nevoie de o nouă strategie eliberatoare. Asemenea evreilor la Marea Roşie, chiar când se gândeau că au scăpat din robie, apare Faraon. În acea clipă, au strigat către Dumnezeu îngroziţi, spunând: „Lasă-ne să slujim ca robi Egiptenilor” (Exod 14:12). „Domnul i-a zis lui Moise: „Ce rost au strigătele acestea? Spune copiilor lui Israel să pornească înainte. Tu, ridică-ţi toiagul, întinde-ţi mâna spre mare şi despic-o” (v. 15-16). Dumnezeu foloseşte toiagul lui Moise - din nou! Victoria asupra egiptenilor nu a venit prin descoperirea unui lucru nou; ci prin folosirea a ceea ce Dumnezeu le-a dat deja. Tu ai puterea în lăuntrul tău să învingi ispita cu care te confrunţi chiar acum. Trebuie doar să te foloseşti de ea. Pavel a spus: „prin puterea care lucrează în noi, [El] poate să facă nespus mai mult decât cerem sau gândim noi” (Efeseni 3:20).

2 IUNIE. ISPITA (2)

„Fiecare este ispitit” (Iacov 1:14)

Necunoaşterea Scripturii este una dintre cele mai periculoase arme pe care le are Satana împotriva ta. El l-a ispitit pe Domnul Isus de trei ori şi s-a folosit de Scriptură pentru asta! Dar nu a reuşit pentru că Isus cunoştea ce spune Cuvântul lui Dumnezeu - şi ce nu spune. Noi suntem vulnerabili la atacurile Satanei când ştim numai frânturi de versete şi pasaje preferate în loc să ştim „tot planul lui Dumnezeu” (Faptele Apostolilor 20:27). Pavel scrie: „Toată Scriptura este insuflată de Dumnezeu şi de folos ca să înveţe, să mustre, să îndrepte, să dea înţelepciune în neprihănire, pentru ca omul lui Dumnezeu să fie desăvârşit şi cu totul destoinic pentru orice lucrare bună” (2 Timotei 3:16-17). Noi dăm de necaz când scoatem un verset din context şi-l facem un pretext pentru a invoca ceva ce Dumnezeu nu a promis niciodată. Sau dacă El a promis, trecem peste pasajele care enunţă termenii şi condiţiile sau chiar le ignorăm. Pavel le-a scrie tesalonicenilor: „atunci când aţi primit Cuvântul lui Dumnezeu, auzit de la noi, l-aţi primit nu ca pe cuvântul oamenilor, ci, aşa cum şi este în adevăr, ca pe Cuvântul lui Dumnezeu, care lucrează şi în voi care credeţi”( 1 Tesaloniceni 2:13). Să remarcăm ordinea lucrurilor: Cuvântul lui Dumnezeu trebuie să lucreze mai întâi în tine înainte de-a lucra pentru tine! Ne place să cităm versete precum: „tot ce începe, duce la bun sfârşit” (Psalmul 1:3), dar trebuie să ţinem cont de versetele precedente: „Ferice de omul care nu se duce la sfatul celor răi, nu se opreşte pe calea celor păcătoşi, şi nu se aşează pe scaunul celor batjocoritori! Ci îşi găseşte plăcerea în Legea Domnului, şi zi şi noapte cugetă la Legea Lui!” (v. 1-2). Dacă îţi doreşti binecuvântarea lui Dumnezeu, trebuie să respecţi condiţiile Lui.

3 IUNIE. ISPITA (3)

„Puterea Mea în slăbiciune este făcută desăvârşită” (2 Corinteni 12:9)

Poate întrebi: „Cât va dura această ispită?” Uneori atacurile vrăjmaşului sunt pe termen scurt, alteori pe termen lung. Pavel a avut „un ţepuş” în carne care nu dispărea. De ce l-a avut? Din cauza mândriei! „Ca să nu mă umflu de mândrie, din pricina strălucirii acestor descoperiri, mi-a fost pus un ţepuş în carne” (v. 7). Pavel vorbea cinci limbi străine şi a scris jumătate din Noul Testament. Cu un astfel de CV, e uşor să devii arogant. În cele din urmă, el nu s-a mai rugat pentru o strategie de scăpare ci a priceput scopul lui Dumnezeu: „Harul Meu îţi este de ajuns; căci puterea Mea în slăbiciune este făcută desăvârşită” (v. 9). Mândria este unul dintre subiectele cele mai neglijate în biserica de astăzi. Poate din cauza faptului că noi primim învăţătură de la oameni care se luptă ei înşişi cu ea. Mândria nu ţi se arată neapărat pe chip, dar când eşti sub presiune, ea se arată în faptele şi atitudinile tale. Mândria este în strânsă legătură cu Satana: „voi fi ca Cel Prea înalt” (Isaia 14:14). Deseori esenţa ateismului este mândria; un om fără Dumnezeu se joacă de-a Dumnezeu. Satana a folosit această strategie în Eden. „Dumnezeu ştie că, in ziua când veţi mânca din el, vi se vor deschide ochii şi veţi fi ca Dumnezeu” (Geneza 3:5). De aceea Pavel le-a spus filipenilor: „Să aveţi în voi gândul acesta, care era şi în Hristos Isus: El, cu toate că avea chipul lui Dumnezeu,... ci S-a dezbrăcat pe sine însuşi şi a luat un chip de rob ... De aceea şi Dumnezeu L-a înălţat nespus de mult, şi I-a dat Numele, care este mai presus de orice nume” (Filipeni 2:5-9). Cheia învingerii ispitei este supunerea faţă de Dumnezeu şi trăirea în dependenţă zilnică de El.

4 IUNIE. NU FI UN INSTIGATOR!

„Ferice de cei împăciuitori, căci ei vor fi chemaţi fii ai lui Dumnezeu!” (Matei 5:9)

Încearcă să-ţi imaginezi următoarele două scene. Prima: Hristos îţi ia partea în cer şi are rolul de Mijlocitor al tău înaintea lui Dumnezeu. „Dacă cineva a păcătuit, avem la Tatăl un Mijlocitor pe Isus Hristos” (1 Ioan 2:1). A doua: Tu, aici pe pământ, acuzi pe cineva. Biblia îl numeşte pe Satana „pârâşul fraţilor noştri, care zi şi noaptea îi pâra înaintea Dumnezeului nostru” (Apocalipsa 12:10). De care parte eşti tu? Poate spui: „dar am auzit din sursă sigură”. Te-ai gândit vreodată că nu eşti legat la sursa corectă? Domnul Isus a spus: „Eu sunt Viţa, voi sunteţi mlădiţele. Cine rămâne în Mine, şi în cine rămân Eu, aduce multă roadă” (Ioan 15:5). Roada la care s-a referit Domnul Isus aici este roada „cea bună”. El a spus: „ferice de cei împăciuitori”. Şi care este opusul împăciuitorului? Instigatorul! El e deseori cel tulburat înlăuntrul său, are probleme nerezolvate , e mereu nervos, este nemulţumit şi a trecut prin viaţă provocând mereu agitaţie în jurul lui. Când găseşte o lucraere, el caută un fir ca s-o poată destrăma. Unii o fac în mod voit, alţii fără să-şi dea seama. Ca să fii o persoană împăciuitoare, trebuie să stingi conflictele din faşă. Trebuie să îndrepţi conversaţia într-o altă direcţie. Şi dacă e nevoie, vorbeşte cu persoana care agită lucrurile. În cel mai bun caz, o vei ajuta să se schimbe. Dar în orice caz, se va gândi de două ori la ceea ce doreşte să-ţi spună.

5 IUNIE. BOGĂŢIILE HARULUI

„Iertarea ... după bogăţiile harului Său” (Efeseni 1:7)

Petru a întrebat: „Doamne de câte ori să iert pe fratele meu când va păcătui împotriva mea? Până la şapte ori?” Isus i-a zis: „Eu nu-ţi zic până la şapte ori, ci până la şaptezeci de ori câte şapte” (Matei 18:21-22). Dar nu trebuie să ne oprim aici. Dacă Dumnezeu ne-ar da numai şaptezeci şi şapte de „permise de iertare”, nu ar fi foarte bine, nu-i aşa? Dar noi nu putem falimenta „contul iertării” deschis la banca lui Dumnezeu. Atunci când tu refuzi să-i ierţi pe ceilalţi, treci cu vederea faptul că poţi fi „ispitit şi tu” (Galateni 6:1). Domnul Isus a spus: „să iertaţi orice aveţi împotriva cuiva, pentru ca şi Tatăl vostru care este în ceruri, să vă ierte greşelile voastre” (Marcu 11:25). Că e vorba de şapte, şaptezeci şi şapte sau şapte mii, întotdeauna culegi ceea ce ai semănat (Galateni 6:7). Toţi suntem oameni şi când cineva ne răneşte, vrem să ne facem dreptate. Dar Dumnezeu doreşte să-l ierţi pe cel ce ţi-a greşit înainte ca el să ţi-o ceară sau înainte ca el să dea vreun semn de remuşcare. Asta înseamnă că va scăpa de consecinţele faptelor sale? Nu, ci că nu eşti tu responsabil să faci ca aceste consecinţe să se întâmple - Dumnezeu este. Când nutreşti sentimente de răzbunare, eşti secătuit spiritual, emoţional şi fizic; iertarea îţi dă energie şi te eliberează ca să mergi înainte Nu uita, tu ai fost iertat „după bogăţiile harului Său, pe care l-a răspândit din belşug peste noi” Dar harul aduce cu sine obligaţia de a-i ierta pe ceilalţi! Când te gândeşti la datoria pe care ţi-a iertat-o Dumnezeu, tot ce alţii încearcă să-ţi facă păleşte prin comparaţie, nu? „Dragostea Lui nu are limite, harul Lui este fără margini, puterea Lui nu are hotare cunoscute omului; căci din nemărginita Sa bogăţie, El dăruieşte, dăruieşte şi iarăşi dăruieşte” (Annie Johnson Flint, 1866-1932). Asta înseamnă bogăţiile harului!

6 IUNIE. NU TREBUIE SĂ RENUNŢI

„Alerg spre ţintă, pentru premiul chemării cereşti” 
(Filipeni 3:14)

Pavel scrie: „uitând ce este în urma mea, şi aruncându-mă spre ce este înainte, alerg spre ţintă, pentru premiul chemării cereşti a lui Dumnezeu, în Hristos Isus. Gândul acesta, deci, să ne însufleţească pe toţi, care suntem desăvârşiţi” (v. 13-15). Pavel a fost condus de viziunea lui de a câştiga lumea pentru Hristos (Romani 10:1). Acesta a fost etalonul pentru trăirea lui zilnică şi motivaţia pentru fiecare efort al său. Acest lucru l-a făcut să fie neobosit. Un poet anonim a scris: „Când lucrurile merg rău şi se-ntâmplă mereu, iar drumu-i anevoios şi tare pietros, când sarcina-i grea şi te trage în jos, tu nu renunţa, un pic de odihnă ţi-ar fi de folos. E greu să zâmbeşti fără oftaturi trupeşti, când ai facturi de plătit dintr-un salar tare mic. Eşecuri din plin, falimente sau durere, răbdarea-i secretul plin de putere. Să nu renunţi şi să nu şovăieşti, de-i grea încercarea să nu te-ndoieşti. Ţinta-i aproape se vede cununa, noaptea dispare şi-apare lumina. Succesu-i eşecul din care înveţi, să te ridici prin credinţă şi să reuşeşti!” Amin?

7 IUNIE. ADEVĂRATA RAŢIUNE DE A TRĂI

„Viaţa cuiva nu stă în belşugul avuţiei lui” (Luca 12:15)

Se spune că în 1923, şapte dintre cei mai de succes oameni ai lumii s-au întâlnit la un hotel din Chicago: preşedintele celei mai mari companii de oţel, preşedintele celei mai mari companii furnizoare de utilităţi, cel mai mare speculator în domeniul grâului, preşedintele Bursei de valori din New York, un membru al Cabinetului Preşedintelui, preşedintele Băncii Decontărilor Internaţionale şi preşedintele celui mai mare monopol din lume. Împreună, aceşti magnaţi au controlat mai mulţi bani decât au existat în Visteria Statelor Unite. Să trecem rapid peste 25 de ani şi să vedem ce s-a întâmplat cu ei. Charles Schwab, preşedintele celei mai mari companii de oţel şi-a trăit ultimii cinci ani din viaţă cu bani împrumutaţi şi a murit sărac. Arthur Cooger, cel mai mare speculator în domeniul grâului, s-a împuşcat. Richard Whitney, preşedintele Bursei de valori din New York, a petrecut trei ani în închisoare. Albert Fall, membru al Cabinetului Preşedintelui, a fost închis pentru mită. Leon Fraser, preşedintele Băncii Decontărilor Internaţionale, s-a împuşcat. Ivan Kreuger, şeful celor mai mari monopoluri, s-a sinucis şi el. Dacă recenta răsturnare economică ne-a învăţat ceva, lucrul acesta a fost că banii nu aduc nici siguranţă, nici fericire. Da, Dumnezeu te va binecuvânta cu bani (Deuteronom 8:17-18). Şi El o va face din două motive: 1) Pentru că Se bucură să-Şi vadă copiii răscumpăraţi umblând în binecuvântările Lui (Psalmul 35:27). 2) Pentru că Se aşteaptă să-ţi foloseşti banii ca să duci dragostea lui Dumnezeu unei lumi aflate în suferinţă. Dacă ţii minte aceste două lucruri, vei avea adevărata raţiune de a trăi.

8 IUNIE. VOINŢA SI ÎNFĂPTUIREA

„Dumnezeu este Acela care lucrează în voi, şi vă dă, după plăcerea Lui, şi voinţa şi înfăptuirea” (Filipeni 2:13)

Când ai un vis înseamnă că încrederea în tine însuţi depăşeşte temerile tale. Autoarea Marianne Williamson a scris în cartea ei „O întoarcere la dragoste” următoarele gânduri: „Teama noastră cea mai adâncă nu este că suntem incapabili. Cea mai adâncă teamă a noastră e că avem o putere fără margini”. Ne întrebăm: „Cine sunt eu să fiu sclipitor, minunat, talentat şi extraordinar?” De fapt, cine eşti tu să nu fii aşa? Tu eşti un copil al lui Dumnezeu. Prin viaţa ta poţi oferi un exemplu acestei lumi. Nu e nimic edificator în faptul că te micşorezi ca alţii să nu se simtă nesiguri în preajma ta. Ne-am născut să facem vizibilă slava lui Dumnezeu care sălăşluieşte în noi. Şi când lăsăm lumina din noi să strălucească, le oferim celorlalţi permisiunea de a face la fel. Şi în timp ce suntem eliberaţi de propria noastră teamă, prezenţa noastră îi eliberează automat pe alţii”. Ce înseamnă asta? Că nu trebuie să ne fie teamă. Dar care sunt lucrurile de care nu trebuie să ne fie teamă? Nu trebuie să ne fie teamă de noi înşine, de propriile noastre abilităţi şi talente unice. Nu-ţi vei îmbrăţişa niciodată destinul dat de Dumnezeu până când nu crezi mai întâi în tine însuţi. Şi această convingere vine din cunoaşterea faptului că „Dumnezeu este Acela care lucrează în voi, şi vă dă, după plăcerea Lui, şi voinţa şi înfăptuirea”. Dumnezeu te-a înzestrat cu aceste abilităţi unice deoarece El are planuri pentru tine, „gânduri de pace ... ca să vă dau un viitor şi o nădejde” (Ieremia 29:11).

9 IUNIE. IUBEŞTE-ŢI BISERICA - DOMNUL ISUS O IUBEŞTE! (1)

„Cum a iubit şi Hristos Biserica şi S-a dat pe Sine pentru ea” (Efeseni 5:25)

Biserica nu se compune din oameni mai buni decât toţi ceilalţi. Ea este formată din oameni care vor să fie mai buni decât sunt şi care ştiu că prin harul lui Dumnezeu pot fi. Ne-au dezamăgit uneori liderii bisericii? Da, dar Isus Hristos, Capul bisericii, nu ne-a dezamăgit - şi nu ne va dezamăgi niciodată! Biserica lui Hristos, din care face parte şi biserica ta a fost plănuită de Dumnezeu cu mult înainte de întemeierea lumii (Efeseni 1:4). A fost plătită cu sângele scump al Domnului Isus, a fost susţinută de-a lungul istoriei prin sacrificiul martirilor, se profeţeşte despre ea că va fi mai glorioasă la sfârşitul ei decât la începutul ei şi că în prezent se pregăteşte să devină mireasă pentru Mirele ei. Ioan descrie în Apocalipsa acest fapt astfel: „Să ne bucurăm, să ne veselim, şi să-l dăm slavă! Căci a venit nunta Mielului; soţia Lui s-a pregăti” (Apocalipsa 19:7). Deci înainte să ataci conducerea, să-ţi retragi calitatea de membru sau să te retragi din slujire, nu uita că nimic pe lumea acesta nu îi este mai drag inimii lui Dumnezeu decât Biserica Lui. Adevărul este că atunci când răneşti un mădular, răneşti şi Capul. Şi iată încă un amănunt pe care să nu-l uiţi: singurul lucru de pe pământ care are un viitor este biserica; restul se va preface în scrum. Şi asigurarea de viaţă a bisericii este Isus Însuşi, Care a spus: „voi zidi Biserica Mea, şi porţile Locuinţei morţilor nu o vor birui” (Matei 16:18). Aşa că iubeşte-ţi biserica - Domnul Isus o iubeşte!

10 IUNIE. IUBEȘTE-ŢI BISERICA - DOMNUL ISUS O IUBEŞTE! (2)

„Ca nişte pietre vii, sunteţi zidiţi ca să fiţi o casă duhovnicească” (1 Petru 2:5)

Noi nu mergem la biserică, noi suntem biserica! Dacă ne-am întâlni la închinare într-o parcare, noi tot biserica lui Isus am fi. Să ne gândim la Templul lui Solomon. Planul a fost alcătuit de către împăratul David (Tatăl), a fost construit de către împăratul Solomon (Fiul) şi la sfinţire a fost umplut de Duhul Sfânt. Iată trei asemănări ale bisericii tale cu Templul lui Solomon: 1) A fost construit pe un pământ al răscumpărării! Muntele Moria, locul Templului lui Solomon, este muntele pe care l-a dus Avraam pe fiul său Isaac ca să-l aducă jertfă. Şi iată, după două mii de ani, Dumnezeu L-a trimis pe Singurul Lui Fiu Preaiubit pe acelaşi munte, ca să moară pentru păcatele noastre. După cum a spus G.D. Boardman: „Crucea e singura scară suficient de înaltă ca să atingă pragul cerului”. 2) A fost un edificiu unicat prin felul construcţiei. A fost construit din pietre pregătite înainte de a fi zidite. Au fost spălate, fasonate şi apoi potrivite laolaltă. La fel e şi povestea noastră, nu? „Ca nişte pietre vii, sunteţi zidiţi ca să fiţi o casă duhovnicească, o preoţie Sfântă, şi să aduceţi jertfe duhovniceşti, plăcute lui Dumnezeu, prin Isus Hristos”. 3) Materialele de construcţie proveneau de la multe popoare. Noi nu am fost mântuiţi în funcţie de rasă, ci prin har. Nu sângele care ne curge prin vene e cel ce ne mântuie, ci sângele ce-a curs din Trupul lui Hristos e cel ce ne face neprihăniţi şi primiţi înaintea lui Dumnezeu. Sunt folosite două expresii unice pentru a descrie Templul lui Solomon: „de mare faimă” (1 Cronici 22:5); „de mare ... slavă în toate ţările” (v. 5). La fel simte Dumnezeu şi pentru biserica Lui şi la fel trebuie să simţi şi tu!

11 IUNIE. IUBEȘTE-ȚI BISERICA - DOMNUL ISUS O IUBEŞTE! (3)

„Slava Domnului umpluse Casa Domnului”
 (1 Împăraţi 8:11)

Numai după ce Chivotul legământului a fost adus în Templu reluându-şi locul lui de drept, adică locul central, slava lui Dumnezeu a umplut Casa Domnului. „Preoţii au dus Chivotul legământului Domnului la locul lui ... când au ieşit preoţii din Locul Sfânt, norul a umplut casa Domnului. Preoţii n-au putut să rămână acolo să facă slujba, din pricina norului; căci slava Domnului umpluse Casa Domnului” (v. 6, 10-11). Există aici o lecţie pentru noi toţi, mai ales pentru cei aflaţi in conducerea unei biserici. Numai Hristos trebuie să ocupe locul central! Programele şi promovările sunt bune, dar numai când Isus este onorat ca Domn, când Cuvântul Lui este predicat şi când prezenţa Lui este respectată şi apreciată, slava Lui va umple biserica. Data viitoare când vei sta în biserică şi Îi vei cânta laudă, opreşte-te şi adu-ţi aminte: El e în centru, nu eu! într-o zi, în biroul pastorului din biserica din Washington pe care o frecventa preşedintele Franklin Roosevelt, a sunat telefonul. O voce a întrebat „Credeţi că preşedintele o să fie la biserică duminică?” Pastorul a răspuns: „Asta nu vă pot promite. Dar sunt sigur că Domnul o să fie acolo, fapt care ar trebui să reprezinte o încurajare destul de mare pentru o adunare”. Compozitoarea Fanny Crosby a scris: „Dacă toată natură ar fi a mea, prea mic ar fi cadoul acesta. Când am o dragoste sfântă şi măreaţă, cu tot ce am îl voi lăuda întreaga mea viaţă”. Duminica viitoare nu mai fi un simplu ocupant al unui loc, umple casa lui Dumnezeu cu lauda inimii tale.

12 IUNIE. IUBEȘTE-ȚI BISERICA - DOMNUL ISUS O IUBEŞTE! (4)

„Toate mădularele trupului... sunt un singur trup”
(1 Corinteni 12:12)

Biblia spune: „Trupul omenesc are mai multe mădulare, dar ele formează un singur trup întreg”. Să ne folosim de ceea ce pare a fi o ilustraţie ridicolă. Imaginează-ţi că piciorul nu mai doreşte să facă parte din trupul tău şi când îl întrebi de ce, el începe să spună lucruri precum: „M-am săturat să tot umblu şi să tot fiu târât prin noroi. Celelalte mădulare scapă uşor, dar eu trebuie să car toată greutatea. Nimeni nu mă apreciază. Se vorbeşte despre ochi frumoşi, despre păr şi buze frumoase, dar nimeni nu compune cântece despre picioare. Aşa că plec”. Dacă întrebi piciorul care sunt planurile lui de viitor, el spune: „o să stau acasă şi o să mă uit la un post de televiziune creştin”. E minunat să te uiţi la posturi de televiziune creştine, mai ales pentru cei ce sunt bolnavi şi nu pot merge la biserică. Dar când părăseşti o biserică fără permisiunea lui Dumnezeu, nu mai funcţionezi aşa cum te-a creat El. Poate pentru o vreme vei avea pace, dar nu vei avea nici o împlinire. Iar pentru că eşti tăiat de la raţia de hrană spirituală - nu vei creşte în maturitate. „Da, trupul are multe mădulare diferite, nu unul singur. Dacă piciorul spune: „Nu fac parte din trup pentru că nu sunt mână” lucrul acesta nu înseamnă că el face mai puţin parte din trup. Dumnezeu a pus fiecare mădular exact acolo unde doreşte ... De fapt, unele mădulare din trup care par a fi cele mai slabe şi mai puţin importante sunt de fapt cele mai necesare” (1 Corinteni 12:14-22). De ce ar trebui să te întorci în biserică? Pentru părtăşie, pentru hrană, pentru o bună funcţionare şi pentru a te simţi împlinit.

13 IUNIE. IUBESTE-TI BISERICA - DOMNUL ISUS O IUBEŞTE! (5)

„Dacă poporul Meu peste care este chemat Numele Meu se va smeri” (2 Cronici 7:14)

Îţi poţi imagina situaţia în care prezenţa lui Dumnezeu este atât de reală în timpul serviciului de duminică dimineaţa încât pastorul nu mai predică, corul şi cântăreţii nu mai cântă şi diaconii nu-şi mai pot îndeplini îndatoririle? Aşa s-a întâmplat în Templul lui Solomon. Să observăm elementele care au acţionat acolo în acea zi: 1) Ei și-au mărturisit păcatele. John Owen a spus: „Cel ce se gândeşte puţin la păcat nu a avut niciodată gânduri măreţe despre Dumnezeu”. Ceea ce nu te tulbură nicăieri altundeva te va tulbura profund în prezenţa lui Dumnezeu. Ce anume? Politică lipsită de principii, plăcere fără conştiinţă, reputaţie fără caracter şi cunoaştere fără convingere. 2) Ei s-au smerit. Biblia spune: „Dumnezeu stă împotriva celor mândri, dar dă har celor smeriţi” (Iacov 4:6). Smerenia înseamnă să spui: „Doamne, nu am nimic care să nu fie de la Tine. Şi tot ce voi avea vreodată vine de la Tine”. 3) Ei s-au ruaat: nu rugăciuni formale, poetice, ci rugăciuni de pocăinţă rostite din inimă, lată cum a răspuns Dumnezeu: „dacă poporul Meu peste care este chemat Numele Meu se va smeri, se va ruga, şi va căuta Faţa Mea, şi se va abate de la căile lui rele, îl voi asculta din ceruri, îi voi ierta păcatul, şi-i voi tămădui ţara. Ochii Mei vor fi deschişi de acum, şi urechile Mele vor fi cu luare aminte la rugăciunea făcută în locul acesta” (2 Cronici 7:14-15). 4) Ei au adus jertfă. Oamenii au adus 22000 de boi şi 120000 de oi, cea mai mare jertfă consemnată vreodată în Biblie (2 Cronici 7:5) De ce? Pentru că atunci când îţi deschizi mâna spre Dumnezeu, El îşi deschide mâna spre tine. Dar iată un lucru important: mâna lui Dumnezeu este mai mare!

14 IUNIE. IUBEȘTE-ȚI BISERICA - DOMNUL ISUS O IUBEŞTE! (6)

„Duhul Domnului îl va pune pe fugă” (Isaia 59:19)

Să observăm pentru ce s-a rugat Solomon la sfinţirea Templului. „Când vor fi în ţară foametea ... când vrăjmaşul va împresura pe poporul Tău ... când vor fi urgii sau boli de vreun fel... ascultă-l din ceruri... ca să se teamă de Tine, şi să umble în căile Tale tot timpul cât vor trăi” (2 Cronici 6:28-31). Când faci parte din biserică ca mădular în locul potrivit: 1) Te poţi ruga cu încredere în vremuri de dificultate economică. Unul din numele după care poporul îl cunoştea pe Dumnezeu era „Jehova Jireh”, care înseamnă „Domnul va purta de grijă”. Siguranţa nu se găseşte în Paternoster Square, Threadneedle Street (locuri celebre din Londra - n.tr) sau pe vreo altă stradă! Ci în bunătatea statornică a lui Dumnezeu (Psalmul 23:6). 2) Te poţi ruga cu încredere în vremuri de boală. Promisiunea lui Dumnezeu pentru tine este aceasta: „Este vreunul printre voi bolnav? Să cheme pe prezbiterii Bisericii; şi să se roage pentru el, după ce-l vor unge cu untdelemn în Numele Domnului. Rugăciunea făcută cu credinţă va mântui pe cel bolnav, şi Domnul îl va însănătoşi” (Iacov 5:14-15). 3) Te poţi ruga cu încredere când te confrunţi cu o nenorocire. „Cel ce stă sub ocrotirea Celui Prea înalt, şi se odihneşte la umbra Celui Atoputernic, zice despre Domnul: „El este locul meu de scăpare, şi cetăţuia mea, Dumnezeul meu în care mă încred!” (Psalmul 91:1-2). 4) Te poţi ruga cu încredere când te atacă diavolul. „Când va năvăli vrăjmaşul ca un râu, Duhul Domnului îl va pune pe fugă” (Isaia 59:19). În calitatea ta de membru răscumpărat al bisericii lui Hristos, acestea sunt „drepturile” tale, deci bucură-te de ele!

15 IUNIE. IUBEŞTE-ŢI BISERICA - DOMNUL ISUS O IUBEŞTE! (7)

„Voi sunteţi zidiţi împreună, ca să fiţi un lăcaş al lui Dumnezeu” (Efeseni 2:22)

Domnul Isus locuieşte în toţi cei ce formează biserica Lui. „Sunteţi ... oameni din casa lui Dumnezeu, fiind zidiţi pe temelia apostolilor şi proorocilor, piatra din capul unghiului fiind Isus Hristos. În El toată clădirea, bine închegată, creşte ca să fie un Templu Sfânt în Domnul. Şi prin El şi voi sunteţi zidiţi împreună, ca să fiţi un lăcaş al lui Dumnezeu, prin Duhul” (v. 19-22). Nimic nu este mai de preţ şi mai apropiat de inima lui Dumnezeu decât biserica Lui. „Hristos a iubit Biserica şi S-a dat pe Sine pentru ea” (Efeseni 5:25). Cel mai mare interes al Său şi punctul central al scopului Său veşnic este ca „să cunoască ... prin Biserică, înţelepciunea nespus de felurită a lui Dumnezeu” (Efeseni 3:10). Poate întrebi: „Cum pot deveni membru al bisericii lui Hristos?” E o familie, trebuie să te naşti în ea. De aceea, Domnul Isus i-a spus lui Nicodim: „Trebuie să te naşti din nou” (Ioan 3:7). Nu intri prin strângerea mâinii unui predicator, prin completarea unui formular de membru sau printr-o donaţie pentru fondul de construcţie. Biblia spune: „primiţi-vă unii pe alţii, cum v-a primit şi pe voi Hristos” (Romani 15:7). Odată ce L-ai primit pe Hristos şi El te-a primit pe tine, eşti „înăuntru”. Poate nu ai un profil important şi nu eşti o personalitate în biserică, dar în ochii lui Dumnezeu eşti un membru al familiei Lui, de bună credinţă, spălat prin sânge şi „legat de cer”. Biblia spune: „Domnul adăuga în fiecare zi la numărul lor pe cei ce erau mântuiţi” (Faptele Apostolilor 2:47) şi când El te adaugă şi pe tine, nimeni de pe pământ nu te poate trage afară!

16 IUNIE. IUBEȘTE-ȚI BISERICA - DOMNUL ISUS O IUBEŞTE! (8)

„După ce veţi suferi puţină vreme, vă va desăvârşi, vă va întări, vă va da putere şi vă va face neclintiţi”
(1 Petru 5:10)

Au fost nevoie de şapte ani pentru a zidi Templul lui Solomon. În Scriptură, cifra şapte reprezintă desăvârşirea. Deci când vine vorba de „poziţia” ta în Hristos, acum eşti la fel de răscumpărat pe cât vei fi când vei ajunge în ceruri. Când Domnul Isus a strigat: „S-a isprăvit”, tot ce era nevoie pentru împăcarea ta cu Dumnezeu a fost făcut. Cuvântul „desăvârşit” înseamnă „a nu-i lipsi nimic”. Şi când îţi pui încrederea în Domnul Isus, aşa te vede Dumnezeu. Când El te-a pus în Hristos, „ai totul deplin în El” (Coloseni 2:10). Poate spui: „Dar încă păcătuiesc”. Biblia spune: „Noi toţi privim ... ca într-o oglindă, slava Domnului, şi suntem schimbaţi în acelaşi chip al Lui... prin Duhul Domnului” (2 Corinteni 3:18). Ai înţeles? Duhul Sfânt lucrează în fiecare zi în viaţa ta, modelându-te după chipul Domnului Isus. Planul suprem al lui Dumnezeu pentru viaţa ta este mai măreţ decât poţi tu înţelege, luda scrie: „Iar a Aceluia, care poate să vă păzească de orice cădere, şi să vă facă să vă înfăţişaţi fără prihană şi plini de bucurie înaintea slavei Sale ... să fie slavă, măreţie” (luda 24-25). Să remarcăm cuvintele: „a Aceluia care poate”. Acesta e un lucru pe care îl face Hristos pentru tine, nu ceva ce faci tu pentru tine însuţi! Şi unul din instrumentele pe care le foloseşte El pentru a produce în tine perfecţiunea (maturitatea) este necazul. Petru scrie: „Dumnezeul oricărui har, care v-a chemat în Hristos Isus la slava Sa veşnică, după ce veţi suferi puţină vreme, vă va desăvârşi, vă va întări, vă va da putere şi vă va face neclintiţi”. S-ar putea ca procesul să dureze, dar vei ajunge acolo!

17 IUNIE. PREIA CONTROLUL VIEŢII TALE !

„Isus ... S-a dus iarăşi la munte, numai El singur”
(Ioan 6:15)

Biblia spune: „Isus, fiindcă ştia că au de gând să vină să-L ia cu sila ca să-L facă împărat, S-a dus iarăşi la munte, numai El singur. Isus umbla pe mare. Când s-a înserat, ucenicii Lui s-au coborât la marginea mării. S-au suit într-o corabie, şi treceau marea, ca să se ducă în Capernaum. ... Sufla un vânt puternic şi marea era întărâtată. După ce au vâslit cam douăzeci şi cinci sau treizeci de stadii, văd pe Isus umblând pe mare şi apropiindu-Se de corabie. Şi s-au înfricoşat. Dar Isus le-a zis: „Eu sunt, nu vă temeţi!” Voiau, deci, să-L ia în corabie. Şi corabia a sosit îndată la locul spre care mergeau” (v. 15-21). Să remarcăm trei lucruri în această istorisire: 1) Autoritatea exercitată de Domnul Isus. Oamenii doreau să-l planifice viaţa în locul Lui. Îţi sună cunoscut? Când s-a întâmplat lucrul acesta, „S-a dus iarăşi la munte, numai El singur”. Să remarcăm cuvântul „iarăşi”. Petrecerea timpului cu Dumnezeu era ceva ce făcea în mod regulat. Dar tu? 2) Refuzul Domnul Isus. Când mulţimea doreşte să te proclame „rege”, e greu pentru eul tău să îi întoarcă spatele. Dar Domnul Isus a făcut-o. Ceilalţi nu l-au putut impune propria lor dorinţă sau propriul lor program. De ce? Fiindcă El S-a angajat să facă voia lui Dumnezeu şi nimic altceva. 3) Comuniunea de care S-a bucurat Domnul Isus. După o noapte petrecută în rugăciune, El a primit puterea de a umbla pe apă şi de a potoli furtuna. Dacă doreşti să reuşeşti în viaţă, există o singură sursă la care poţi apela pentru a primi putere şi călăuzire: Dumnezeu. Doreşti să preiei controlul vieţii tale? Urmează exemplul Domnului Isus!

18 IUNIE. IARTĂ-I ŞI UITĂ!

„Rugaţi-vă pentru cei ce vă asupresc şi vă prigonesc” (Matei 5:44)

O atitudine neiertătoare te poate împiedica să înaintezi în viaţă. Aşadar, nu cumva a venit vreme să te gândeşti în mod serios să-l ierţi pe cel ce te-a rănit? Poate spui: „Dar atunci scapă nepedepsit”. Nu scapă nepedepsit! Dumnezeu e calificat să judece; nu tu. Ţine minte, criticii tăi iau decizii în ceea ce te priveşte bazându-se pe informaţii limitate, dar Dumnezeu cunoaşte adevărul şi El îi va confrunta pe defăimătorii tăi la momentul ales de El. Încercând să te aperi singur şi să dovedeşti că au greşit, păşeşti într-un domeniu care îi aparţine numai lui Dumnezeu. Biblia spune: „Nu întoarceţi nimănui rău pentru rău. Urmăriţi ce este bine, înaintea tuturor oamenilor. Dacă este cu putinţă, întrucât atârnă de voi, trăiţi în pace cu toţi oamenii... Nu vă răzbunaţi singuri; ci lăsaţi să se răzbune mânia lui Dumnezeu; căci este scris: „Răzbunarea este a Mea; Eu voi răsplăti” zice Domnul. Dimpotrivă: dacă îi este foame vrăjmaşului tău, dă-i să mănânce; dacă-i este sete, dă-i să bea; căci dacă vei face astfel, vei grămădi cărbuni aprinşi pe capul lui.” Nu te lăsa biruit de rău, ci biruieşte răul prin bine” (Romani 12:17-21). Scopul Satanei este să te imobilizeze şi să-ţi fure pacea. Nu-i fă jocul! Hristos, modelul tău, S-a rugat pentru cei ce au bătut cuiele în palmele Lui: „Tată, iartă-i, căci nu ştiu ce fac!” (Luca 23:34). Poate duşmanii tăi cred că sunt deştepţi, dar deseori acţionează din ignoranţă. Nu te coborî la nivelul lor, plătind cu aceeaşi monedă. Iartă-i şi uită.

19 IUNIE. PASTORE, PREGĂTEȘTE-ȚI INIMA!

„M-am aruncat cu faţa la pământ înaintea Domnului: patruzeci de zile” (Deuteronom 9:25)

Un pastor şi-a format obiceiul de a-şi scrie predicile cuvânt cu cuvânt. A mers bine - până când, într-o duminică, s-a trezit la amvon fără notiţe. Adresându-se adunării, el a spus: „Mi-am uitat notiţele acasă în dimineaţa aceasta, aşa că va trebui să mă rog şi să mă bazez pe Domnul. Dar la serviciul de după-amiază, voi veni mai bine pregătit”. E o relatare amuzantă, dar nu la fel de amuzantă când este reală! Pastore, poate membrii bisericii sunt impresionaţi pe termen scurt de abilităţile tale de a vorbi, dar ei vor fi influenţaţi pe termen lung numai când cuvintele tale sunt inspirate de Duhul Sfânt. Abilitatea de a schimba inimi nu are de-a face cu grila ta de salarizare, deci nu cădea în capcana eului tău, căci altfel vei fi dezamăgit! Studiază viaţa lui Hristos. Înainte de a-Şi alege ucenici, de a umbla pe apă sau de a hrăni mulţimile, El a petrecut ore în şir în rugăciune. Deci, pentru a alege oamenii potriviţi, pentru a-ţi hrăni turma duminica dimineaţa sau pentru a „umbla pe apă” şi a face lucruri mari pentru Dumnezeu, trebuie să te concentrezi asupra pregătirii inimii tale, nu doar a mesajului tău. Poate spui: „Dar eu sunt o persoană focalizată pe oameni”. E bine, dar nu vei avea ce să spui oamenilor pentru ca ei să se schimbe cu adevărat dacă nu primeşti mesaj de la Dumnezeu. Poate spui: „Dar sunt un om al proiectelor”. Dacă nu petreci timp cu Dumnezeu, vei intra în lucruri în care nu ar trebui să intri - lucruri din care poate nu vei mai putea ieşi. Moise a spus: „M-am aruncat cu faţa la pământ înaintea Domnului: patruzeci de zile şi patruzeci de nopţi, m-am aruncat cu faţa la pământ, pentru că Domnul spusese că vrea să vă nimicească”. Şi rezultatul final? Dumnezeu nu numai că a salvat poporul, ci l-a şi binecuvântat. Aşadar, pastore, pregăteşte-ţi inima.

20 IUNIE. MUSTRAREA ŞI ÎNCURAJAREA

„Să mustraţi pe cei ce trăiesc în neorânduială”
(1 Tesaloniceni 5:14)

„Să mustraţi pe cei ce trăiesc în neorânduială; să îmbărbătaţi pe cei deznădăjduiţi; să sprijiniţi pe cei slabi”. Din nefericire, preferăm să tăcem şi să fim populari decât să rostim crudul adevăr referitor la vieţile altora. Un învăţător scrie: „Biserica nu este un grup de indivizi care se întâlnesc întâmplător în acelaşi loc în fiecare săptămână; e un corp spiritual... o familie care iubeşte. E mult mai uşor să îmbărbătezi şi să încurajezi, decât să avertizezi şi să mustri, dar ambele sunt necesare. Efeseni 4:15 ne învaţă să spunem adevărul în dragoste, aşa încât tot trupul să „crească în toate privinţele”. Dacă nu ne facem timp să dăm îndemnuri, să îmbărbătăm, să avertizăm, să mângâiem, să ridicăm şi să avem răbdare, la sfârşit, toţi vom suferi. Trupul tău nu funcţionează bine când un mădular suferă sau nu îşi îndeplineşte rolul. Şi biserica suferă când unul dintre mădularele ei este nesupus, prefăcut, slab sau îmbrăţişează o doctrină greşită. Când laşi un mădular al trupului să se chinuie sau când nu oferi sprijin unui mădular ce suferă, lucrul acesta poate duce la daune iremediabile; iar faptul de a nu aduce la cunoştinţa unui membru probleme serioase, îi face un mare deserviciu acelei persoane”. Ca părinţi, ne iubim copiii prea mult pentru a permite ca un comportament nepotrivit să fie trecut cu vederea. Noi ştim că, pe parcurs, le va afecta în mod negativ atitudinea faţă de autoritate, relaţiile, simţul răspunderii şi disciplina personală. Ne pasă suficient de mult pentru a-i mustra şi a-i îndruma. Pavel spune: „dacă un om ar cădea deodată în vreo greşeală, voi, care sunteţi duhovniceşti, să-l ridicaţi cu duhul blândeţei” (Galateni 6:1). Adevărul este singurul temei pe care te poţi baza iar scopul tău ar trebui să fie rostirea lui în dragoste.

21 IUNIE. LUMEA SE UITĂ LA TINE

„Dă-te pe tine însuţi pildă ... În toate privinţele” (Tit 2:7)

Un cartier de locuinţe s-a umplut de fum şi au murit 18 oameni intoxicaţi, iar 850 au fost arestaţi pentru revoltă pe străzi. Jon Walker a spus: „Tatăl meu, anchetator special la o agenţie guvernamentală, a stat împreună cu mine şi ne-am uitat la scenele de violenţă de la televizor. Într-o manieră realistă, el a spus: „Exact aici sunt programat să merg astăzi” Eu l-am întrebat „De ce să te duci? Spune-le că nu poţi merge ... reprogramează”. El s-a uitat la mine şi a spus: „De ce să nu merg? E meseria mea”. Walker continuă: „Pentru mine a fost un moment de „aha”... sigur că va merge. Îşi luase un angajament ... să meargă oriunde trebuie, indiferent de împrejurări. În acelaşi fel a zburat în misiuni de recunoaştere în timpul Războiului Rece ... În acelaşi fel a făcut fotografii arătând cum se instalează bazele de rachete cubaneze... În acelaşi fel a stat cu mine zi după zi întreaga lui viaţă. În acea clipă am înţeles exemplul. Am înţeles cât e de important să-ţi respecţi angajamentul, indiferent de dificultate sau cât de nepotrivit ar fi. Tatăl meu a vorbit mai mult prin ceea ce a făcut decât prin ceea ce a spus. Exemplul lui a devenit imaginea spirituală a felului în care lucrează Dumnezeu în viaţa omului”. Întrebare: Ce s-ar întâmpla dacă lumea ţi-ar urma exemplul, în loc să-ţi urmeze sfatul, când vine vorba de etica muncii, de utilizarea calculatorului, de integritatea ta în afaceri şi de modul în care îţi tratezi familia? Fii cinstit! Pavel ne provoacă pe fiecare dintre noi să fim „o pildă pentru credincioşi: în vorbire, în purtare, în dragoste, în credinţă, în curăţie” (1 Timotei 4:12). El i-a spus lui Tit: „dă-te pe tine însuţi pildă de fapte bune, în toate privinţele. Iar în învăţătură, dă dovadă de curăţie, de vrednicie”. Dacă ţi se pare că lucrul acesta sună ca un ordin greu de executat - ai dreptate. Dar „dumnezeiasca Lui putere ne-a dăruit tot ce priveşte viaţa şi evlavia” (2 Petru 1:3).

22 IUNIE. TREI PRINCIPII ALE SUCCESULUI

„Ca să izbuteşti în tot ce vei face” (Iosua 1:7)

Dumnezeu doreşte să ai parte de reuşită în viaţă (Iosua 1:8). Odată ce eşti convins de lucrul acesta: 1) Tine cont de temperamentul tău. Grătarele se gătesc cel mai bine pe jar, un timp scurt, dar o friptură la cuptor se găteşte cel mai bine la foc mic, un timp mai îndelungat. In oricare dintre variante, vei avea o masă delicioasă. Trebuie doar să ştii ce fel de carne ai şi cum s-o găteşti. Înţelegi mesajul? 2) învinge-ți teama de a fi diferit de ceilalţi. Pentru că Daniel nu a vrut să mănânce din mâncarea împăratului sau să se închine idolilor lui, el a fost aruncat într-o groapă cu lei. Dar a ieşit de acolo şi a fost promovat într-o funcţie înaltă în guvern (Daniel 6:28). Nu poţi face parte din mulţime şi totuşi să „ieşi în evidenţă”. Pentru a realiza lucruri mari, trebuie să te încrezi în Dumnezeu, să nu ţii cont de părerile oamenilor şi să-ţi urmezi destinul. 3) Tine piept apatiei care vine odată cu vârsta. Păstrează-ţi entuziasmul din tinereţe şi împleteşte-l cu înţelepciunea dobândită odată cu înaintarea în vârstă. Nu-ţi pierde simţul idealismului. Nu lăsa ca greutăţile de zi cu zi să te descurajeze sau ca dezamăgirile din viaţă să te doboare. La fiecare vârstă şi etapă a vieţii există piedici şi avantaje, încercări şi reuşite. De tine depinde să profiţi cât mai mult de lucrurile pozitive şi să nu le laşi pe cele negative să te abată de la calea ta. La şaptezeci de ani, Pavel a spus: „am o vie dorinţă să vă vestesc Evanghelia vouă celor din Roma” (Romani 1:15). La optzeci de ani, Moise a scos poporul Israel din robie. La optzeci şi cinci de ani, Caleb a spus: „Dă-mi... muntele acesta despre care a vorbit Domnul” (Iosua 14:12). Eşti bătrân numai atunci când regretele iau locul viselor.

23 IUNIE. VOLUNTARI, NU RECRUŢI

„Dragostea lui Hristos ne strânge” (2 Corinteni 5:14)

Pavel scrie: „dragostea lui Hristos ne strânge; fiindcă socotim că, dacă Unul singur a murit pentru toţi, toţi, deci, au murit”. Dumnezeu caută voluntari, nu recruţi. Recruţii sunt motivaţi de lege; voluntarii sunt motivaţi de dragoste. După atacul de la Pearl Harbour, centrele de înrolare din toată America erau ticsite cu băieţi prea tineri ca să lupte, bărbaţi pensionari şi chiar invalizi. Un om mai în vârstă i-a spus funcţionarului de la recrutări: „Consider că este cel mai mare privilegiu să mor apărându-mi ţara”. De ce fac oamenii lucrul acesta? Din datorie? Da, dar uneori chiar dintr-o pornire mai înaltă - din devotament! Inimile lor au fost acaparate de o cauză. Confruntându-se cu pierderea libertăţii sale, a familiei, a lucrării şi posibil chiar şi a vieţii, Martin Luther a spus puterilor ecleziale din vremea sa: „Nu mă voi lepăda de credinţă. Conştiinţa mea este prizoniera Cuvântului lui Dumnezeu!” Nimeni nu ar trebui să pună presiune asupra ta să fii învăţător de şcoală duminicală, să lucrezi cu tinerii, să dăruieşti cauzei lui Hristos, să-i vizitezi pe bolnavi, pe cei singuri şi pe cei nevoiaşi sau să-i slujeşti pe ceilalţi. Ar trebui să cerşeşti acest privilegiu! Pavel a spus: „Lucrurile, care pentru mine erau câştiguri, le-am socotit ca o pierdere, din pricina lui Hristos. Ba încă, şi acum privesc toate aceste lucruri ca o pierdere, faţă de preţul nespus de mare al cunoaşterii lui Hristos Isus” (Filipeni 3:7-8). Dedicarea ta faţă de Hristos e ca şi cum ai semna un cec în alb, spunând: „Doamne, completează tu suma”. Tu nu-I faci lui Dumnezeu o favoare prin faptul că-L slujeşti; El te onorează pentru că îţi îngăduie să-L slujeşti. Astăzi, măsoară ceea ce faci pentru Domnul - prin ceea ce faci efectiv.

24 IUNIE. PROTECŢIA DOMNULUI (1)

„Nici o nenorocire nu te va ajunge” (Psalmul 91:10)

Iată o promisiune pe care ne putem baza în vreme de necaz: „Pentru că zici: „Domnul este locul meu de adăpost!” şi faci din Cel Prea înalt turnul tău de scăpare ... nici o nenorocire nu te va ajunge, nici o urgie nu se va apropia de cortul tău. Căci El va porunci îngerilor Săi să te păzească în toate căile tale” (v. 9-11). Tu trăieşti într-o lume spirituală care este la fel de reală ca şi cea fizică. Una este lumea întunericului; cealaltă este lumea luminii. Una este stăpânită de Satana, cealaltă este stăpânită de Dumnezeu. Cum altfel am putea explica uciderea fără milă a unor bărbaţi, femei şi copii de mâinile unor oameni răi? Pavel explică lucrul acesta astfel: „noi n-avem de luptat împotriva cărnii şi sângelui, ci împotriva căpeteniilor, împotriva domniilor, împotriva stăpânitorilor întunericului acestui veac, împotriva duhurilor răutăţii care sunt în locurile cereşti” (Efeseni 6:12). Asta înseamnă că trebuie să trăieşti în teamă? Nu, şi iată şi de ce: 1) Esti protejat de scutul sângelui Domnului Isus. La fel cum îngerul morţii din noaptea Paştelui evreiesc nu a putut intra în casele care aveau sânge pe uşiorii uşilor, sângele Domnului Isus este un scut protector ce te înconjoară şi pe care diavolul nu-l poate străpunge. 2) Izbânda e de partea ta. Când Satana a căzut din cer, a luat cu el o treime din îngeri. Asta înseamnă că mai avem încă doi îngeri pentru fiecare înger al lui! „Nu sunt oare toţi duhuri slujitoare trimise să îndeplinească o slujbă pentru cei ce vor moşteni mântuirea?” (Evrei 1:14). Bucură-te: în calitate de copil al lui Dumnezeu, tu eşti protejat!

25 IUNIE. PROTECŢIA DOMNULUI (2)

„Ocroteşte-mă, la umbra aripilor Tale” (Psalmul 17:8)

Iată trei moduri prin care devii vulnerabil în faţa puterii celui rău: 1) Prin alegere. Autorul cărţii „Biblia satanică”, Anton LaVey a spus: „O vrăjitoare sau un vrăjitor de succes trebuie mai întâi să se predea în totalitate Satanei”. Probabil te întrebi ce fel de persoană ar spune sau ar face un astfel de lucru? Dar adevărul e că Dumnezeu dă fiecăruia libertatea de-a alege să se predea lui Hristos sau Satanei. Pavel scrie: „Nu ştiţi că, dacă vă daţi robi cuiva, ca să-l ascultaţi, sunteţi robii aceluia de care ascultaţi ... acum trebuie să vă faceţi mădularele voastre roabe ale neprihănirii” (Romani 6:16, 19). 2) Prin tolerare lipsită de orice restricţie. Când orice dorinţă firească este satisfăcută în exces, ea poate deveni o dependenţă şi o forţă a distrugerii. Acum să ne facem înţeleşi: dependenţa nu înseamnă să fii posedat de demoni. Mulţi creştini se luptă cu obiceiuri încăpăţânate, iar Hristos le-a promis că-i va elibera (Ioan 8:32). Când ai fost mântuit, Hristos s-a mutat în inima ta şi Satana a plecat, deoarece Hristos nu poate trăi în aceeaşi încăpere cu diavolul. 3) Bălăcindu-te în domeniul ocultismului. Dumnezeu a spus poporului Israel că cei ce îşi vor pune încrederea în ghicitori vor fi nimiciţi (Levitic 20:6). Te-ai întrebat vreodată de ce medii nu pot ghici numerele câştigătoare la loterie, de ce nu pot câştiga averi şi de ce nu hrănesc mulţimile înfometate? Deoarece ei sunt nişte falşi, iată de ce! Vorbind despre Satana, Domnul Isus a spus: „în el nu este adevăr ... căci este mincinos şi tatăl minciunii” (Ioan 8:44). Nu te amesteca cu puterile întunericului. Singura călăuzire adevărată vine de la Domnul Isus, „Luceafărul strălucitor de dimineaţă” (Apocalipsa 22:16).

26 IUNIE. PROTECŢIA DOMNULUI (3)

„V-am dat putere ... peste toată puterea vrăjmaşului” (Luca 10:19)

Ai avut de-a face cu ocultismul şi acum te întrebi ce să faci? Pocăieşte-te şi renunţă! „Dacă ne mărturisim păcatele, El este credincios şi drept, ca să ne ierte păcatele şi să ne curăţească de orice nelegiuire” (1 Ioan 1:9). Să remarcăm cuvintele „orice nelegiuire”. Nu contează ce ai făcut; Dumnezeu le iartă pe toate! învaţă din trecutul tău, lasă-l în urmă şi nu privi înapoi. „Oricine este născut din Dumnezeu, nu păcătuieşte, ci Cel născut din Dumnezeu îl păzeşte, şi cel rău nu se atinge de el” (1 Ioan 5:18). Este Satana puternic? Dar Domnul Isus este atotputernic! El a spus: „toată puterea Mi-a fost dată în cer şi pe pământ”, apoi El ţi-a delegat ţie această putere, „Iată că v-am dat putere ... peste toată puterea vrăjmaşului: şi nimic nu vă va putea vătăma” (Luca 10:19). Dumnezeu ţi-a oferit trei arme puternice cu care să te aperi: 1) Sabia. „Luaţi ... sabia Duhului, care este Cuvântul lui Dumnezeu” (Efeseni 6:17). Satana are avantaj atunci când tu nu ştii ce spune Dumnezeu, dar el îşi ia tălpăşiţa atunci când te bazezi pe Scripturi. 2) Scutul. „Luaţi scutul credinţei, cu care veţi putea stinge toate săgeţile arzătoare ale celui rău” (v. 16). Credinţa ta e ca un scut protector în faţa săgeţilor de îndoială şi teamă pe care Satana le îndreaptă asupra ta. 3) Duhul. „Voi veţi primi o putere, când Se va pogorî Duhul Sfânt peste voi” (Faptele Apostolilor 1:8). Aşezat în Hristos şi plin de Duhul Sfânt, eşti deasupra forţelor diavoleşti care te înconjoară. Ce încurajare, nu-i aşa?

27 IUNIE. „PE PARTEA ÎNSORITĂ A STRĂZII”

„Înviorează-mă în calea Ta!” (Psalmul 119:37)

Jane Johnson Struck s-a pornit într-o seară geroasă de iarnă să ducă cina familiei unei prietene care a murit. Blocată în trafic şi făcând jonglerii în programul său deja supraîncărcat, îşi plângea de milă

- şi s-a enervat când a ajuns şi nu a găsit pe nimeni acasă. Folosindu-şi telefonul mobil pentru a-i anunţa că a trecut pe la ei, a fost consternată când a intrat robotul şi o voce cunoscută a început să cânte: „Ia-ţi haina, pune-ţi pălăria, lasă-ţi îngrijorările în prag; viaţa poate fi atât de dulce pe partea însorită a străzii”. Era prietena ei Annie, cea care a murit după o luptă îndelungată cu cancerul mamar, lăsând în urma ei trei copii şi un soţ îndurerat. Struck scrie: „Oamenii care au fost atinşi de personalitatea ei debordantă, de perseverenţa şi mărturia ei în faţa unor circumstanţe aspre şi nedrepte, nu s-ar fi aşteptat să-i audă vocea la aparat. Dârzenia ei m-a uimit ... obişnuia să discute deschis despre pronosticul ei şi totuşi nu a ezitat să-l dea slavă lui Dumnezeu pentru harul şi pacea pe care le experimenta. Ea ştia că viaţa cu Domnul Isus, orice ar veni, este o plimbare pe partea însorită a străzii”. Psalmistul s-a rugat: „înviorează-mă în calea Ta!” Struck continuă: „în timp ce ascultam vocea ei la telefon, moartă fiind, Dumnezeu se folosea de Anni pentru a mă provoca. Am condus până acasă gândindu-mă la felul în care El dă lumină celei mai întunecate călătorii ... la modul în care petrecerile cu scopul de a-mi plânge de milă mă împiedică să savurez dulceaţa vieţii ... apoi cerându-mi iertare pentru atitudinile mele egoiste. A fost un avertisment puternic a faptului că, într-o zi, viaţa se va încheia pe partea însorită a străzii... În cer, acolo unde nu există întuneric, boală sau moarte”.

28 IUNIE. DUMNEZEU LUPTĂ ALĂTURI DE TINE

„Puneți-i în negoţ până mă voi întoarce” (Luca 19:13)

Domnul Isus a spus: „Un om de neam mare s-a dus într-o ţară depărtată, ca să-şi ia o împărăţie, şi apoi să se întoarcă. A chemat zece din robii săi, le-a dat zece poli şi le-a zis: „Puneți-i în negoţ până mă voi întoarce” (v. 12-13). Expresia „a pune în negoţ” este redată în engleză prin cuvântul „occupy”, termen militar care înseamnă „a lua în posesie”. Noi nu am fost chemaţi să „ne ocupăm de ziduri”, ci să „plecăm şi să luăm în stăpânire ţara”. Hristos nu se întoarce pentru o biserică dispărută, ci pentru o biserică victorioasă. Poate spui: „Dar prognoza pentru viitorul meu nu arată prea bine”. Atunci trebuie să te uiţi la prognoza lui Dumnezeu. Conform matematicii Lui, un om poate învinge o mie de duşmani, dar doi pot învinge zece mii (Deuteronom 32:30). Lui Dumnezeu îi place să ia ceva ce pare mic şi neînsemnat, să-L înmulţească cu El însuşi şi să aducă victoria. Când Dumnezeu i-a spus lui Ghedeon că îl poate folosi pe el împreună cu trei sute de soldaţi pentru a distruge o armată de sute de mii, Ghedeon i-a adus aminte lui Dumnezeu că el se trage din cea mai mică seminţie şi din cea mai mică familie. Dar Dumnezeu a spus: „Eu voi fi cu tine, şi vei bate pe Madian ca pe un singur om” (Judecători 6:16). O singură certitudine din partea lui Dumnezeu poate desfiinţa toate gândurile noastre de „poate” sau „dar dacă?” Ghedeon le-a spus celor trei sute de oameni: „când voi suna din trâmbiţă, eu şi toţi cei ce vor fi cu mine, să sunaţi şi voi din trâmbiţă de jur împrejurul taberii, şi să ziceţi: „Sabia Domnului şi a lui Ghedeon!” (Judecători 7:18). Când mânuieşti sabia într-o parte, uită-te peste umăr şi vei vedea că Domnul mânuieşte sabia Lui în cealaltă parte. Nu eşti singur. Dumnezeu luptă alături de tine, aşa că vei câştiga.

29 IUNIE. CÂND NU ÎNCAPI ÎN PROPRII TĂI PAPUCI

„Când erai mic în ochii tăi” (1 Samuel 15:17)

Când împăratul Saul nu a ascultat de Dumnezeu, proorocul Samuel i-a spus: „Când erai mic în ochii tăi ... nu te-a uns Domnul ca să fii împărat peste Israel? ... Pentru ce n-ai ascultat glasul Domnului?” (v. 17-19). Putem învăţa o lecţie foarte valoroasă de-aici. Cea mai periculoasă clipă din viaţa ta e atunci când crezi că poţi avea succes fără Dumnezeu. Când ai câteva victorii la activ, e uşor să uiţi Cine e responsabil de succesul tău. Acolo unde odinioară L-ai fi consultat pe Dumnezeu, acum te lansezi de unul singur şi adaugi binecuvântările Lui la deciziile tale. Poate spui: „Dar îmi merge destul de bine în ultima vreme”. Atunci adu-ţi aminte cine a făcut să fie posibil succesul tău şi trăieşte fiind mulţumitor şi depinzând de Dumnezeu. Privind în urmă la modul în care Dumnezeu a binecuvântat poporul Israel, psalmistul notează: „Atunci ei au crezut în cuvintele Lui şi au cântat laudele Lui. Dar au uitat curând lucrările Lui, şi n-au aşteptat împlinirea planurilor Lui” (Psalmul 106:12-13). Capacitatea noastră de a uita este uluitoare. Pe vremuri, oamenii aveau obiceiul de a-şi lega o aţă de deget ca să le aducă aminte un lucru pe care l-ar putea uita cu uşurinţă. Frustrat de cât de mult trebuia să aştepte la rând pentru a-şi reînnoi permisul de conducere, preşedintele unei mari companii de instalaţii şi-a întrebat soţia: „Ei nu ştiu cine sunt eu?” Ea a răspuns: „Ba da, eşti fiul instalatorului care a avut succes”. Cuvântul pentru tine astăzi este acesta: fii smerit şi nu te crede mai mare decât eşti!

30 IUNIE. SE APROPIE VREMEA

„Fiul omului este aproape, este chiar la uşi” (Matei 24:33)

Cu aproape trei mii de ani în urmă, Dumnezeu a spus prin profetul Amos că înainte de venirea Domnului, evreii se vor întoarce din cele patru colţuri ale pământului şi vor reface naţiunea Israel. „Voi aduce înapoi pe prinşii de război ai poporului Meu Israel; ei vor zidi iarăşi cetăţile pustiite şi le vor locui, vor sădi vii şi le vor bea vinul, vor face grădini şi le vor mânca roadele. Îi voi sădi în ţara lor, şi nu vor mai fi smulşi din ţara pe care le-am dat-o, zice Domnul, Dumnezeul tău!” (Amos 9:14-15). În 1948, poporul Israel a luat fiinţă. În 1949, ei şi-au ales primul preşedinte, şi-au înălţat propriul lor steag, au instituit prima lor constituţie şi au început să bată propria lor monedă. E o împlinire uimitoare a acelei profeţii. Acum să citim ce a spus Domnul Isus: „de la smochin învăţaţi pilda lui: Când îi frăgezeşte şi înfrunzeşte mlădiţa, ştiţi că vara este aproape. Tot aşa, şi voi, când veţi vedea toate aceste lucruri, să ştiţi că Fiul omului este aproape, este chiar la uşi” (Matei 24:32-33). În Scriptură, smochinul reprezintă poporul Israel. Înconjurat şi ameninţat de vecini ostili, el stă drept mărturie a acurateţei şi caracterului demn de încredere al Cuvântului profetic al lui Dumnezeu. Şi acelaşi Hristos care a anunţat renaşterea lui Israel a făcut o promisiune şi mai mare acelora dintre noi care trăim la sfârşitul vremii. „Eu vin curând. Păstrează ce ai, ca nimeni să nu-ţi ia cununa” (Apocalipsa 3:11). Eşti tu gata? îţi trăieşti viaţa în aşa fel ca să fii pregătit?
