MÂNTUIREA PRIN HRISTOS
       de  Fritz Berger
1 Iunie 
"Voi înlătura priceperea celor pricepuţi".1 Cor. 1:19.

  Vai de oamenii cu pricepere! Aceştia ajung aşa de​parte în credinţă, ca şi o mamă care are mulţi copii şi fiecare este plin de păduchi. În fiecare dimineaţă începe vânatul şi săraca mamă îi urmăreşte cu peria şi câte un păduche trebuie să-şi dea viaţa şi de fiecare dată este un prilej de bucurie acest lucru. Când se va termina această păduchere?  Aşa arată la mulţi vi​aţa de credinţă. În fiecare zi păcatele sunt prezente. Doresc să se scape de păcat şi nădăjduiesc mereu. Dar aceasta este o nădejde falsă.Noi trebuie să ştim că suntem mântuiţi, că am murit cu Hristos pe Golgota, că am fost îngropaţi şi că am înviat cu El, iar acum trăim pentru Dumnezeu. Aşa că viaţa Lui Hristos este viaţa mea şi dreptatea Lui este dreptatea mea. "Cel care crede în Acela, este drept precum şi El este drept". Eşti tu drept precum este El? Eu şi tu, ca fiecare suflet sincer trebuie să ne luptăm pentru această credinţă şi să spunem: dacă Dumnezeu spune aşa, dacă Dumnezeu este dreptatea mea,atunci suntem şi noi drepţi cum este El. Există clipe când la cineva se pare că aceasta nu este adevărat, aceasta este îngâmfare şi încredere de sine, şi mai mult, peste cel care crede acest lucru va cădea blestemul. Si Iacov şi-a amintit de acest lucru când s-a gândit: Dacă va ieşi la iveală că nu eu sunt primul născut, atunci în loc de binecuvântare se va revărsa blestem peste mine. Dar mama lui a ştiut: Iacov are făgăduinţa de la Dumnezeu. De aceea a spus ea: "Blestemul să vină asupra mea". Aşa a mers el la tatăl său. Si acolo trebuia să se lupte pentru credinţă, când era întrebat: "Eşti tu Esau, primul născut? Apropie-te de mine". Si, deoarece Isaac a simţit mirosul hainelor, l-a binecuvântat. Iar acum el avea binecuvântarea pe care nimeni, nici chiar Esau sau Isaac nu a putut-o lua de la el: "L-am binecuvântat de aceea va rămâne binecuvântat".
2 Iunie

"Ferice de robii aceia, pe care stăpânul
îi va găsi veghind la venirea lui! Adevărat  vă spun, că el se va încinge, îi va pune să stea la masă şi el se va apropia să-i servească".Luca 12:37.

 Acest cuvânt este foarte important: vedem în el că Dumnezeu  serveşte şi Isus de asemenea serveşte. Unii spun că vor să participe la o slujbă divină şi se gândesc prin aceasta că Îl slujesc pe Dumnezeu dacă merg să asculte o predică sau merg la Adunare. Unii mai au părerea că Îi facem Lui Dumnezeu o plăcere dacă mergem la o slujbă divină. Dar slujirea noastră divină pentru Dumnezeu trebuie să fie acasă, în familie şi la locul de muncă. "Orice faceţi cu cuvântul sau cu fapta să faceţi ca şi pentru Domnul şi nu ca pentru oameni". In Iacov 1:27, este scris: "Religia curată şi neîntinată înain​tea Lui Dumnezeu şi Tatăl este: să cercetezi pe orfani şi pe văduve în necazurile lor şi să te păzeşti pe tine însuţi nepătat de lume". Iar în schimb, la Adunare ne slujeşte Dumnezeu nouă. El ne ajută, El descoperă şi El ia, El ne luminează, ne înviorează, El ne mângâie şi ne întăreşte. Astfel ne slujeşte Dumnezeu. Este im​portant să vizităm şi să mergem la orele de întrunire la Adunare. Depinde numai de faptul cum mergem. Pentru ce mergi tu? Dacă oamenii merg pentru a fi ajutaţi, atunci Dumnezeu poate da binecuvântare. Dar dacă cine​va merge doar pentru ca să fie acolo, şi nu-i e foame n-are dorinţa după Cuvântul Lui Dumnezeu şi pe lângă aceasta mai face şi critică, acesta este un an sărac.Chiar şi fraţii care slujesc, vorbesc din Cuvânt, aşa să predice, ca să poată învăţa şi ei, nu numai cei​lalţi, pentru ca să nu sune astfel: "Tu înveţi pe alţii, dar pe tine nu te înveţi?" Pavel spune lui Timotei:"Ai grijă de tine însuţi şi de învăţătură pentru că astfel vei fi o binecuvântare pentru tine şi cei ce te ascultă”.

3 Iunie
 "Si să fiţi nişte oameni care aşteaptă pe stăpânul lor să se întoarcă de la nuntă".                                             Luca 12:36.

Noi să-L aşteptăm ca şi acei robi care-l aşteptau pe stăpânul lor să se întoarcă de la nuntă. Isus vine în curând să-Şi ia mireasa la nuntă. El ia la nuntă, sau duce la nuntă şi pe oaspeţii nunţii. Iar pe pământ va începe o perioadă groaznică şi mulţi din cei care n-au putut merge la nuntă se vor pocăi şi o să-L aştepte pe Isus pentru că ştiu că nu durează mult până când El se va întoarce de la nuntă şi va veni iarăşi. Noi citim în Cuvânt că El va serba nunta trei ani şi jumătate. Dar la Dumnezeu o mie de ani sunt ca o zi. Iar când citim ca să ne asemănăm cu oamenii aceia care-L aşteaptă pe stăpânul lor, când se va întoarce de la nuntă, astfel să stăm şi noi pregătiţi. Noi nu putem fi aşa ca şi cum am fi numai în pregătire. Noi trebuie odată să ştim că suntem pregătiţi. După un cutremur un predicator a trimis o slujitoare ca să vadă dacă eu mai sunt acolo. El s-a gândit la răpire. Aceasta mi-a dat curaj pentru că acel predicator m-a criticat foarte mult. Dar lucrul principal este ca să fim gata, pregă​tiţi pentru ziua Domnului Isus Hristos. Ziua Domnului va veni ca şi un hoţ noaptea. Cuvântul spune: "Acolo unde este comoara voastră, acolo este şi inima voastră." Dacă Isus este comoara noastră cea mai preţioasă, atunci Îl primim cu drag, oricând va veni El. Si ne vom bucura când vom auzi strigătul:"Vine Mirele. Mergeţi înaintea Lui". Iar Duhul şi Mirea​sa spun: "Vino"! Si cel care aude să spună: "Vino"! Si cel care este însetat să ia apa vieţii fără plată. (Apoc.22:17).
4 Iunie
"Prin harul care mi-a fost dat eu spun fiecă​ruia dintre voi să nu aibă despre sine gânduri înalte mai presus de ceea ce se potri​veşte, ci să aibe gânduri cumpătate despre sine, potrivit cu măsura de credinţă pe care Dumnezeu împărţit-o fiecăruia".                                     Rom. 12:3.
Venirea Domnului va fi ca şi fulgerul. Dacă vrem să aparţinem de Mireasă, atunci trebuie să fim îmbrăcaţi cu hainele mântuirii şi încinşi cu platoşa dreptăţii. Zid şi adăpost este mântuirea noastră, asta trebuie să fie casa noastră, căminul nostru. Aici nu încetează foamea după Cuvântul Lui Dumnezeu. Cu aceasta nu vreau să spun: eu aparţin de Mireasă. Nu vreau să mă apreciez singur. Unii fraţi s-au apre​ciat astfel şi n-a ieşit un lucru bun. Unul a spus:"Eu voi sta la dreapta Lui Dumnezeu". Eu l-am atenţio​nat să-şi amintească ce a spus Domnul, mamei fiilor lui Zebedei. Dar el a rămas lângă ce a spus. "Eu voi fi la dreapta Lui Dumnezeu". În trecut el a vestit Evan​ghelia, dar astăzi i-a dispărut chiar şi numele.Eu nu ştiu la ce vrea să mă folosească Dumnezeu, dar sunt însetat şi înfometat după adevărul în Hristos.Dar dacă Dumnezeu ne va lumina, vom primi cu toţii mare curaj, sete şi foame, vom putea progresa, vom putea să ne îndestulăm. Atunci ne vom bucura că trăim şi ne încredem în Dumnezeul cel viu.Eu spun împreună cu apostolul Pavel: "Fraţilor,eu nu cred că l-am apucat încă, dar una fac: uitând ce este în urma mea şi aruncându-mă spre ce este înainte, alerg spre ţintă pentru premiul chemării cereşti a Lui Dumnezeu în Hristos Isus". (Fil.3:13-14).

5 Iunie
"...încât nu duceţi lipsă de nici un fel de har, în aşteptarea arătării Domnului nostru Isus Hristos. El vă va întări până la sfârşit, ca să fiţi fără vină în ziua Domnului nostru Isus Hristos".                     1 Cor.1:7-8.
Ce cuvânt minunat! Să aşteptăm numai pe Mântuitorul nostru, nu moartea, nu un viitor trist, nu, ci numai pe Isus, pe Izbăvitorul care ne va întări până la sfârşit. El o va face, pentru ca să fim fără vină în ziua când va veni El. El te poate întări, pe mine şi pe tine. El se îngrijeşte de tine; şi după cum este încer​carea, astfel ne dă şi putere. Aşteaptă numai pe Domnul! El te va întări orice va veni. Poate că vine deja as​tăzi, poate că mai trebuie să aşteptăm puţin. Dar dacă vine astăzi, eşti tu fără vină şi fără păcat? Tu tre​buie să fii aşa astăzi, chiar acum, dacă vrei să mergi cu El. Dacă nu eşti sigur încă de mântuirea ta, atunci trebuie, în primul rând, să fii sigur de aceasta. Ceea ce te poate întări şi păzi, este lucrarea Sa de mântuire şi aceasta este o lucrare desăvârşită. De aceea crede în El.Ce lucru bun poţi aduce de la tine, prin care să poţi să stai înaintea Lui? Cu toată ambiţia şi truda ta, nu ajungi nicăieri. Primeşte de aceea, chiar acum, lucrarea desăvârşită, a Domnului Isus şi încrede-te în Cuvântul Harului. Astfel vei fi şi vei rămânea tare, pentru că El nu poate să mintă, dar mijloceşte şi se în​grijeşte de tine. Atunci vei avea plăcerea să umbli pe căile Lui, pentru că poruncile Lui nu sunt grele.

6 Iunie
"încă puţin, foarte puţin timp şi Cel ce vine va veni şi nu va zăbovi".                                                   Evrei 10:37.

Să dăm crezare Cuvântului lui Dumnezeu cel drag şi scump! Ce fericiţi putem să fim, pentru că păcatul care ne face să fim nefericiţi, nu mai are loc. Noi avem un Mântuitor minunat care ne face slobozi cu adevărat şi bucuroşi. Dacă suntem în har, atunci putem să mărturisim şi să spunem ce înseamnă pentru noi Isus. Binecuvântat este acela care nu se îndepărtează de la credinţa lui. Pe mulţi îi omoară răutatea şi invidia dar aceasta este un timp foarte scurt în comparaţie cu veşnicia. Cu cât avem mai multă suferinţă, cu atît mai multă slavă ne aşteaptă. De aceea să nu se fie frică de suferinţă şi să nu fim dintre aceia care se contrazic cu Cuvântul. Oh, nu vă împotriviţi Cuvântului lui Dumnezeu! Când El spune ce a făcut El din voi, cre​deţi aceasta! Dacă El spune că v-a curăţit de păcate că v-a împăcat cu El însuşi, că nu vă mai ţine în soco​teală păcatele, atunci daţi-i crezare!"Vă rugăm fierbinte pentru Hristos, împăcaţi-vă cu Dumnezeu!" Oamenii se roagă pentru acest lucru, dar când trebuie să creadă, atunci se împotrivesc.Dacă Dumnezeu spune că fiecare păcat şi neascultare şi-a primit plata cuvenită, atunci de ce vă mai văitaţi că starea voastră nu e bună? Mai vreţi să-I aduceţi ceva Lui Dumnezeu? Da, credeţi numai că se va schimba totul când n-o să-I mai puteţi aduce altceva decât zdrenţele voastre."Celui ce nu face fapte, ci crede în Cel ce în​dreptăţeşte pe păcătos, credinţa îi este socotită ca dreptate". Atunci vei putea şi tu spune: "Vino Doamne Isuse,curând!

7 Iunie
''Mulţimea celor care crezuseră era o inimă şi un suflet. Nici unul nu zicea că averile lui sunt ale lui, ci aveau toate în comun."                                               Fapte. 4:32.

Ce binecuvântare conţine Evanghelia! Aceasta o putem vedea chiar la biserica primară. Ei au devenit bogaţi în Dumnezeu, toate lucrurile secundare trebu​iau să dispară; erau aşa de mult umpluţi de Cuvântul lui Dumnezeu, încât Isus şi singur Isus era cauza bu​curiei lor. Si noi putem avea parte de această binecu​vântare, şi o avem, dacă credem într-adevăr Evanghe​lia, astfel ca să putem fi o inimă şi un suflet. Prin aceasta, nu înţelegem doar fraţii din Aduna​rea din care facem parte, ci toţi copiii Lui Dumnezeu, sunt mădulare ale trupului Său. Hotarul de despărţi​re nu sunt Adunările diferite, ci este între moarte şi viaţă; Intre păcat şi dreptate.Nu depinde de părerea noastră, de persoana noas​tră, ci depinde şi este legat de adevărul Cuvântului lui Dumnezeu. Cel care nu are aceasta ca dreptarul vieţii lui, acela se află întotdeauna pe un drum fals, greşit. Persoanele care sunt umplute de Duhul Sfânt al lui Isus Hristos, nu mai au nevoie să-şi caute dreptul lor în această lume. Oh, câtă ceartă există pentru bunurile pământeşti! Chiar şi oamenii evlavioşi fug la avocaţi şi doresc să trăiască după drep​turile lor pe acest pământ. Ştiţi cât drept avem noi pe acest pământ? Eu nu ştiu dacă avem dreptul să cerem un pic de pământ cu o cruce pe el. Fiul lui Dumnezeu spune un lucru: "Nu te teme turmă mică, pentru că Tatăl vostru a găsit plăcere să vă dea împă​răţia". Mulţi se tem că îşi vor pierde funcţia dacă vor să trăiască pentru  Dumnezeu. Eu doresc mai mult să fiu moştenitor al lui Dumnezeu, decât să rămân alipit de pământul acesta blestemat. Dacă Isus se gândeşte la vrăbii, cu cât mai mult se gândeşte la aceia pe care i-a răscumpărat prin preţiosul Său sînge. (Mat.5:25).

8 Iunie
"Orice genunchi se va pleca înaintea Mea şi orice limbă va jura pe Mine: "Numai în Domnul", Mi se va zice, locuieşte drep​tatea şi puterea".              Isaia 45:23-24.

Am ţinut odată, într-un sat, o evanghelizare şi am fost găzduit la primar. Era un om evlavios. La început au venit mama, fiul şi fiica la Adunare, dar tatăl nu, deoarece nu simţea nevoie. Într-o seară, după ce a so​sit fiica acasă, a spus tatălui său: "Tată, a fuma este păcat". El a răspuns: "Aşa, deci tu ai ascultat pentru mine?" Fata a început să plângă şi a zis: "Eu am ascul​tat şi pentru mine". Tatăl nu a considerat ca fiind păcat fumatul. Eu i-am spus: "Dacă eşti născut din nou nu te vei mai certa pe tema păcatului". El a declarat:"La Adunare nu mă duc". Joi însă, a venit totuşi. Eu vorbeam din Cuvânt unde scrie: "Orice genunchi se va pleca înaintea Mea şi orice limbă va jura pe Mine: "Nu​mai în Domnul", Mi se va zice, locuieşte dreptatea şi puterea, la El vor veni şi vor fi ruşinaţi toţi cei care erau mâniaţi împotriva Lui". Eu am accentuat că, înaintea lui Dumnezeu trebuie să se plece orice genunchi şi orice limbă, trebuie să jure. Deci, să ,ne plecăm sub Cuvântul lui Dumnezeu şi să nu-i opunem niciodată re​zistenţă. Apoi să spunem cu limba: "Numai în Domnul lo​cuieşte dreptatea şi puterea. "Primarul a întrebat-o pe soţie: "Ce a spus el tot mereu, seara aceasta? Ce să spunem cu limba noastră?" -"Numai în Domnul locuieşte dreptatea şi puterea;" şi m-a întrebat şi pe mine. Îna​inte de culcare a mers în grajd şi a scris aceste cuvinte cu creta pe un stîlp. Sîmbătă dimineaţa a spus: "Acum este scris şi în inima mea, nu numai pe stîlp". Dum​nezeu i s-a descoperit şi a primit pacea cu Dumnezeu.Vrei şi tu să faci la fel?
9 Iunie
"Spuneţi celor slabi de inimă: "Fiţi tari şi  nu vă temeţi! Iată, Dumnezeul vostru;răzbuna​rea va veni, răsplătirea lui Dumnezeu. El însuşi va veni şi vă va mântui". 
Isaia 35:4.
Nu este scris deci: "Puneţi-le păcatele în faţa ochilor lor", "Spuneţi-le" nu vă temeţi". Mulţi sunt dezamăgiţi pentru că păcatele din trecut îi urmează şi nu le da pace? Alţii sunt dezamăgiţi pentru că sunt în ispite, s-au obosit şi numai pun la socoteală puterea lui Dumnezeu, iar alţii se uită la greutăţile care le stau în faţă, cum făcea poporul lui Israel când erau dezamăgiţi văzînd zidurile Ierihonului. Când suntem dezamăgiţi înseamnă că nu-L mai avem înaintea ochilor noştri pe Dumnezeu şi Cuvântul Lui; vedem doar împre​jurarea şi pe noi înşine. Dar trebuie să ştim că: "Fără credinţă e cu neputinţă să fim plăcuţi lui Dumne​zeu". Ochii orbilor să fie deschişi şi urechile surzi​lor să audă; de aceea să rugăm pe Domnul să ne deschi​dă ochii şi să ne arate puterea Lui. Nu trebuie să ne gândim că avem nevoie de simţuri bune ca să putem crede." Şi credinţa este siguranţă cu privire la cele nădăjduite, convingere cu privire la lucrurile care nu se văd". Când observăm că-L necinstim pe Dumnezeu şi-L întristăm prin necredinţa noastră, atunci trebuie să  venim înaintea Lui, să-I mărturisim păcatul şi să as​cultăm de Cuvântul Lui, ca să-I mărim Numele. De aceea spune Cuvântul: "Întăriţi-vă deci mâinile obosite şi genunchii slăbiţi, croiţi cărări drepte pentru pi​cioarele voastre, pentru că cel care şchiopătează să nu se abată din cale, ci mai degrabă, să fie vindecat". (Evrei 12:12-13). Aceasta o facem crezînd Cuvântul Lui: "Nu te teme, Eu sunt cu tine, nu te uita cu îngrijo​rare, căci Eu sunt Dumnezeul tău, Eu te întăresc şi tot Eu îţi vin în ajutor, Eu te sprijinesc cu mâna dreaptă a dreptăţii Mele". (Isaia 41:10). De aceea nu te teme, crede numai!
10  Iunie
"Cum îşi  va ţinea
tînărul curată cărarea? îndreptîndu-se după Cuvântul Tău".                                       Psalm 119:9.

Nu există lucru mai plăcut şi mai bun pentru un om, decât să se îndrepte după Cuvântul lui Dumnezeu. Numai Cuvântul poate să-l satisfacă şi să-l menţină fericit pe cel credincios. Dar nu e de ajuns să avem Cuvântul Lui în capul nostru, ci trebuie să fim împlinitori ai Cuvântului, iar împlinitori ai Cuvântului, putem fi, doar dacă primim Cuvântul Lui în inimile noastre. Astfel pri​mim puterea Lui, îl primim chiar pe Dumnezeu în noi. In Ioan 1:1 scrie: "La început era Cuvântul şi Cuvântul era Dumnezeu." Din aceasta vedem cum putem avea o viaţă de biruinţă. În 1 Ioan 2:14 mai scrie: "V-am scris tinerilor, fiindcă sunteţi tari şi Cuvântul lui Dumnezeu rămâne în voi şi aţi biruit pe cel rău. Din aceasta observăm din nou că, aceia în care locuieşte Cuvântul lui Dumnezeu sunt biruitori. În Iosua 1:8 este scris: "Cartea aceasta a legii, să nu se depărteze de gura ta: cugetă asupra ei zi şi noapte, ca să poţi face potrivit cu tot ce este scris în ea. Căci atunci vei face să-ţi reuşească toate căile şi atunci vei progresa". Pentru ca să putem merge pe cale fără vină, trebuie să facem precum zice David în Psalmul 16:8-11: "Am necurmat pe Domnul înaintea mea; nu mă voi clătina. Îmi vei arăta cărarea vieţii; înaintea feţei Tale sunt bucurii nespuse şi desfătări veşnice la dreapta Ta". In Psalmul 18:2 David strigă: "Domnul este stînca mea, cetăţuia mea, salvatorul meu. Dumnezeul meu, stînca mea; în El îmi voi pune încrederea, scutul meu, tăria care mă scapă şi tumul meu cel înalt!" Avem pentru ce să ne bucurăm: pentru că El este cetăţuia şi dacă ne încredem în promisiuni​le Lui, atunci stăm pe stîncă, şi el ne scapă de orice şiretlic al vrăjmaşului şi ne înconjoară din toate părţile cu binecuvântările Sale.

11 Iunie
"Iov a zis:"Gol am ieşit din pântecele ma​mei mele şi gol mă voi întoarce în sînul pământului. Domnul a dat Domnul a luat; binecuvântat să fie numele Domnului."
Iov 1:21.

Iov era un om temător de Dumnezeu cum nu era altul pe pământ. Fiii lui Dumnezeu au venit într-o zi să se prezinte înaintea Domnului şi a venit şi Satan în mijlocul lor. Şi probabil că a pârât şi I-a reproşat lui Dumnezeu ce fel de copii are. Dar Domnul a zis Satanei: Ai văzut pe slujitorul meu Iov? Nu este nimeni ca el pe pământ. Este un om integru şi drept, care se teme de Dumnezeu şi se abate de la rău." Si Satana a răspuns Demnului: "Oare pentru nimic se teme Iov de Dumnezeu? Nu l-ai înconjurat Tu cu un gard de protecţie, pe el, casa lui şi tot ce este a lui"? Din cele spuse observăm că Satana a dorit demult deja să-i facă rău. Şi Satana a continuat să spună:"Ai binecuvântat lucrul mâinilor lui şi averile lui acoperă ţara. Dar ia întinde-ţi mâna şi atinge-Te de tot ce are şi sunt încredinţat că Te va blestema pe faţă". Şi Domnul a zis Satanei: "Iată îţi dau în mâinile tale tot ce are, numai asupra lui să nu întinzi mâna". Din toate acestea putem observa ce putere mare are Satana dacă Dumnezeu i-o îngăduie. Într-o zi a venit un sol la Iov şi a zis: "Boii arau şi mă​găriţele păşteau lângă ei. Şi s-au aruncat nişte sabeeni asupra lor, i-au luat şi au trecut pe slujitori prin ascuţişul săbiei. Numai eu am scăpat ca să-ţi dau de ştire". Pe când vorbea el încă a venit unul şi a spus că nişte caldeeni s-au aruncat asupra cămilelor, le-au luat şi au trecut pe slujitori prin as​cuţişul săbiei. Pe când vorbea el încă a venit altul şi a zis că fiii şi fiicele lui erau împreună în casa fratelui lor întîi născut. Şi a venit un vânt tare şi casa s-a prăbuşit peste copii, numai unul a scăpat şi i-a dat de ştire lui Iov. Atunci Iov s-a sculat şi-a sfâşiat mantaua şi şi-a tuns capul, apoi s-a aruncat la pământ şi s-a închinat.

12 Iunie
"Aţi auzit vorbindu-se de răbdarea lui Iov". Iacov 5:11.

Am citi ieri, cum i-a luat Satana toată averea lui Iov, cum i-a omorât copiii şi totuşi n-a ieşit nici măcar un murmur din gura lui, ci s-a închinat lui Dum​nezeu. El ne este arătat ca pildă. El n-a spus:Satana mi-a luat totul, sau că oamenii din Saba sau Caldeea, ci a spus: "Domnul a luat, binecuvântat să fie Numele Lui". Suferinţa şi răbdarea care a avut-o îl aşează direct lângă Mântuitorul. Este scris: "Aţi auzit de răbdarea lui Iov şi aţi auzit ce sfârşit i-a dat Domnul" şi se mi continuă "pentru că Domnul este plin de milă". Din aceasta vedem că trebuie să avem milă de duşmanii noştri. Iov n-a spus: "Vreau să mă răzbun pe ei, chiar şi Mântuitorul S-a rugat pentru duşmanii Lui. Mai este important ca să ştim: Cu ce măsură măsurăm, cu aceea ni se va măsura, şi cu cântarul cu care cântărim ni se va cântări şi nouă. De aceea, dacă avem gânduri de ură pentru aproapele nos​tru, atunci trebuie să ştim că Dumnezeu nu-şi găseşte plăcerea în noi... Pentru aceea e nevoie să fim plini de bunătate. Dragostea nu se gândeşte la rău; ea este îndelung răbdătoare, plină de bunătate, nu se aprinde de mânie. Este nevoie ca să ne smeriţi sub mâna puternică a lui Dumnezeu şi să avem în noi gândul acela care era în Hristos Isus şi să ne iubim aproapele ca pe noi înşine. David s-a rugat pentru duşmanii lui când aceştia erau bolnavi. Observăm deci cum triumfă bunătatea peste judecată. Noi care meritam judecata şi osînda veşnică, am primit bunătate prin Isus în locul judecăţii. Deci judecata nu-l mai poate osîndi pe cel care crede. De aceea putem aştepta cu bucurie ziua judecăţii.
13 Iunie
"Aruncă-ţi sarcina asupra Domnului şi El te va sprijini. El nu va lăsa nici odată să se clatine cel drept".Psalm.55:22
David a scris Psalmii lui, mai ales în timpurile când era încercat. Psalmul acesta începe astfel: "Pleacă urechea Dumnezeule la rugăciunea mea şi nu Te ascunde de cererile mele. Ascultă-mă şi răspunde-mi! Rătăcesc şi gem în plângerea mea". Observăm în ce stare de necaz era şi spunea: "îmi tremură inima în mine şi spaime de moarte au căzut peste mine". El dorea să fugă în pustie ca să nu-l găsească duşmanii. Dar după aceea, a început să-l sfătuiască Dumnezeu ce să facă. Deci acelaş David care spune: "Cuvântul Lui este sfătuitorul meu", acela spune acum: "înghite-i Doamne, împarte-le limbile. Căci în cetate văd violenţă şi certuri; Zi şi noapte ei îi dau ocol pe ziduri, nelegiuirea şi răutatea sunt în sînul ei, şi nu se schimbă şi nu se tem de Dumnezeu". El mai continuă să-şi golească inima înaintea lui Dumnezeu şi spune în continuare: "Gura lui este dulce ca smântîna, dar în inimă poartă războiul; cuvintele lui sunt mai alunecoase ca untdelemnul, dar sunt săbii scoase". Dar acum el nu s-a uitat la împrejurări, ci el s-a bazat pe Dumnezeul cel mare. Găsim unele locuri unde-L priveşte pe Dumnezeu ca Creatorul cerurilor şi al pământului, cum dă ploaie ş grindină pe pământ. Şi apoi după ce L-a zugrăvit aşa de minunat în faţa ochilor Lui, îşi goleşte inima cu credinţă deplină. Dacă Îl vedem pe Dumnezeu aşa de mare, atunci este uşor să credem în El, pentru că Dumnezeu poate face tot ceea ce vrea. El este Cel Preaînalt şi dacă ne încredem în El, atunci nu am zi​dit pe nisip. Este aşa cum spune poetul: "Necazul nu este mai mare decât cel care ajută"; De aceea, dacă aruncăm sarcina asupra Lui El ne va ajuta să ne schimbăm starea de nelinişte în stare de odihnă. Astfel suntem scăpaţi de orice fel de frică.

14 Iunie
"Dumnezeu a zis: "Până aici să vii, să nu treci mai departe, aici să ţi se oprească mândria valurilor tale". 
                                                                      Iov 38:11.

Dumnezeu a închis marea cu porţi, El a făcut hotare​le unde trebuie să i se oprească valurile mândre. Da, noi avem un Dumnezeu atotputernic, care a creat cerul, pământul şi marea, El a rânduit atît de minunat ca apa să curgă pentru oameni pe acest pământ şi ca animalele şi păsările să poată bea din pâraie. Ca şi sîngele care curge în oameni, astfel străbate apa venele pământului şi apare ba aici, ba acolo un izvor.. Soarelui şi lunii El le-a marcat  drumul, iar  pământul îl ţine prin Cuvân​tul Său puternic. Si pe om l-a creat Dumnezeu într-un mod atît de minunat, că poate să vadă, să audă şi să simtă, că poate să umble şi poate să-şi folosească mâinile pentru lucru. E minunat că putem conversa unii cu alţii! El ne-a dat şi conştiinţă pentru ca să putem deosebi binele de rău. Dar omul a decăzut de la Creato​rul său prin neascultare şi păcat şi fiecare merge pe cărarea aleasă de el. Dar în inima omului este furtună şi sunt vuiete ca şi valurile pe mare. Sunt valuri de îngrijorare, de pofta firii, de mânie şi egoism şi omul este sclavul tuturor acestor lucruri.Dar există  unii care au fugit de sub această robie,care au căutat şi au găsit în Isus izbăvirea. Şi aceas​ta, o vor vedea mulţi şi se vor teme de Domnul şi vor nădăjdui în El. Atunci Isus va porunci şi furtunii din ei şi valurilor de îngâmfare, să se liniştească; pentru că Domnul spune: "Până aici şi mai departe nu". Astfel ei vor fi liberi, slobozi să primească odihna în Isus, iar valurile trebuie să dispară. Aceasta îi îndeamnă şi pe alţii să dorească o astfel de viaţă, ei primesc nădejdea că şi inima lor tulbure poate să primească odihna.
15 Iunie
"Fiul Meu, dacă te-ai pus garant pentru aproapele tău, dacă  te-ai îndatorat pentru altul, atunci eşti legat prin făgăduinţa gurii tale".                                 Prov. 6:1-2.

Cât suspin şi câtă amărăciune s-a produs prin fap​tul că cineva s-a pus garant pentru altul şi câtă ne​dreptate a fost în urma acestui fapt. Mulţi dintre gi​ranţi fac nedreptăţi atunci când trebuie să plătească, pentru ca să mai salveze ceva din avuţia lor. De aceea ca şi copil al lui Dumnezeu, nu e bine să fii girant, dar nici să ceri ca să ai girant, pentru că aceşti oameni sunt în general, oameni fără frică de Dumnezeu, care doresc să atingă culmi şi să devină bogaţi. În Matei 6, este scris să nu ne îngrijorăm şi să nu spu​nem: "Ce vom mânca, ce vom bea, cu ce ne vom îmbrăca"; astfel vorbesc păgânii, dar Tatăl ceresc spune să ne uităm la păsările cerului care n-au hambare, nici pivniţe şi Dumnezeu totuşi le hrăneşte. El vrea să ne poarte de grijă şi ştie prea bine de ce avem nevoie. Deci, ce vrea Dumnezeu să avem, El ne dă, iar ceea ce nu ne dă, aceea nu trebuie să avem. Este deci impor​tant să ţinem de Cuvântul Lui şi să nu fim datornici sau dacă avem deja datorii, să nu le înmulţim. Si prin faptul că nu facem datorii noi, încep datoriile vechi să devină puţine; astfel nu cădem în ispita să ne căutăm giranţi. Câţi giranţi i-au condus pe alţii în mai mare necaz, decât să-i ajute să scape de necaz!La Prov. 17:18 spune: "Omul fără minte dă mâna, se pune garant pentru aproapele său". Iar în capitolul 22:26, continuă: "Nu fi printre cei care îşi strâng mâinile ca să promită ceva, printre cei ce dau ga​ranţie pentru datorii. Căci, dacă n-ai cu ce să plă​teşti, pentru ce ai voi să ţi se ia patul de sub tine?"

16 Iunie
"Du-te la furnică, leneşule; uită-te la căile ei şi fii înţelept. Ea n-are nici că​petenie, nici supraveghetor, nici stăpân, totuşi îşi pregăteşte hrana vara şi strânge provizii în timpul secerişului". Prov.6:6-8.

Ieri ne-a spus Dumnezeu să nu fim giranţi. Mulţi au nevoie de giranţi pentru că nu Cuvântul lui Dumnezeu le este călăuza şi stau bine acolo unde stau batjoco​ritorii; decât să fie lucrători harnici, mi bine chel​tuiesc banii altora. In continuare spune: "Să mai dormi puţin, să mai aţipeşti puţin, să mai încrucişezi puţin mâinile ca să dormi, şi sărăcia vine peste tine ca un hoţ şi lipsa ca un om înarmat". Lenevia este începutul oricărui necaz. Mâinile leneşe te fac sărac, dar mâini​le harnice, în schimb, te îmbogăţesc. Cel care strânge în timpul secerişului, acela este înţelept, dar cel care doarme, va fi înşelat. Domnul nu lasă sufletul celui drept să rabde de foame, dar dorinţele celor ne​credincioşi nu le bagă în seamă.Leneşul trăieşte în mod risipitor şi nu are grijă de lucrurile lui. Cel harnic însă, poartă de grijă pen​tru tot. Îngrijeşte de bani prin faptul că nu-i chel​tuieşte fără rost; are grijă de îmbrăcăminte şi nu-i e ruşine să poarte haine peticite. El spune: "Dacă haina este curată şi nu este ruptă, atunci este îmbrăcat or​donat." Dar cel care doarme, trebuie să umble cu haine rupte. Cel harnic are grijă şi de haine şi de hrană şi nu aruncă repede totul în găleata pentru porci. El are grijă şi de sfoară şi de cuie, de sculele pentru câmp; la el este totul curat şi în ordine. Leneşul lasă toate să stea unde sunt. Şi când vrea să întrebuinţeze ceva, nu ştie unde se află şi crede că a luat hoţul. Dumnezeu să ne ferească de delăsare şi să ne ajute ca tot ce facem să facem ca şi pentru Domnul şi nu ca pentru oameni.

17 Iunie
„Cum? Când vreunul dintre voi are vreo neînţelegere cu altul, îndrăzneşte să se judece cu el la cei nedrepţi, şi nu înaintea sfinţilor?"                                        1 Cor. 6:1.

În Vechiul Testament oamenii sfinţi erau judecă​torii în faţa cărora trebuia să fie adus orice lucru. Pe urmă a fost judecată fapta după cuvânt, în dreptate şi adevăr. Iar acum vedem, că între fraţii din Corint nu era ceva în regulă, nu era unitate; unul l-a nedreptăţit pe celălalt. Si în loc să meargă la fraţii bătrâni, ei au mers la judecătorii lumeşti. Pavel i-a mustrat pentru că au mers la judecătorii care nu sunt recunoscuţi de Adunare şi a spus: "Spre ruşinea voastră spun lucrul acesta. Astfel, nu este între voi nici măcar un singur om înţelept, care să fie în stare să hotărască între frate şi frate? Chiar faptul că aveţi judecăţi între voi, este o greşeală pe care o aveţi. Pentru ce nu suferiţi mai bine să fiţi nedreptăţiţi? El mustră deci pe amândoi, pe cel care face nedreptate şi pe cel care nu e în stare să sufere nedreptatea. Si de ce aceasta? Pentru că este scris: "Dacă părăsim ceva pentru Isus, primim însutit înapoi". De aceea putem să înţelegem când spune Pavel: "Pentru ce nu suferiţi mai bine să fiţi nedreptăţiţi?" De câte certuri şi dezbinări ar fi lipsiţi oamenii şi ce fericiţi ar fi dacă s-ar îndrepta după Cuvântul lui Dumnezeu. Si ce mulţi ar avea parte de binecuvântare în loc de blestem. Ce bine este de anul care se lasă de dreptul lui şi suferă mai bine nedreptatea, în loc să dorească să ţină dreptul lui. De asemenea, este important ca nici familie să nu ne gândim că trebuie să avem întotdeauna ultimul cuvânt şi să n-avem părerea că suntem în pier​dere, pentru că este scris: "Cine vă va face rău dacă sunteţi plini de râvnă pentru bine?" Şi "celor ce iu​besc pe Dumnezeu toate lucrurile lucrează spre binele lor" (Rom.8:28). Dacă îl iubim pe Dumnezeu avem motiv să ne bucurăm întotdeauna, aşa cum este scris în Fil. 4:4.

18 Iunie
"Chiar
în aşternutul
meu îmi aduc aminte de Tine şi în timpul vegherilor nopţii mă gândesc la Tine. Căci Tu ai fost ajutorul meu şi voi cânta plin de veselie la umbra aripilor Tale".                                            Psalm.63:6-7.

David era un cm după voia lui Dumnezeu. De ce? El în fiecare necaz L-a căutat pe Dumnezeu şi a avut încredere în El. Când a spus cuvintele de mai sus, era în pustia lui Iuda, când fugea de împăratul Saul, care îl urmărea şi vroia să-l omoare. Acesta nu este un lucru mic, când un împărat vrea să omoare un om. Dar chiar în această stare David spunea: "Voi cânta plin de veselie la umbra aripilor Tale". Nu este un lucru mare în astfel de situaţii să te încrezi în Dumnezeu ca să-I poţi şi cânta? Dar de ce a putut face astfel? El spunea: "Sufletul meu Te urmează în​deaproape; dreapta Ta mă susţine. Dar cei oe caută să-mi ia viaţa, se vor duce în părţile de jos ale pământului, vor fi daţi pradă săbiei". Noi ştim că duşmanii lui au păţit-o chiar aşa. Dar în întregul Psalm, observăm că David a căutat să-L laude pe Dumnezeu şi anume, cu o gură plină de bucurie. Chiar între laude este o diferenţă mare. David a dorit să-L laude pe Dumnezeul lui cu gura plină de bucurie; pentru aceasta trebuia să fie şi ini​ma plină de bucurie. El a văzut în toată călăuzirea lui, bunătatea lui Dumnezeu; de aceea spune: "Bunătatea Ta preţuieşte mai mult decât viaţa, buzele mele Te vor lăuda". Dumnezeu era deasupra tuturor; de aceea L-a lău​dat, când s-a sculat şi când s-a culcat vorbea despre El. Suntem şi noi astfel de oameni? Facem şi noi la fel?Despre ce vorbim când mergem la culcare şi când ne tre​zim? Mântuitorul spune: "Unde este comoara ta acolo este şi inima ta" şi "Din plinătatea inimii vorbeşte gura".
Noi, mereu ne putem privi ca în oglindă, când citim Cuvântul, dar, nu numai să ne uităm în ea, ci să ne lăsăm să fim ajutaţi.
19 Iunie
"Un
om avea doi fii. Cel mai tînăr dintre ei a zis tatălui său: "Tată, dă-mi partea de avere, ce mi se cuvine. Şi tatăl le-a împăr​ţit averea".                     Luca 15:11-12.

Pilda aceasta ne arată îndurarea mare şi fără de sfârşit a lui Dumnezeu. Acest fiu era moştenitorul lucru​rilor tatălui său şi a dus-o bine. Dar n-a preţuit acest lucru şi a crezut că o va duce şi mi bine dacă pleacă de acasă. Iar acum a cerut partea lui de avere de la ta​tăl său şi tatăl i-a dat-o. Apoi, el a început să strângă tot ce avea şi a plecat într-o ţară depărtată, unde să fie liber de disciplina tatălui său. Dar în curând şi-a risipit averea şi a început să ducă lipsă. O, cât de mulţi au păţit-o deja, care s-au depărtat de Tatăl şi au mers pe căile alese de ei! La aceasta s-a mi adăugat şi o foamete mare în ţara aceea. Acela care o ducea aşa de bine şi care avea acasă totul din belşug, acum duce lipsă. S-a alipit de unul din locuitorii tării aceleia care, l-a trimis pe ogoarele lui să-i păzească porcii.El dorea să se sature cu roşcovele pe care le mâncau porcii, dar nimeni nu i le dădea.Da, când cineva părăseşte casa părintească, acela nu se poate bucura timp mi îndelungat cu prietenii lui. Cum să aibă un astfel de cm bucurie într-o ţară străină? Şi el şi-a amintit ce bine o ducea acasă la tatăl, şi bătîndu-se în piept, a zis: "Câţi argaţi ai tatălui meu au belşug de pâine, iar eu mor aici de foame?" I-a venit dorul de casă şi a spus în sinea lui: "Mă voi scula, mă voi duce la tatăl meu şi-i voi zice: "Tată, am păcătuit împotriva Cerului şi împotriva ta".
20 Iunie
„Nu mai sunt vrednic să mă numesc fiul tău; fă-mă ca pe unul din argaţii tăi."                                     Luca 15:19.

Vedem aici cum s-a căit fiul risipitor şi dacă ci​tim versetele dinainte găsim cum făcea planuri să se întoarcă acasă şi ce să-i spună tatălui. Tatăl său se uita demult după el cu dorinţa să-l vadă reîntorcându-se acasă.. Şi pe când era încă departe, tatăl său l-a văzut şi a fost cuprins de milă faţă de el, pentru că a văzut ce a făcut păcatul din el, i-a alergat înainte a căzut pe gâtul lui şi l-a sărutat mult. Fiul i-a zis: Tată, am păcătuit împotriva cerului şi împotriva ta, nu mai sunt vrednic să mă numesc fiul tău". Observăm că el totuşi ştia că este fiul lui, dar a recunoscut că nu mai este vrednic de aceasta. Dar tatăl n-a luat seama la aceasta, ci a spus robilor săi: "Aduceţi repede haina cea mai bună şi îmbrăcaţi-l cu ea; puneţi-i un inel în deget şi încălţăminte în picioare". În felul acesta a pierdut mirosul porcilor şi a primit de la tatăl mireasma plăcută. Vedem cum copiii lui Dumnezeu, cei rătăciţi, primesc har dacă se reîntorc la El. Apoi tatăl a poruncit robilor: "Aduceţi viţelul cel îngrăşat şi tăiaţi-l. Să mâncăm şi să ne veselim căci acest fiu al meu era mort şi a înviat, era pierdut şi a fost găsit." Si au început să se veselească. Tatălui nu i-a fost ruşine să-i spună "Fiul meu" şi nici fiul nu mai trebuia să se ruşineze de faptele lui, deoarece ştia că tatăl nu se mai gândeşte la faptele lui. O,ce fericit era el în comparaţie cu fratele lui mai mare care era în neprihănirea lui proprie, s-a întărâtat de mânie şi n-a ştiut să facă altceva decât să învinuiască pe tatăl şi pe fratele lui. Să se îndure Dum​nezeu de astfel de oameni.

21 Iunie

"Şi aceasta este judecata: că Lumina a venit în lume şi oamenii au iubit mai mult întunericul decât lumina, pentru că faptele lor erau rele".                      Ioan 3:19.
Din această cauză nu le place oamenilor Biblia. Cineva a scris că ar trebui tăiat vârful, ascuţişul cuvântului lui Dumnezeu. Mântuitorul nu a făcut acest lucru, de aceea a fost prigonit. Lumina arată care fapte sunt rele: "Căci oricine face răul, nu vine la lumină ca să nu i se vadă faptele aşa cum sunt". De aceea oamenii vor să-şi mărturisească păcatele, dar ca nimeni să nu-i audă. "Dar cine lucrează după adevăr vine la lumină, pentru ca faptele să-i fie arătate, întrucât sunt făcute în Dumnezeu". Astfel de oameni mărturisesc păcatele lor, plătesc dacă au înşelat pe cineva, precum cere şi Cuvântul: "Căci cine îşi ascunde fărădelegile nu prosperă, dar cine le mărturiseşte şi se lasă de ele, capătă îndurare". Astfel, dacă dai arvuna înapoi şi plăteşti ceea ce ai luat şi dacă umbli după Cuvântul Vieţii, ca să nu mai faci rău, atunci trăieşti şi nu mori şi nu mai sunt amintite păcatele tale... Dacă un om drept face rău, acestuia nu-i ajută că a trăit evlavios, iar dacă un om fără Dumnezeu devine evlavios, acestuia nu i se reproşează că a fost fără Dumnezeu, întrucât L-a primit pe Domnul. "Cel care rămâne credincios până la capăt, va fi izbăvit". Duş​manul vrea să-l atragă pe om la păcat. Dar poruncile lui Dumnezeu nu sunt grele. Nu există ceva mai simplu decât să fii izbăvit şi nimic mai frumos, decât să-L slujeşti pe împăratul împăraţilor. Iar pentru cei care sunt născuţi din Dumnezeu şi rămân în harul Său, sună cuvintele: Acolo unde sunt Eu să fie şi slujitorul Meu" şi se vor trezi schimbaţi în chipul Lui.
22 Iunie
"Şi ştiţi că El s-a arătat ca să ia păcatele şi în El nu este păcat".                                                         1 Ioan 3:5.

Dacă Cuvântul spune: "El s-a arătat ca să ia păcate​le noastre", atunci eu cred acest lucru. Eu cred că păcatele mele sunt luate şi că eu sunt izbăvit: "Astfel dar, odată ce aţi fost eliberaţi de păcat şi v-aţi fă​cut robi ai lui Dumnezeu, aveţi ca rod sfinţirea, iar ca sfârşit viaţa veşnică". (Rom.6:22). Isus ne-a spălat de păcate. Cum poţi să fii eliberat dacă crezi că mai eşti în păcat şi trebuie să rămâi în el? Eu cred aşa cum scrie în Cuvânt. Despre Isus este scris: "El a fost ispitit asemenea nouă, dar fără păcat". El a fost is​pitit şi totuşi n-a fost găsit păcat în El. Mai scrie că: "Prin faptul că El însuşi a fost ispitit în ceea ce a suferit, poate să vină în ajutorul celor care sunt ispitiţi". (Evr. 2:18). Să avem grijă ce vorbim, ca prin cuvintele noastre să nu întristăm pe Duhul Sfânt, de aceea să ne ţinem de Cuvântul lui Dumnezeu şi să ne lăsăm conduşi de Duhul Sfânt pentru ca El să-l folo​sească atunci când e nevoie."Căci Cuvântul crucii este o nebunie pentru cei care pier, dar pentru noi care suntem mântuiţi, este puterea lui Dumnezeu".(1 Cor.1:18) Unii doresc să umble cu şiretlicuri. Păzeşte-ne, Doamne, de făţărniciei Solomon spune la Ecleziastul 7:29 : "Dumnezeu i-a făcut drepţi pe oameni, dar ei umblă cu multe şiretenii".Să dăm crezare Cuvântului aşa cum este scris!Ceea ce spune Dumnezeu, e adevărat. Ce Dumnezeu minu​nat avem! Dacă am dori să arătăm tot ce avem în Tatăl, atunci n-am putea ajunge la capăt, pentru că binecuvântările Lui sunt nenumărate. Nu ai avea şi tu multe de spus?
23 Iunie
"Căci lupta noastră nu este împotriva sîngelui şi a cărnii, ci împotriva că​peteniilor, împotriva domniilor."
Efes. 6:12.

Lupta credinţei nu este un joc de copii şi nici teatru. Aceasta o vedem din Cuvântul lui Dumnezeu.Noi trebuie să fim oameni veseli, dar nu uşuratici. Există necazuri în care se poate părea că suntem is​pitiţi peste puteri; dar aceasta nu este adevărat. "Nu v-a ajuns nicio ispită care să nu fi fost potri​vită cu puterea omenească. Si Dumnezeu care este credincios, nu va îngădui să fiţi ispitiţi peste puterile voastre; ci împreună cu ispita v-a pregătit şi mijlocul ca să ieşiţi din ea, ca s-o puteţi răbda"(1 Cor. 10:13). Si totuşi mai este scris: "Dacă voieşte cineva să vină după Mine, să se lepede de sine, să-şi ia crucea în fiecare zi şi să Mă urmeze". Luca 9:23. Deci nu este vorba de un joc de copii.Noi avem de-a face cu duşmanul. Dacă nu rămânem în cetate, atunci vom fi în curând biruiţi. Noi trebuie să ne îmbrăcăm cu armura lui Dumnezeu, precum este scris în Efeseni capitolul 6 pentru ca să putem sta în picioare. Trebuie să citim Cuvântul lui Dumnezeu pentru ca să avem cuvintele potrivite în diferitele lupte şi pentru a ne apăra. Nu putem folosi întotdeauna aceleaşi cuvinte ale lui Dumnezeu pentru ca să biruim duşmanul. Când vin ispite din partea acestei lumi, atunci nu putem folosi aceleaşi cuvinte pentru apărare, ca şi când suntem atacaţi din lăuntrul nostru. Stăpânitorii, căpeteniile acestei lumi care domnesc împreună cu duhurile rele, pot fi înfrânte doar prin Cuvântul lui Dumnezeu, prin faptul că spunem tot mereu: "Este scris" atunci când vreau să ne ducă în ispită în mod iscusit. Cuvântul lui Dumnezeu este o temelie de stîncă şi o putere dumnezeiască pentru toţi aceia care cred în El.
24 Iunie
"Ei au ieşit din mijlocul nostru, dar nu erau dintre ai noştri. Căci dacă ar fi fost dintre ai noştri ar fi rămas cu noi".                                                             1 Ioan 2:19.

Cine sunt aceştia "din mijlocul nostru"? Aceştia sunt apostolii şi urmaşii lor care stau pe terenul Bibliei. Mântuitorul spune: "Oricine este din Adevăr as​cultă glasul Meu". (Ioan 18:37). Toţi care sunt din Ade​văr, aud glasul lui Dumnezeu şi nu se lasă despărţiţi de El. Satana încearcă totuşi. Doar sub cruce este uni​tate. Când privim la Isus şi când stăm în faţa Lui, atunci trebuie să ne plecăm, acolo nu mai e nevoie să arătăm părerea noastră proprie, ci lăsăm să vorbească Cuvântul lui Dumnezeu. Cuvântul Său este adevărat şi mai preţios decât aurul sau argintul. De ce pleacă mulţi de acolo unde se vesteşte clar şi răspicat Cuvântul lui Dumnezeu? Pentru că Cuvântul lui Dumnezeu disciplinează, răneşte şi ne leagă, ne mângâie şi ne vindecă. Cei care nu se lasă dojeniţi, pleacă şi nu rămân la cuvintele vindecătoare. "Căci harul lui Dumnezeu care aduce mântuire pentru toţi oamenii a fost arătat şi ne învaţă s-o rupem cu păgânătatea şi cu poftele lumeşti şi să trăim în veacul de acum cu cumpătare, dreptate şi evlavie". (Tit 2:11-12). Cine se lasă disciplinat va fi înţelept, deci aceasta înseamnă să ne lăsăm corectaţi în umbletul nostru.Iar cel care nu vrea să fie pedepsit, acela rămâne nebun. Doamne, dă-ne har ca să ne putem pleca sub mâna Ta de dragoste, ca să putem privi liniştiţi spre viitor şi să putem fi martori ai harului, dragostei şi îndu​rării Tale, să stăm neînfricaţi prin puterea Ta.

25 Iunie
"N-a putut să facă nicio minune acolo. Si se mira de necredinţa lor".                                           Marcu 6:5-6.

Trebuie să învăţăm de la Isus. Despre El este scris: "N-a putut să facă nicio minune acolo din cauza necredinţei lor, ci doar şi-a pus mâinile pes​te câţiva bolnavi". Oare nu sunt azi aceleaşi vre​muri? Cuvântul lui Dumnezeu a rămas acelaş. In timpul lui Samuel, poporul a vrut să albă împărat şi Dumnezeu le-a promis că le va da împărat, dar a men​ţionat: "Voi M-aţi pus deoparte". Eu cred că creş​tinii de azi au pus pe Isus deoparte. Este nevoie de o pocăinţă generală. Când vin încercările, să ne încredem în Isus şi să arătăm credinţa noastră care o avem în El. Putem dovedi credinţa noastră fără fapte? Arată-mi ce crezi, de exemplu, că Isus este medicul tău. Dacă-mi poţi arăta, înseamnă că te încrezi în El. Atunci te vei comporta la fel ca şi cei trei bărbaţi în cuptorul de foc, care au spus: "Si chiar dacă nu ne va scoate, să ştii că nu ne vom închina statuii tale". Dacă murim cu plăcere, la gândul că după aceea va fi atît de frumos, de ce vrem să ne apărăm totuşi prin metode omeneşti? Eu ştiu de ce: pentru că suntem în nelinişte, pentru că n-avem cunoştinţă deplină de stînca de sub picioare, pentru că ne lăsăm conduşi încoace şi încolo de vânt şi nu rămânem statornici în promisiunile Lui: "Noi însă nu suntem din aceia care dau înapoi, spre pierzare, ci din aceia care au credinţă pentru păstrarea su​fletului". (Evr.l0:39). Prin încercări şi vremuri grele mă conduci spre portul Tău sigur! Tu ai luat păcatele şi bolile noas​tre asupra Ta, ai purtat pedeapsa şi ai spus:"Eu sunt Domnul, medicul tău.
26 Iunie
"Dacă v-am vorbit despre lucruri pământeşti şi nu credeţi, cum veţi crede când vă voi vorbi despre cele cereşti?"                                                         Ioan 3:12.

Dumnezeu nu ne poate da nimic dacă nu primim cu bu​curie, "Celui ce-ţi cere dă-i şi nu întoarce spatele ce​lui ce doreşte să se împrumute de la tine". (Mat. 5:42). Si dacă îţi ia cineva ce îţi aparţine, nu pretinde îna​poi. Eu ştiu cât de mult m-am ruşinat prin cuvântul din Evrei 1:34: "Aţi primit cu bucurie,răpirea averilor voas​tre". M-a durut atunci când cineva mi-a luat ceva. Cele scrise în Romani 7 erau valabile pentru mine. Am văzut apoi, că trebuie să mă bucur chiar dacă mi se ia ce este al meu şi să suport cu bucurie această stare. Eu am suportat-o, dar nu cu bucurie şi n-am fost liniştit. Dar acum ştiu că pot să suport aşa ceva cu bucurie. Domnul Isus vorbeşte în pilde despre tainele împărăţiei cerurilor. Doar ucenicilor le spune că: "Vouă v-a fost dat să cunoaşteţi tainele împărăţiei cerurilor". Aici am putut să observ ceea ce până atunci n-am observat.
Ce lucrare mare este când Dumnezeul cel bun deschide ochii cuiva! Pildele luminează lucrurile din toate părţile. Ele cuprind bogăţii deosebite. Cel care nu este credincios în cele pământeşti, aceluia nu-i poate încredinţa Dumne​zeu cele adevărate. Omul care se predă lui Dumnezeu, primeşte Duhul Sfânt şi are mare plăcere în Cuvântul lui Dumnezeu. Să facem cum scrie în Cuvânt: "Cel care vrea să-ţi ia haina, lasă-i şi cămaşa". (Mat. 5:40). Dacă lăsăm ceva pentru Isus, El ne dă însutit înapoi şi pe lângă aceasta, ne dă şi viaţa veşnică, precum a promis-o în Cuvântul Său.

27 Iunie
"Incolo
 fraţilor, întăriţi-vă în Domnul şi în puterea tăriei Lui. Îmbrăcaţi-vă cu toată armura lui Dumnezeu ca să puteţi sta înpotriva uneltirilor diavolului".
Efes.6:10-11.

Această armură o îmbrăcăm dacă citim cu râvnă cu​vântul lui Dumnezeu şi dacă ne bazăm pe el. Există is​pite pe care le observăm imediat, dar există ispite care sunt mai greu de observat, şiretlicuri ale satanei. Astfel dar, poate veni Satana şi să spună copiilor lui Dumnezeu că: "Eşti mântuit prin har; dacă pe ici pe colo ai fi mai altfel, atunci ar fi mai bună starea ta". Si mulţi pornesc pe această cale a autoîndreptăţirii, prin fapte. Aceasta este o formă evlavioasă; sunt atacuri şirete şi mulţi nu le observă; ajung prin aceasta sub lege şi la autoîndreptăţire. In astfel de situaţii, tre​buie să ne întoarcem din nou la Cuvântul lui Dumnezeu şi să ne bazăm pe ceea ce a făcut Isus. Să credem că: "El m-a spălat de păcate şi a luat asupra Lui tot ce ar fi fost o piedică în mântuirea mea. El m-a sfinţit şi m-a îndreptăţit". Prin aceasta ne dezbrăcăm de anul cel vechi şi-l îmbrăcăm pe cel nou. Cu altă ocazie vine din nou duşmanul şi spune:"Cu tine e bine aşa cum eşti, nu trăiesc mulţi aşa cum trăieşti tu. Tu faci mult bine, ajuţi pe săraci, vizi​tezi bolnavii, se pocăiesc oameni prin tine. Oare mai poţi să ai tu lipsuri? Aşa de drept cum eşti tu nu este altul". Si aceasta este o şiretenie a Satanei. In astfel de ocazii trebuie să spui: "Eu sunt drept pentru că Isus a murit şi a înviat pentru mine". Deci, odată vine şi spune cu şiretenie: "Dacă ai fi trăit mai bine, atunci ai fi fost drept", iar cu altă ocazie spune: "Tu nu ai fost destul de credincios, de aceea nu există har pentru tine" şi cu aceasta revine din nou asupra faptelor. Ast​fel se lasă mulţi ispitiţi şi nu observă că Satana este cel care vorbeşte.


28 Iunie
"Intre ei eram şi noi toţii odinioară, când trăiam în faptele firii noastre păcătoase, făcând lucrurile voite şi gândite de firea păcătoasă şi eram din fire copii ai mâniei, ca şi ceilalţi". Efes.2:3.

Există vreunul care să nu fi fost niciodată mânios, care să nu fi minţit, să nu fi urât sau să nu fi folosit cuvinte răutăcioase? Insă cei care fac astfel de lucruri n-o să moştenească împărăţia lui Dumnezeu. Când îți dai seama că mânia lui Durmezeu este asupra ta, că mântuirea este gata, atunci ajunge să te pocăieşti. Dar în Isaia 12:1 citim cum mulţumeşte profetul pentru că Dumnezeu este mâniat pe el: "Te laud Doamne,căci, deşi ai fost mâniat pe mine, mânia Ta s-a potolit şi m-ai mângâiat". Cum se poate potoli mânia lui Dumnezeu? Aceasta se poate doar prin pocăinţă, prin faptul că îți schimbi gândirea, că te pleci înaintea lui Dumnezeu din cauza păcatelor tale şi prin faptul că, crezi cu adevărat în Isus şi-L primeşti în inimă ca Domn şi Mântuitor. Domnul Isus a venit ca să ne aducă mântuire, să ne des lege de legă​turile Satanei şi să ne scape de sub robia păcatelor. Eu am început să cred acest lucru şi m-am rugat mult, "Doamne ajută-mă", dar am rămas totuşi acelaş. In sfârşit mi s-au deschis ochii şi am văzut că mântuirea este făcută deja, El m-a izbăvit, El m-a făcut slobod. Si după aceea am început să-I mulţumesc aşa precum este scris în Psalmul 50:23 "Cine aduce mulţumiri ca jertfă, acela mă preamăreşte şi celui ce îşi pune în rânduială calea îi voi arăta mântuirea lui Dumnezeu"; "Pentru că fără credinţă este cu neputinţă să-i plăcem lui Dumnezeu" (Evr.11:6).  Tie, Tată ți se cuvine lauda, mărirea şi mulţumirea pentru că ne-ai izbăvit prin Isus de păcat şi de puterea lui, şi pentru că noi suntem păziţi prin credinţă în puterea Ta!

29 Iunie
"Pe când intra în Capernaum s-a apropiat de El un sutaş care-L ruga, şi-I zicea: "Doamne, slujitorul meu zace în casă pa​ralizat şi se chinuieşte cumplit".            Mat.8:5.

Era o minune că un sutaş, om de vază, ÎI căuta pe Dumnezeu în necazul lui. Astfel de oameni mai rar gă​seşti în zilele noastre. Dar acest sutaş nu s-a făcut de râs. Este scris: "Cereţi şi vi se va da". Isus i-a spus: "Voi veni şi-l voi vindeca; dar sutaşul a zis: "Nu sunt vrednic să intri sub acoperişul meu; ci spune un cuvânt şi robul meu va fi vindecat". Si a continuat să spună cum îi sunt supuşi lui ostaşii: "Dacă-i zic unuia: "du-te" se duce, altuia "Vino" şi vine; şi robu lui meu: "fă cutare lucru" şi-l face". Prin aceasta a vrut să spună, că ajunge dacă Mântuitorul porunceş​te doar şi boala trebuie să-l lase pe robul lui. Isus a zis: "Adevărat vă spun că nici în Israel n-am găsit o credinţă aşa de mare. Dar vă spun că vor veni mulţi de la răsărit şi de la apus şi vor sta la masă cu Avraam, Isaac şi Iacov în împărăţia Cerurilor; iar fiii împărăţiei vor fi aruncaţi în întunericul de afară, unde va fi plânsul şi scrâşnirea dinţilor". Vedem deci ce important este să credem, pentru ca să nu fim aruncaţi afară. Isus a zis sutaşului: "Du-te şi facă-ţi-se după credinţa ta". Si slujitorul lui s-a vindecat chiar în ceasul acela. Observăm deci, că nu s-a făcut de ruşine sutaşul prin faptul că a căutat ajutor la Isus. Dar mai este scris: "Dumnezeu dă har celor smeriţi" şi acest an de vază, a fost unul dintre cei smeriţi, pentru că a spus: "Eu nu sunt vrednic să intri sub acoperişul meu. S-a bazat pe harul Lui şi prin aceasta a putut şi el lăuda harul Său minunat.

30 Iunie
"Si Isus, văzînd multă lume împrejurul Său, a poruncit să treacă de cealaltă parte".


              Matei 8:18.

Atunci s-a apropiat de El un cărturar şi a zis: "Învăţătorule, Te voi urma oriunde vei merge". Isus i-a răspuns: "Vulpile au vizuini şi păsările cerului au cuiburi, dar Fiul Omului nu are unde-şi odihni capul". Putem observa din aceasta, că Isus n-a avut încredere în el. Un altul I-a spus lui Isus: "Doamne, dă-mi voie să mă duc mai întîi să îngrop pe tatăl meu". Vedem cum îl lasă pe primul şi se îndreaptă către al​tul şi spune: "Vino după Mine". Acesta a fost un cuvânt care a spus mult primului şi este o atenţionare pentru noi ca să-I fim urmaşi, ucenici adevăraţi care umblă pe urmele paşilor Lui. Tatăl celui de al doi​lea a murit chiar atunci şi cel chemat L-a rugat pe Isus să-l lase să meargă mai întîi acasă, să-l în​groape. Astăzi s-ar zice: "Tu trebuie să mergi, pentru că altfel oamenii s-ar poticni". Dar Isus i-a zis: "Vino după Mine şi lasă morţii să-şi îngroape morţii". Da, Fiul Omului are de-aface cu cei vii şi nu cu cei morţi. Si El doreşte să vestim despre împă​răţia Lui, fie în casă, fie în grajd sau pe câmp, la fabrică sau pe stradă, pentru ca oamenii să-şi dea seama, văzîndu-ne că noi am murit faţă de pă​cat şi trăim pentru Dumnezeu. Să tăcem unde trebuie să tăcem şi să vorbim unde trebuie să vorbim şi chiar şi la lucru să fim harnici şi punctuali, fără să înşelăm sau să minţim; să-i binecuvântăm pe cei care ne blestemă, să ne rugăm pentru aceia care ne jignesc. Să ne bucurăm dacă oamenii spun lucruri rele despre noi din pricina lui Hristos. Însuşi Domnul ne asigură că astfel răsplata noastră este mare în ceruri.






















