DOMNUL ESTE APROAPE – GBV
1 Septembrie

Pentru că un Copil ni S‑a născut, un Fiu ni S‑a dat, şi domnia va fi pe umărul Lui; şi‑I vor pune numele: Minunat, Sfetnic, Dumnezeu puternic, Părinte al eternităţii, Domn al păcii.                                                                      Isaia 9.6
Cinci nume ale lui Mesia (3)
Acum ni se spune ceva care depăşeşte orice gând al nostru; şi nici nu poate fi altfel, atunci când privim la următorul nume al Domnului.
„Părinte al eternităţii” – Cine poate cuprinde eternitatea în gândurile lui? Cine poate înţelege infinitul? Nimeni altul decât Dumnezeul etern! Însă, deşi eternitatea este un concept infinit, ea nu este mai mare decât Cel pe care scriitorul inspirat Îl numeşte aici „Fiul” care ne‑a fost dat, pentru că El este de asemenea numit „Părinte [Tată] al eternităţii”. Acest lucru depăşeşte orice gând! Noi însă îl credem şi, mai mult, credem că Domnul şi Mântuitorul nostru Isus Hristos este Părintele eternităţii, aşa cum ne spune Duhul Sfânt; şi ne bucurăm la vederea măreţiei şi gloriei Sale. Chiar dacă înţelegem mult prin harul divin care ne instruieşte, ne bucurăm că rămâne infinit de mult dincolo de orice înţelegere a noastră – „El este înainte de toate şi toate se ţin împreună prin El”. Acest lucru este spus despre Fiul.
După o astfel de descriere a numelui Său, care solicită cea mai mare energie de gândire, intrăm, ca să zicem aşa, pe tărâmul odihnei, atunci când privim la ultima parte a numelui Său încincit: „Domn al păcii”. Nu va exista sfârşit al progresului cârmuirii şi păcii Sale. Nu este nici sfârşit al păcii de care se bucură cei ai Săi astăzi, însă El Însuşi este Domnul ei – Căpetenia ei. El este „Domnul domnilor pământului”. Nu este nimeni deasupra Lui. El este Fiul împăratului David, mai mare decât David, fiind Domnul lui. El este adevăratul Solomon din Psalmul 72. Citim că, în timpul guvernării Sale, „munţii vor aduce pace poporului … şi va fi belşug de pace până nu va mai fi luna … toate naţiunile Îl vor numi fericit … tot pământul să fie plin de gloria Lui! Amin, da, amin!” (Psalmul 72.3,7,17,19).
H. J. Vine
2 Septembrie
De aceea, având încinse coapsele minţii voastre, fiţi treji, speraţi în mod desăvârşit în harul care vă va fi adus la descoperirea lui Isus Hristos, ca nişte copii ai ascultării, nepotrivindu‑vă poftelor de mai înainte, din timpul neştiinţei voastre.                                       1 Petru 1.13,14
Acest pasaj ne spune că trebuie să facem trei lucruri: să ne încingem coapsele minţii noastre, să fim treji şi să sperăm în mod desăvârşit, ca nişte copii ascultători de Dumnezeu, Tatăl nostru.
1. Îndemnul de „a încinge coapsele” era foarte uşor de înţeles pentru cei cărora Petru le scria. Ei obişnuiau să‑şi strângă poalele robelor şi să le lege la brâul cu care erau încinşi, astfel ca ele să nu atârne în noroi. Minţile noastre pot uşor atârna şi ele în noroi – adică în răul moral pe care vrăjmaşul l‑a semănat peste tot în jurul nostru. El a dezvoltat un sistem prin care, în mod constant, bombardează minţile noastre, gândirea şi înţelegerea noastră cu felul de gândire al acestei lumi. Felul de gândire al lui Dumnezeu se găseşte în Cuvântul Său, iar dacă minţile noastre sunt preocupate cu el, vor fi astfel încinse şi nu vor fi târâte prin noroi.
2. Aici, cuvântul „treji” are altă semnificaţie decât aceea de a nu fi beat. La fel cum procedează alcoolul, răul din jurul nostru va stârni lucruri nedorite în natura noastră păcătoasă, iar noi trebuie să veghem cu atenţie împotriva lor. Un copil al lui Dumnezeu aflat sub influenţa lor nu este „treaz”, într‑un sens spiritual.
3. Îndemnul de „a spera în mod desăvârşit” înseamnă „a nu te lăsa descurajat şi a nu renunţa”. Lucrurile pe care le sperăm nu vor rămâne pentru totdeauna viitoare – într‑o zi, Hristos va veni!
Acum, după ce am fost mântuiţi, suntem „copii ai ascultării”. Cunoaştem voia Tatălui şi dorim să ascultăm de ea. „Poftele de mai înainte” pot fi acele obiceiuri rele pe care le aveam şi care trebuie evitate cu grijă. După ce am devenit copii ai Săi, trebuie să arătăm schimbarea care s‑a produs în noi şi să fim sfinţi în toată purtarea noastră (versetul 15).
                                                                                           S. E. Labelle
3 Septembrie
Sfatul de pace va fi între ei doi.                      Zaharia 6.13
Există un „sfat de pace” care ne aparţine nouă, o pace sigură în mijlocul tulburărilor prezente – pacea lui Dumnezeu Însuşi. Dacă pacea n‑ar fi a lui Dumnezeu, n‑ar valora nimic. Se poate ca duhul meu să fie foarte tulburat, iar inima să‑mi fie încercată adânc; totuşi am dreptul să mă bucur de o pace perfectă în toate aceste împrejurări – nu doar de pacea cu Dumnezeu, ci de o pace cu privire la toate împrejurările, deoarece Dumnezeu este „pentru noi” în orice circumstanţă prin care am trece.
Dacă omul nu s‑ar fi răzvrătit împotriva lui Dumnezeu, n‑ar fi nevoie de un „sfat de pace”. Adam, aflat în paradis, n‑a avut nevoie de el. Omul însă s‑a răzvrătit şi, deşi formele ei pot fi variate, răzvrătirea împotriva lui Dumnezeu este trăsătura unei inimi neconvertite. Iar răzvrătirea omului a fost de aşa natură, încât pacea dintre el şi Dumnezeu părea imposibilă. Acum însă – ce har minunat! – nu numai că există pace, ci şi un „sfat de pace”, adică gânduri ale lui Dumnezeu cu privire la pace, gânduri pe care doar Isus le poate împlini. Dacă Dumnezeu ar fi făcut pace cu Adam, imediat după căderea acestuia, acea pace n‑ar fi durat – vrăjmăşia din inima omului ar fi întrerupt‑o imediat. Să privim la Israel: a fost aşezat într‑o relaţie exterioară de pace cu Dumnezeu, a fost recunoscut ca popor al Său, a fost favorizat în orice fel; şi care a fost rezultatul? Murmur şi răzvrătire, încontinuu! Întotdeauna va fi aşa; nu poate fi altfel, fiindcă voinţa omului este întotdeauna greşită – „gândirea cărnii este vrăjmăşie împotriva lui Dumnezeu, pentru că nu se supune legii lui Dumnezeu; pentru că nici nu poate” (Romani 8.7).
Acum însă, „sfatul de pace” este între Dumnezeu şi Isus, nu între Dumnezeu şi om – prin urmare, există siguranţă. Nu este doar pace, ci „sfat de pace”. Cuvântul „sfat” implică un scop deliberat. Ce sigură trebuie să fie acea pace cu privire la care Dumnezeu are un „sfat”, ale cărui cerinţe au fost pe deplin împlinite de Domnul Isus!
J. N. Darby
4 Septembrie
Pentru că noi suntem circumcizia, cei care ne închinăm prin Duhul lui Dumnezeu şi ne lăudăm în Hristos Isus şi nu ne încredem în carne.                                        Filipeni 3.3
Domnul Isus i‑a spus femeii samaritene: „Adevăraţii închinători se vor închina Tatălui în duh şi în adevăr; pentru că şi Tatăl caută astfel de închinători ai Lui. Dumnezeu este Duh şi cei care I se închină trebuie să I se închine în duh şi în adevăr” (Ioan 4.23,24). Tatăl caută închinători. Ştim pe cine caută Fiul Omului: pe cei pierduţi (Luca 19.10). Domnul Isus îi caută pe păcătoşii pierduţi pentru a‑i mântui; iar printre cei care sunt deja mântuiţi, Tatăl caută închinători.
Mulţi oameni au idei confuze cu privire la ce înseamnă închinarea. Unii merg la adunarea de rugăciune, după care spun: «Ne‑am închinat lui Dumnezeu în seara asta». Rugăciunea însă nu este închinare. Alţii merg să asculte o predică sau merg la un studiu biblic, apoi spun că au fost să se închine lui Dumnezeu. Însă studiul biblic sau ascultarea unei predici nu înseamnă închinare. Este adevărat că aceste lucruri pot, sau ar trebui, să producă închinare, căci, atunci când ne rugăm sau când suntem pătrunşi de Cuvântul lui Dumnezeu, putem experimenta o aşa apropiere de Dumnezeu, încât inimile noastre se revarsă în închinare. De fapt, aceasta este închinarea: adorarea lui Dumnezeu Însuşi de către suflet. Nu este preocuparea cu darurile Lui, nici a veni la El pentru a primi ceva, ci este preocuparea cu Dăruitorul. Inima se revarsă cu recunoştinţă nu doar pentru ceea ce El a făcut pentru noi, ci şi pentru ceea ce El este în Sine Însuşi.
Nu‑mi place să‑mi încep ziua fără să citesc, în linişte, din Cuvântul lui Dumnezeu. Caut astfel să‑mi ridic inima către Dumnezeu, nu pentru a‑I cere anumite lucruri, ci pentru a‑I spune cât de mult apreciez dragostea şi harul Său minunat, bunătatea pe care El a revărsat‑o peste mine, după care mă închin înaintea Lui pentru ceea ce El este.
H. A. Ironside
5  Septembrie
Pentru că un Copil ni S‑a născut, un Fiu ni S‑a dat, şi domnia va fi pe umărul Lui; şi‑I vor pune numele: Minunat, Sfetnic, Dumnezeu puternic, Părinte al eternităţii, Domn al păcii. Întinderea domniei Lui şi a păcii va fi fără sfârşit, pe tronul lui David şi în împărăţia Sa, ca s‑o întărească şi s‑o susţină cu judecată şi cu dreptate, de acum şi pentru totdeauna. Râvna Domnului oştirilor va face aceasta.                  

                                                                               Isaia 9.6,7
Cinci nume ale lui Mesia (4)
Ce titlu al frumuseţii şi al binecuvântării este cel care încheie numele încincit al lui Mesia! El este ca o cunună, ca o diademă strălucitoare, care împodobeşte acest monument al gloriei divine – „Domn al păcii”. Ce minunată încheiere a acestei liste! Ne aducem aminte din nou de Coloseni 1. Acolo ni se spune că El a făcut pace prin sângele crucii Lui. Cel în care întreaga plinătate a Dumnezeirii şi‑a găsit plăcerea să locuiască a făcut pace! Prin El, toate lucrurile vor fi într‑o zi împăcate cu acea plinătate care locuieşte în El. Ce binecuvântată este partea celor care acum sunt împăcaţi, înainte de acea zi a împăcării universale!
Niciodată n‑a fost dat un semn egal cu acesta, care se întinde de la Pruncul din iesle la înălţimea infinită a măreţului Dumnezeu.
„Domnia va fi pe umărul Lui.” Ce fericită zi va fi aceea! El va prospera acolo unde politicienii şi conducătorii au falimentat în mod atât de trist. „Pe umărul Lui”, domnia va fi în siguranţă. Luca 15 ne spune însă că oaia – imagine a păcătosului pierdut pe care El îl caută şi îl găseşte – este pusă pe amândoi umerii Săi, pentru siguranţa ei. Un singur umăr este suficient pentru cârmuirea întregii lumi, însă amândoi umerii Săi poartă o singură oaie pe care El o iubeşte atât de mult şi a cărei aducere înapoi acasă Îi provoacă o bucurie atât de adâncă în inimă. Îi suntem recunoscători lui Dumnezeu pentru un astfel de Mântuitor, pe care Îl cunoaştem şi în care ne încredem înainte de venirea Împărăţiei glorioase.                                             H.Vine
                                         
6  Septembrie
Doamne, Dumnezeul oştirilor, ascultă rugăciunea mea; pleacă urechea, Dumnezeul lui Iacov!             Psalmul 84.8
Iacov a avut parte de multe frământări şi conflicte. El avea o credinţă reală în Dumnezeul cel viu, însă şi o natură veche puternică şi o tendinţă de a‑şi face propria voie. Istoria lui este una tumultoasă, cu multe suişuri şi coborâşuri. Încercările sale au fost multe şi adânci, de natură să zdrobească pe orice om. Mâna lui Dumnezeu, în disciplină şi în dragoste, i‑a marcat viaţa până la sfârşit, când a fost produs „rodul dătător de pace al dreptăţii”. Ce minunat este să‑l vedem cum, la sfârşitul vieţii sale, el devine un închinător!
Un alt lucru minunat este că Dumnezeu S‑a numit pe Sine „Dumnezeul lui Iacov”. Acest nume divin este folosit de multe ori în Vechiul Testament. Într‑adevăr, Dumnezeu este, de asemenea, „Dumnezeul lui Avraam” şi „Dumnezeul lui Isaac”, însă este numit de mai multe ori ca fiind „Dumnezeul lui Iacov”. De treisprezece ori este numit „Dumnezeul lui Iacov” doar în Psalmi. Când ne gândim la caracterul natural al lui Iacov şi la istoria vieţii lui, ne minunăm de harul lui Dumnezeu, care Se numeşte pe Sine „Dumnezeul lui Iacov”.
Versetul de astăzi este un exemplu izbitor cu privire la acest lucru. El este cu atât mai remarcabil datorită faptului că aici apare un alt nume divin, „Iahve, Dumnezeul oştirilor”. Acest nume înseamnă că Iahve este Dumnezeu peste toţi îngerii, care sunt tari în putere (Psalmul 103.20). El este, de asemenea, Dumnezeu peste toate stelele universului; El le dă nume la toate (Psalmul 147.4,5). El este Creatorul suveran şi Susţinătorul îngerilor şi al stelelor, căci „El face după voia Sa în ce priveşte oştirea cerurilor” (Daniel 4.35). Totuşi, El a binevoit să Se asocieze cu poporul Său falimentar. El S‑a identificat cu „viermele Iacov” şi a putut spune, atunci când suferea pe cruce pentru păcatele noastre: „Eu sunt vierme, nu om” (Psalmul 22.6;Isaia 41.14). El este „Dumnezeul oştirilor”, însă este, de asemenea, „Dumnezeul lui Iacov” – Dumnezeul nostru!
B. Reynolds
7 Septembrie
Pe când vorbea El încă, vin unii de la mai‑marele sinagogii, spunând: „Fiica ta a murit; pentru ce‑L mai superi pe Învăţătorul?”. Iar Isus, auzind cuvântul rostit, i‑a spus mai‑marelui sinagogii: „Nu te teme; crede numai”.            

                                                                      Marcu 5.35,36
Oare ce trebuie să fi simţit Iair, atunci când a primit vestea că fetiţa lui murise? El venise la Domnul Isus, ştiind că Acesta avea puterea să‑i vindece fiica. Domnul pornise către casa lui, însă trebuise să Se oprească pentru un timp, fiindcă o altă nevoie intervenise, aceea a femeii cu scurgerea de sânge. Timp de doisprezece ani, aceasta căutase ajutor la doctori, însă fără niciun rezultat. Pe când Domnul trecea, ea a simţit că acum era timpul să fie vindecată. S‑a atins de marginea hainei Lui şi a fost tămăduită. Ce putere există în Fiul lui Dumnezeu! Apoi Domnul a chemat‑o din mijlocul mulţimii şi i‑a spus că o vindecase credinţa ei. Ce minunat că puterea Lui este însoţită de astfel de cuvinte de har!
S‑a întristat Iair din pricina acestei întârzieri? Nu ştim, însă cu toţii cunoaştem cum reacţionează adesea inimile noastre la întârzieri. Din cuvintele Domnului adresate lui înţelegem că nădejdea lui s‑a clătinat atunci când a venit vestea despre moartea fiicei sale. El credea că Domnul Isus putea să o vindece şi văzuse cu puţin timp înainte cum El o vindecase pe femeia care se atinsese de marginea veşmântului Său. Însă cine ar fi putut birui puterea morţii?
„Nu te teme; crede numai”, au fost cuvintele Domnului către el. Mai era oare speranţă acolo unde totul părea lipsit de orice nădejde? Da, fiindcă Cel binecuvântat care venea în ajutorul lui Iair nu era doar un vindecător, ci Fiul lui Dumnezeu Însuşi, Cel care este învierea şi viaţa (Ioan 11.25) şi Cel care i‑a putut spune lui Ieremia: „Iată, Eu sunt Domnul Dumnezeul oricărei făpturi; este ceva prea greu pentru Mine?” (Ieremia 32.27). Eşti poate într‑o situaţie lipsită de orice nădejde? Ai devenit descurajat din pricina întârzierilor? Adu‑ţi aminte că Cel care a înviat‑o pe fiica lui Iair este acelaşi şi astăzi (Evrei 13.8)!
K. Quartell
8 Septembrie
Atunci Iosua a chemat pe rubeniţi şi pe gadiţi şi jumătatea seminţiei lui Manase şi le‑a zis: „Voi aţi păzit tot ce v‑a poruncit Moise, robul Domnului, şi aţi ascultat de glasul meu în tot ce v‑am poruncit …”. Şi Iosua i‑a binecuvântat şi le‑a dat drumul; şi ei au plecat la corturile lor … Şi au venit în ţinuturile Iordanului, care sunt în ţara Canaanului; şi fiii lui Ruben, fiii lui Gad şi jumătatea seminţiei lui Manase au zidit acolo, lângă Iordan, un altar, un altar măreţ la înfăţişare.                                  Iosua 22.1,2,6,10
Iosua (15)
Trecuseră mai mult de şapte ani de când aceşti războinici traversaseră Iordanul pentru a‑i ajuta pe fraţii lor să cucerească ţara promisă. Ei îşi respectaseră promisiunea. Prin urmare, după ce i‑a binecuvântat, Iosua i‑a trimis acasă, împreună cu multe bogăţii, la familiile lor care rămăseseră de cealaltă parte a Iordanului. El i‑a îndemnat să se ţină alipiţi de Domnul şi de poruncile Lui.
La Iordan însă, ei s‑au oprit. Privind înainte în timp, o temere a pus stăpânire pe inimile lor, cu privire la generaţiile viitoare. Aveau oare descendenţii lor, în viitor, să fie recunoscuţi şi acceptaţi de ceilalţi israeliţi, sau aveau să fie respinşi, din cauza locului în care trăiau? Nu L‑au întrebat pe Domnul cu privire la ceea ce trebuiau să facă, ci au hotărât să ridice un altar mare, o copie a altarului arderilor‑de‑tot.
Aceste două seminţii şi jumătate aleseseră câmpiile bogate de dincolo de Iordan, în loc de ţara pe care Iahve dorea să le‑o dea. Şi noi facem adesea «alegeri de bun‑simţ» în ceea ce numim chestiuni de importanţă secundară, precum locul unde locuim, locul de muncă pe care îl acceptăm sau preocupările din timpul liber. Alegem ceea ce simţim că este în avantajul nostru sau ceea ce ne place, în loc să acceptăm direcţia în care Domnul doreşte să ne conducă. Mai târziu ne dăm seama de consecinţele acestor alegeri pentru copiii noştri şi încercăm să le evităm. Căutăm noi gândul Său în ceea ce facem?
E. P. Vedder, Jr.
9 Septembrie
Să vă fie cunoscut deci, fraţilor, că prin Acesta vi se vesteşte iertarea păcatelor; şi de toate de care n‑aţi putut fi îndreptăţiţi în legea lui Moise, oricine crede este îndreptăţit în El.                                           Fapte 13.38,39
Mulţi oameni în biserici au o religie care le oferă o siguranţă a iertării prin anume ritualuri, dar care este o iertare doar cu numele. De multe ori auzim oameni care spun că poţi avea iertarea doar dacă te căieşti suficient de mult, sau dacă crezi în vreo anume doctrină sau dacă nu mai păcătuieşti. Acest fel de iertare este cel de care omul a legat posibilitatea pierderii mântuirii. Aceasta nu este însă iertarea pe care o dăruieşte Dumnezeu – iertarea Sa are în vedere toate păcatele: pe cele trecute, prezente şi viitoare.
Câteodată, credincioşii nu înţeleg limpede faptul că, de exemplu, păcatele lor viitoare au fost de asemenea iertate. Cei care cred în Hristos sunt oameni iertaţi. Orice credincios este atât de complet şi de veşnic iertat, încât nu se mai poate niciodată afla din nou într‑o poziţie în care chestiunea păcatului să fie ridicată, în ce priveşte mântuirea. Dumnezeu, prin credinţa noastră, „ne‑a adus la viaţă împreună cu El, după ce ne‑a iertat toate greşelile” (Coloseni 2.13).
Această siguranţă a iertării nu înseamnă că suntem liberi să păcătuim (Romani 6.1). Este imposibil pentru cei care au fost născuţi din nou, pentru cei care au devenit deja copii ai lui Dumnezeu, să dorească să trăiască în păcat. Harul lui Hristos ne face să urâm păcatul (Tit 2.11,12). Unii spun că siguranţa mântuirii ne face să trăim în păcat. Dimpotrivă, acest adevăr ne eliberează de stăpânirea păcatului!
S. Ridout
10  Septembrie
Iată, naţiunile sunt ca o picătură din vadră şi ca praful fin de pe cântar; iată, El ridică insulele ca pe un fir de praf.                                                                  Isaia 40.15
Aţi citit Isaia 40 de curând? Este un capitol minunat de citit atunci când suntem descurajaţi sau înspăimântaţi de evenimentele care au loc în lume. De ce? Fiindcă în acest capitol este declarat controlul suveran pe care Dumnezeu îl are asupra creaţiei, asupra popoarelor, asupra conducătorilor şi asupra tuturor evenimentelor care au loc în lume.
Cu mulţi ani în urmă priveam cum un vânzător cântărea un kilogram de zahăr. Scotea zahărul dintr‑un sac mare şi îl punea cu grijă pe cântar. M‑a fascinat felul meticulos în care îl cântărea – niciun gram în plus sau în minus. De asemenea, m‑a izbit faptul că nu încercase să cureţe cântarul de praf, înainte să pună zahărul pe el. Cantitatea de praf care s‑ar fi putut afla pe acel cântar era cu totul nesemnificativă. De asemenea, clientul n‑a spus: «Vezi că ai inclus şi câteva fire de praf în kilogramul meu de zahăr!».
Îmi place să rememorez acest incident atunci când tind să devin descurajat de către evenimentele care au loc în lume. Ce contează că nu am niciun control asupra mişcărilor popoarelor? Dumnezeu are acest control şi El ştie foarte bine ceea ce face. El Îşi duce la împlinire scopurile chiar prin intermediul evenimentelor din lume şi al celor mai ticăloşi conducători. Luate ca atare, naţiunile nu sunt mai semnificative decât firele de praf din acel magazin.
Isaia însă ne spune mai mult. Dacă naţiunile sunt socotite a fi ca praful fin de pe cântar, poporul lui Dumnezeu nu este socotit aşa! El îi hrăneşte pe ai Săi ca pe turma Sa şi ia mieluşeii în braţele Sale. „El Îşi va paşte turma ca un Păstor, va strânge mieii în braţul Său şi‑i va purta la sânul Său; El le va călăuzi blând pe cele care alăptează” (Isaia 40.11). De asemenea, El le dă putere atunci când sunt epuizaţi.
Suntem noi preocupaţi cu praful de pe cântar, sau mai degrabă cu Dumnezeul etern, care a creat toate lucrurile, pe cele văzute şi pe cele nevăzute – şi care ne‑a creat şi pe noi?
G. W. Steidl
11 Septembrie
Şi Iosif a zis fraţilor săi: „Apropiaţi‑vă de mine, vă rog!”.    Geneza 45.4
Este destul pentru unul ca acesta pedeapsa aceasta care i s‑a dat de către cei mai mulţi; încât, dimpotrivă, este mai bine să iertaţi şi să mângâiaţi, ca nu cumva unul ca acesta să fie copleşit de prea multă întristare. De aceea, vă îndemn să‑i arătaţi dragoste.                    2 Corinteni 2.6‑8
Când citim istoria lui Iosif şi cum fraţii săi l‑au urât şi l‑au vândut ca rob, ne mirăm cum a fost posibilă împăcarea dintre ei. Însă împăcarea a fost posibilă fiindcă Iosif a văzut mâna lui Dumnezeu în tot ceea ce i se întâmplase. Când a venit momentul potrivit, Iosif a lucrat faţă de fraţii săi într‑un fel care a produs pocăinţă în inimile lor. El li s‑a descoperit doar după ce a văzut că avusese loc o schimbare reală în ei; în felul acesta, împăcarea a fost completă. Iosif îi iertase, însă acum exista împăcare între el şi ei, deşi nu auzim din gurile lor că i‑ar fi cerut iertare.
Şi noi avem nevoie să ne iertăm şi să ne împăcăm unii cu alţii atunci când vedem o atitudine reală de pocăinţă în inima celui care ne‑a greşit, chiar dacă acesta nu şi‑a cerut iertare exact în felul în care noi credem că ar fi trebuit. De cealaltă parte însă, pentru a exista adevărată iertare şi împăcare, cel care a greşit trebuie să‑şi ceară iertare. Deşi Iosif era împăcat cu fraţii săi, ei nu erau totuşi împăcaţi pe deplin cu el. După ce tatăl lor a murit, ei s‑au temut că Iosif s‑ar fi putut întoarce împotriva lor. Care a fost cauza acestei neîncrederi? Ei nu veniseră niciodată la el pentru a‑şi mărturisi păcatul făcut împotriva lui. De îndată ce şi‑au mărturisit acest păcat, împăcarea lor cu Iosif a fost şi ea completă.
Aceasta trebuie să fie o lecţie pentru noi, ca să fim grabnici la a ierta, căutând restabilirea atunci când vedem o atitudine corectă, chiar dacă cuvintele corecte lipsesc; de cealaltă parte, trebuie să existe o mărturisire potrivită. Doar atunci va exista o restabilire completă.
A. Blok
12  Septembrie
Pentru că, ori de câte ori mâncaţi pâinea aceasta şi beţi paharul, vestiţi moartea Domnului, până vine El.
 1 Corinteni 11.26
Dumnezeu a făcut ca nădejdea revenirii Domnului să fie reaprinsă printre cei ai Săi. Un lucru care nu trebuie nicidecum uitat este că acest lucru a fost făcut în legătură cu restabilirea adevărului cu privire la masa Domnului. Era necesar să fie aşa, fiindcă Domnul Însuşi a pus împreună, în mod inseparabil, aceste două lucruri: adevărul cu privire la masa Sa şi adevărul cu privire la venirea Sa.
Martorii pe care Dumnezeu i‑a folosit pentru această lucrare au plecat la Domnul, iar torţele lor au fost înmânate altora. Aşteptăm noi cu adevărat venirea Domnului nostru? Este această aşteptare atitudinea constantă a sufletelor noastre? La fel cum cineva poate citi Scriptura şi poate fi de acord că toţi oamenii sunt păcătoşi pierduţi şi totuşi să nu ia personal o astfel de poziţie înaintea lui Dumnezeu, tot aşa este posibil să susţii doctrina despre revenirea lui Hristos, fără să fii influenţat de ea. Trebuie să ne cercetăm în această privinţă! Aşteptăm noi cu adevărat să‑L vedem pe Domnul nostru binecuvântat? Este această nădejde fericită în fiecare zi înaintea sufletelor noastre? Guvernează ea acţiunile noastre? Modelează ea purtarea noastră? Ne desparte ea de lume şi ne arată deşertăciunea ei?
Pavel a scris: „Pentru că, de la voi, Cuvântul Domnului a răsunat nu numai în Macedonia şi Ahaia, ci credinţa voastră faţă de Dumnezeu s‑a răspândit în orice loc, încât nu avem nevoie să vorbim ceva; pentru că ei înşişi istorisesc despre noi ce intrare am avut la voi şi cum v‑aţi întors de la idoli la Dumnezeu, ca să slujiţi unui Dumnezeu viu şi adevărat şi să aşteptaţi din ceruri pe Fiul Său, pe care L‑a înviat dintre cei morţi, pe Isus, care ne scapă de mânia care vine” (1 Tesaloniceni 1.8‑10). Este această descriere adevărată şi pentru noi? Căile noastre proclamă oare înaintea lumii faptul că nu avem un loc de odihnă aici, ci că suntem doar străini şi călători, în aşteptarea venirii Domnului? Proclamă căminele noastre acest adevăr binecuvântat, prin rânduiala lor şi prin tot ceea ce le caracterizează? Într‑un cuvânt, este aceasta mărturia vieţilor noastre, a umblării şi a căilor noastre?
E. Dennett
13  Septembrie
Şi, când a venit ceasul al şaselea, s‑a făcut întuneric peste toată ţara, până la ceasul al nouălea. Şi, la ceasul al nouălea, Isus a strigat cu glas tare, spunând: „Eloi, Eloi, lama sabactani?”, care tradus înseamnă: „Dumnezeul Meu, Dumnezeul Meu, pentru ce M‑ai părăsit?”.                                

                                                                   Marcu 15.33,34
În toată acea noapte, Domnul gloriei fusese supus la tot felul de batjocuri din partea conducătorilor religioşi care Îi plănuiseră moartea. Apoi fusese dus înaintea guvernatorului roman, care, deşi a mărturisit despre nevinovăţia Lui, a poruncit totuşi să fie biciuit şi, în cele din urmă, L‑a dat să fie răstignit. Au urmat soldaţii romani, care L‑au scuipat şi L‑au batjocorit înainte de a‑L răstigni. Ura iudeilor şi a naţiunilor – manifestată de autorităţile seculare, de cele religioase, de oamenii obişnuiţi şi chiar de tâlharii condamnaţi – n‑a încetat să se manifeste împotriva Lui. Chiar şi atunci când atârna pe cruce, ei au continuat să‑L batjocorească. Cât de limpede, deşi peste măsură de tristă, este această demonstrare a urii inimii omului natural împotriva lui Dumnezeu!
Cât de minunate au fost însă harul şi răbdarea Omului durerilor! Nimeni n‑a putut înţelege demnitatea liniştită cu care a îndurat nedreptatea, insultele şi batjocurile oamenilor. Însă, oricât de adânc a simţit El aceste lucruri, ele nu s‑au comparat cu suferinţa din timpul celor trei ore de întuneric. Strigătul Său este de natură să cutremure străfundurile oricărei inimi credincioase. Într‑adevăr, întregul Univers trebuie să audă acest strigăt, pentru ca oamenii să înţeleagă că Domnul gloriei a trebuit să poarte blestemul judecăţii lui Dumnezeu, pentru a face astfel ispăşire pentru vina păcatelor noastre. El a acceptat să facă acest lucru, în dragostea Sa minunată şi neasemuită. Inimile noastre sunt într‑adevăr umplute de adorare!
L. M. Grant
14 Septembrie
Buzele celui drept păstoresc pe mulţi.         Proverbe 10.21

Particularitatea adevăratului creştinism este că el îşi vesteşte mesajul prin intermediul oamenilor care au fost ei înşişi odinioară păcătoşi. Acest lucru este adevărat atât în ce priveşte răspândirea evangheliei, cât şi cu privire la zidirea celor care sunt mântuiţi. Dumnezeu a binevoit să folosească oameni supuşi greşelii, însă este important să recunoaştem faptul că puterea Cuvântului Său acţionează prin intermediul vaselor drepte.
Să luăm, de exemplu, evanghelia, unde vedem că cei mai zeloşi evanghelişti sunt cei care au fost atinşi cu putere de harul lui Dumnezeu. Principiul este: „Am crezut, de aceea am vorbit” (2 Corinteni 4.13), sau, aşa cum este scris în altă parte: „Aşa să spună cei răscumpăraţi ai Domnului” (Psalmul 107.2). Noi, cei care L‑am cunoscut pe Hristos şi care am experimentat harul Său,trebuie să vorbim despre El: „Noi vorbim ce ştim şi mărturisim ce am văzut” (Ioan 3.11).
Acest principiu scriptural nu este mai puţin adevărat în cazul zidirii mădularelor Trupului lui Hristos. Dacă am fost cu adevărat învăţaţi de El, vom dori şi noi să dăm fraţilor noştri „hrană la timp” (Matei 24.45). Nu putem împărtăşi altora ceea ce nu am dobândit noi înşine mai întâi. Duhul Sfânt lucrează prin vase sfinte şi drepte, care au fost ele însele mai întâi atinse de harul Domnului. Simon Petru este un exemplu perfect în această privinţă. El falimentase în modul cel mai trist atunci când se lepădase de Domnul înaintea oamenilor, însă Domnul i S‑a arătat după înviere, spunându‑i: „Paşte oile Mele” şi „Paşte mieluşeii Mei”. Proverbul citat mai sus ne spune limpede că „Buzele celui drept păstoresc pe mulţi”. Ce influenţă benefică poate avea un credincios evlavios asupra mădularelor Trupului lui Hristos! În adunările noastre locale, de asemenea, avem prilejul de a ne sluji unii altora ca nişte buni administratori ai harului lui Dumnezeu. Dacă vorbim, să fie ca şi cuvinte ale lui Dumnezeu, pentru ca El să fie glorificat, iar sfinţii să fie hrăniţi cu ceea ce noi înşine am primit mai întâi de la Domnul.
B. Reynolds
15 Septembrie
Şi, văzând mulţimile, El S‑a suit pe munte şi, aşezându‑Se, ucenicii Săi au venit la El.                                   Matei 5.1
În Scriptură, munţii semnifică adesea stăpânirea, puterea şi autoritatea. În lumea viitoare, Dumnezeu Îl va aşeza pe Împăratul Său pe „muntele sfânt al Sionului” (Psalmul 2.6), iar „muntele casei Domnului va fi întărit în vârful munţilor” (Isaia 2.2). Să remarcăm că acesta este „muntele”, nu „un munte”; chiar dacă nu putem spune exact care este acest munte, el reprezintă autoritatea Împăratului. Există un singur Împărat, iar Dumnezeu are o singură Împărăţie şi o singură autoritate în vedere.
Domnul deci S‑a suit pe munte şi S‑a aşezat, iar ucenicii Săi au venit la El, la Cel care are toată puterea şi care este Centrul de atracţie! Apoi El a început să‑i înveţe. Împăratul este Învăţătorul care manifestă în viaţa Sa calităţile pe care le doreşte în cei care Îl urmează. Predica de pe munte prezintă trăsăturile pe care Dumnezeu le doreşte în ucenicii Împăratului după inima lui Dumnezeu, în timp ce ei trăiesc într‑o lume cu totul opusă Lui. Împăratul de asemenea doreşte să vadă aceste calităţi în ucenicii Săi, care se supun autorităţii Sale morale şi care învaţă de la El (Matei 11.29).
Pe acest munte al instruirii, într‑o lume care Îl respinge, Împăratul Îşi pregăteşte ucenicii pentru a învăţa de la El cum să fie în acord cu voia lui Dumnezeu şi, astfel, fericiţi. Într‑o lume religioasă, politică şi socială cu totul opusă Lui, ei trebuie să manifeste trăsăturile morale ale Împăratului. În felul acesta, ei sunt o mărturie, indicând către acel timp când aceste trăsături vor caracteriza lumea viitoare, atunci când totul va fi în acord cu voia şi cu drepturile lui Dumnezeu.
A. E. Bouter
16  Septembrie
Când am auzit aceste lucruri, am stat jos, am plâns şi m‑am văitat multe zile. Am postit şi m‑am rugat înaintea Dumnezeului cerurilor.                                      Neemia 1.4
Dumnezeu vrea să fim preocupaţi cu suferinţele şi cu nenorocirile care se abat asupra celor ai Săi. Dacă privim în jur şi vedem cât de fărâmiţat este poporul Lui astăzi, cum să nu ne întristăm? Fiecare dintre noi suferă pierdere în viaţa sa spirituală din pricina stării fărâmiţate a creştinătăţii – „dacă un mădular suferă, toate mădularele suferă împreună cu el” (1 Corinteni 12.26). Apostolul se referă la toate mădularele aflate aici pe pământ. Trupul lui Hristos este întotdeauna văzut ca fiind complet în orice timp pe acest pământ. Suntem astfel privaţi de multe lucruri de care sufletele noastre ar beneficia, fiindcă mulţi creştini cu daruri s‑au plasat în poziţii unde nu putem avea de‑a face cu ei; şi astfel suntem lipsiţi de anumite binecuvântări. Nu spun că Dumnezeu nu Se îngrijeşte de noi, căci Lui Îi face plăcere să pregătească resurse cu care să acopere lipsurile, însă suferim cu adevărat din pricina fărâmiţării creştinătăţii. Partea şi mai tristă este că foarte puţini creştini par să fie îndureraţi de starea divizată a Bisericii.
Vedem în persoana lui Neemia un om care suferea din pricina stării nenorocite a poporului lui Dumnezeu. De ce este astăzi Biserica divizată în mii de părţi? Din cauza voinţei proprii şi a răzvrătirii omului – a nesupunerii sale faţă de Cuvântul lui Dumnezeu. Micile grupuri care caută să umble în separare de rău, de ce sunt şi ele fărâmiţate? Din acelaşi motiv: voinţa nezdrobită şi hotărârea de a avea un drum propriu – «Dacă nu se face cum vreau eu, îmi voi face adunarea mea». Acest lucru s‑a repetat mereu şi mereu. Ce trist! Diviziunea este păcat şi nu există nicio scuză pentru ea în Scriptură. Suferim noi din pricina aceasta? Sau spunem: «Un grup este la fel de bun ca altul; nu trebuie decât să alegem». În Luca 22, Domnul nu lasă nimic la latitudinea omului. Acolo El le spune ucenicilor Săi unde să se ducă şi cum să găsească locul dorit de El, şi o face de o asemenea manieră, încât era imposibil ca ei să se încurce. Este El mai puţin preocupat de noi astăzi?
C. H. Brown
17  Septembrie
Şi fiii lui Israel au trimis la fiii lui Ruben şi la fiii lui Gad şi la jumătatea seminţiei lui Manase în ţara Galaadului pe Fineas, fiul preotului Eleazar, şi zece căpetenii împreună cu el … Şi au venit la fiii lui Ruben, la fiii lui Gad şi la jumătatea seminţiei lui Manase, în ţara Galaadului, şi le‑au vorbit … Şi Fineas, fiul lui Eleazar, preotul, şi căpeteniile s‑au întors … şi le‑au adus veste. Şi lucrul a fost bun în ochii fiilor lui Israel şi fiii lui Israel au binecuvântat pe Dumnezeu şi nu mai ziceau să se suie la război împotriva lor, să distrugă ţara în care locuiau fiii lui Ruben şi fiii lui Gad.                                                  Iosua 22.13‑15,32,33
Iosua (16)
Oamenii de război din cele două seminţii şi jumătate ridicaseră acel altar mare pe malul Iordanului, o copie a altarului pentru arderile‑de‑tot de la cortul întâlnirii. Acest lucru i‑a tulburat adânc pe ceilalţi israeliţi, care s‑au grăbit să se strângă la Şilo pentru a porni războiul împotriva lor. Însă, înainte de a face acest lucru, au trimis câţiva oameni pentru a cerceta cazul, în fruntea lor fiind Fineas, preotul care arătase mai înainte multă râvnă pentru Domnul. Această decizie era în acord cu instrucţiunile date de Dumnezeu înDeuteronom 13.14: „Să cauţi şi să cercetezi şi să întrebi cu de‑amănuntul; şi, iată, dacă este adevărat, lucru întemeiat, această urâciune s‑a întâmplat în mijlocul tău, să loveşti pe toţi locuitorii cetăţii aceleia cu ascuţişul sabiei”.
Deşi trimişii aveau prejudecăţi puternice şi s‑au exprimat într‑un mod foarte dur, ei au fost gata să asculte explicaţiile celor două seminţii şi jumătate. Când au auzit argumentele lor, s‑au lăsat convinşi. Au adus aceste veşti celorlalţi, care L‑au binecuvântat pe Dumnezeu şi, astfel, problema a fost rezolvată.
Dumnezeu ne‑a lăsat această întâmplare pentru învăţătura noastră. Acţionăm oare pe baza presupunerilor noastre, sau verificăm lucrurile cu atenţie? Suntem gata să ascultăm explicaţiile celorlalţi, sau insistăm asupra opiniilor noastre? Căutăm noi pacea şi o urmărim (1 Petru 3.11)? Îi mulţumim lui Dumnezeu atunci când ne dăm seama că ceilalţi au avut dreptate, iar noi am fost greşiţi?
E. P. Vedder, Jr.
18  Septembrie
Ştiu că aceasta mi se va întoarce spre mântuire, prin cererea voastră şi prin ajutorul Duhului lui Isus Hristos.   

                                                                           Filipeni 1.19
Pavel vorbeşte despre încrederea pe care o avea că aceasta, adică atacul vrăjmaşului asupra evangheliei, avea să se întoarcă spre mântuirea lui, prin rugăciune şi prin ajutorul Duhului lui Isus Hristos. La ce mântuire se referă el aici? Nu este vorba de mântuire în sensul eliberării de vină şi de pedeapsa veşnică. Cu privire la aceasta, apostolul Pavel nu avea nicio îndoială şi nu avea nevoie de rugăciunile altora pentru el. Eliberarea de vina păcatelor şi de pedeapsa veşnică este darul lui Dumnezeu în Hristos Isus. Suntem mântuiţi o dată pentru totdeauna prin lucrarea împlinită la cruce. La această mântuire nu se poate adăuga nimic. Credincioşii sunt mântuiţi şi în siguranţă pentru totdeauna, în Hristos. „Deci acum nu este nicio condamnare pentru cei în Hristos Isus” (Romani 8.1).
În Noul Testament, mântuirea mai are două semnificaţii. Există acel aspect al mântuirii care se va împlini atunci când Domnul Isus va veni din nou – „Am fost mântuiţi în speranţă” (Romani 8.24). Mai este şi aspectul mântuirii prezente, de care cel credincios are nevoie zi de zi, în călătoria lui către cer. În mijlocul încercărilor, ispitelor, dificultăţilor şi pericolelor, este necesară biruinţa asupra acestor lucruri, pentru ca Numele lui Hristos să fie înălţat şi glorificat. Mântuirea pe care o avem în Hristos trebuie să fie manifestată prin Hristos, în mod practic.
În vederea acestei mântuiri dorea apostolul rugăciunile filipenilor; pentru aceasta, el avea nevoie, ca şi noi, de ajutorul Duhului. Cu siguranţă că nu avea nevoie, aşa cum susţin unii în mod greşit, de un nou botez cu Duhul. Duhul Sfânt locuieşte în credincios, iar dacă inima lui este preocupată cu Hristos şi controlată de El, ajutorul Duhului nu va lipsi. Prin urmare, aşteptarea şi nădejdea apostolului erau că nu va fi dat de ruşine, ci că va birui în toate aceste împrejurări. Hristos avea să fie preamărit în trupul său, fie prin viaţă, fie prin moarte.
A. C. Gaebelein
19 Septembrie
Şi toată adunarea celor care se întorseseră din captivitate şi‑au făcut corturi şi au locuit în corturi, pentru că din zilele lui Iosua, fiul lui Nun, până în ziua aceea, fiii lui Israel nu făcuseră aşa. Şi a fost foarte mare bucurie.            

                                                                         Neemia 8.17
Ţinerea sărbătorii nu era un lucru nou – poporul o ţinuse şi în timpul trezirii precedente, pe vremea lui Ezra (Ezra 3), însă din zilele lui Iosua nu mai fusese ţinută în corturi, „după rânduială” (Neemia 8.18). La fel s‑a întâmplat şi cu cina Domnului care, după veacuri de întuneric şi de superstiţie, a fost din nou adusă la lumină şi sărbătorită cu simplitate sfântă, în prezenţa Domnului.
Ţinerea sărbătorii după Cuvânt a constituit ocazia pentru o mărturie strălucitoare în zile foarte întunecate şi, totodată, a scos la lumină un principiu de o imensă încurajare pentru noi: cu cât zilele sunt mai întunecate şi împrejurările sunt mai grele, cu atât este mai strălucitoare mărturia dată de cei care ascultă de Cuvânt. În zilele lui Neemia, dispensaţia respectivă se apropia de sfârşit – întunericul era tot mai gros, iar împrejurările din ce în ce mai grele. Totuşi, mărturia dată de ei a fost atât de strălucitoare, încât n‑a avut comparaţie. Pentru a găsi o paralelă, Duhul Sfânt a trebuit să meargă cu o mie de ani în urmă, în zilele lui Iosua, fiul lui Nun.
Cât de sugestivă şi de încurajatoare este această frumoasă scenă pentru toţi cei ai Domnului care trăiesc în zilele întunecate de la urmă ale istoriei Bisericii! Dacă ei vor umbla în separare sfântă de orice rău şi în ascultare de Cuvântul lui Dumnezeu, vor descoperi – în ciuda faptului că întunericul devine tot mai gros şi împrejurările, tot mai dificile – că privilegiile de care se bucură şi slaba mărturie pe care o dau vor fi mai strălucitoare şi mai pure decât oricând în istoria lungă a falimentului Bisericii. O astfel de mărturie nu va avea corespondent decât în cea dată la începutul istoriei Adunării.
H. Smith
20 Septembrie
Şi groapa Lui a fost rânduită cu cei răi, dar El a fost cu cel bogat în moartea Lui.                                           Isaia 53.9
Obiceiul romanilor era să lase pe cruce trupurile celor răstigniţi până când păsările mâncau toată carnea de pe oase. Totuşi, ca o concesie făcută legilor iudaice, ei permiteau ca trupurile iudeilor răstigniţi să fie îngropate la căderea serii (Deuteronom 21.23). Obiceiul lor era să sape o groapă undeva aproape de locul crucificării şi să arunce trupurile în ea. Soldaţii care trăseseră la sorţi pentru hainele Domnului erau grăbiţi să se întoarcă la zarurile şi la vinul lor, de aceea pregătiseră se pare mai dinainte o groapă în care să arunce cele trei trupuri. Ei au rânduit groapa Lui cu cei răi, pentru că El nu însemna nimic pentru ei şi, gândeau ei, cu cât totul se termina mai repede, cu atât mai bine era pentru toţi.
Însă, după ce marea lucrare a fost sfârşită, după ce întunericul s‑a risipit, iar Preaiubitul Său Fiu atârna acum mort pe cruce, Dumnezeu a intervenit şi a strigat: «Destul!». Oamenilor nu li s‑a mai îngăduit să‑L dezonoreze pe Cel care împlinise voia Sa cu o ascultare perfectă. Vrăjmaşii Săi au fost daţi la o parte şi, din acel moment, El a fost onorat de către cei care Îl iubeau.
„El a fost cu cel bogat în moartea Lui.” Acum Iosif, ucenicul timid, care nu se dăduse pe faţă până atunci, a dobândit curajul unui leu. În faţa unei lumi ostile şi fără să ţină seama de consecinţe, el s‑a dat de partea Domnului său crucificat şi a cerut trupul Său. Acesta era un lucru nemaiauzit. Cine înainte dăduse vreo valoare trupului unui om răstignit? Trupul sfânt al Domnului a fost înfăşurat în pânză de in curat şi uns cu o sută de măsuri de smirnă şi aloe, apoi Iosif şi Nicodim, împreună cu două sau trei femei, I‑au oferit Domnului o înmormântare de Împărat. Aici stă semnificaţia faptului că despre mormânt se vorbeşte înainte de prezentarea completă a suferinţelor Sale. Mormântul în care El urma să fie pus nu a fost o soluţie găsită în pripă, fie de om, fie de Dumnezeu, ci a fost pregătit mai înainte ca El să moară.
J. T. Mawson
21 Septembrie
El este Stânca, lucrarea Sa este desăvârşită, pentru că toate căile Lui sunt drepte.                      Deuteronom 32.4
Orice suflet are nevoie de o temelie solidă, stabilă; altfel, totul devine confuz. Vechiul Testament dă o mărturie clară despre faptul că Dumnezeu Însuşi este Stânca, acea temelie neschimbătoare şi solidă. Noul Testament vorbeşte de asemenea despre Stâncă, declarând că „Stânca era Hristos” (1 Corinteni 10.4). Acest lucru arată că Hristos este Dumnezeu. Slăbiciunea şi dependenţa noastră necesită o temelie de o perfecţiune absolută. Unde poate fi găsită aceasta, decât în Acela care El Însuşi este Dumnezeul cel viu?
Doar pe El se poate sprijini sufletul cu o încredere deplină, pentru că toate căile Lui sunt drepte. Am putea fi oare mulţumiţi cu un Dumnezeu care să‑Şi compromită dreptatea, în oricât de mică măsură? Ne plângem de un judecător care dă un verdict nedrept sau incorect. Nu ne putem încrede într‑o astfel de persoană. Dacă Dumnezeu ar fi nedrept în vreun detaliu cât de mic, n‑am putea fi siguri că El va acţiona cu dreptate faţă de noi. Ce haos ar aduce acest lucru în întreaga creaţie! El însă procedează cu dreptate în orice aspect. A procedat cu dreptate atunci când ne‑a arătat starea noastră de păcat şi când ne‑a îndreptat privirile către jertfa Domnului Isus, demonstrându‑ne clar că, fără ea, n‑am putea avea parte de îndreptăţirea Sa. Mai mult decât atât, El acţionează cu dreptate atunci când îl iartă şi îl îndreptăţeşte pe păcătosul vinovat care Îl primeşte pe Fiul Său ca Domn şi Mântuitor, fiindcă întreaga judecată dreaptă a lui Dumnezeu a fost purtată de El la cruce.
El este perfect credincios şi lipsit de orice înşelăciune. Acest lucru se vede în mod minunat în faptul că L‑a dat pe Fiul Său şi, de asemenea, în faptul că L‑a înviat dintre cei morţi. Se va schimba vreodată valoarea jertfei Sale? Niciodată! Nimic „nu va putea să ne despartă de dragostea lui Dumnezeu, care este în Hristos Isus, Domnul nostru” (Romani 8.39).
L. M. Grant
22  Septembrie
La oameni, aceasta este imposibil, dar la Dumnezeu toate sunt posibile.                                                    Matei 19.26
Domnul Isus a spus: „Dacă fratele tău va păcătui împotriva ta, mergi şi mustră‑l între tine şi el singur” (Matei 18.15). Cineva ar putea spune: «El este cel care a păcătuit împotriva mea. Dacă doreşte iertare, să vină şi să mi‑o ceară!». Domnul însă a spus: „Nu, ci tu să te duci la el!”. Ca şi copil al lui Dumnezeu, chiar dacă ai fost cel nedreptăţit, tu eşti cel care trebuie să mergi la fratele tău.
Nu a procedat aşa şi Dumnezeu, în grădina Eden? Adam şi Eva păcătuiseră împotriva lui Dumnezeu, iar Biblia ne spune că Dumnezeu a venit să‑i caute şi a zis: „Adam, unde eşti?”. Acesta nu a fost glasul unui acuzator, ci cel al unui Dumnezeu care ne caută pentru a ne ierta. Standardul iertării a fost astfel ridicat foarte sus.
Să ascultăm aceste cuvinte: „Orice amărăciune şi supărare şi mânie şi strigare şi defăimare să fie înlăturate de la voi, împreună cu orice răutate. Şi fiţi buni unii cu alţii, miloşi, iertându‑vă unii pe alţii, după cum şi Dumnezeuv‑a iertat în Hristos. Fiţi deci imitatori ai lui Dumnezeu, ca nişte copii preaiubiţi, şi umblaţi în dragoste, după cum şi Hristos ne‑a iubit şi S‑a dat pe Sine Însuşi pentru noi, ca dar şi jertfă lui Dumnezeu, ca parfum de bună mireasmă” (Efeseni 4.31–5.2).
Cineva a spus că niciodată nu suntem mai asemenea lui Dumnezeu, decât atunci când ne iertăm unii pe alţii. Cât de adevărat este acest lucru! Trupul lui Hristos suferă din cauză că cei ai Săi au pierdut din vedere chemarea înaltă de a fi imitatori ai lui Dumnezeu şi de a se ierta unii pe alţii. Atunci când iertăm pe cineva, acest lucru este o mireasmă plăcută pentru Dumnezeul nostru, fiindcă devenim astfel mai asemănători cu El şi cu Fiul Său preaiubit.
Să ne oprim şi să‑I cerem lui Dumnezeu să ne arate dacă nu cumva avem un duh neiertător faţă de cineva! Apoi, prin puterea Lui, să contactăm acea persoană şi să ne cerem iertare! Aşa ceva este imposibil prin propria noastră putere, însă amintiţi‑vă că Dumnezeu face ceea ce este imposibil!
T. P. Hadley
23  Septembrie
Iar cei ai lui Hristos au răstignit carnea împreună cu patimile şi cu poftele ei. Dacă trăim în Duh, în Duh să şi umblăm.                                                    Galateni 5.24,25
Deşi credinciosul nu mai este în carne, el experimentează, în mod dureros, că aceasta este încă în el însuşi. El învaţă, printr‑o experienţă umilitoare, să spună: „În mine, adică în carnea mea, nu locuieşte nimic bun” (Romani 7.18). Marea problemă pentru orice credincios care doreşte să crească spiritual nu este ceea ce el a făcut, ci ceea ce el este – conştienţa dureroasă că deţine încă o natură veche, plină de mândrie, de voinţă proprie şi de pofte, chiar dacă acestea nu se manifestă întotdeauna în exterior. Cu cât dorinţa lui de a trăi pentru gloria lui Dumnezeu este mai mare, cu atât mai mare este întristarea sa atunci când îşi vede „cămaşa pătată de carne”. Carnea este cel mai mare vrăjmaş al lui şi împotrivitorul său constant. Atât de rea şi de înşelătoare este ea, încât nici timpul, nici împrejurările n‑o pot îmbunătăţi în vreun fel. Şi, cu cât suntem mai preocupaţi cu această fire veche din noi, cu atât mai slabi devenim faţă de ea, fiindcă ne luăm astfel ochii de la Domnul Isus, care este viaţa şi Obiectul nostru.
A fi preocupaţi cu ceea ce este carnea, în diferitele ei acţiuni şi lucrări înşelătoare, nu înseamnă a o socoti ca fiind crucificată şi a ne socoti pe noi înşine morţi faţă de ea. A o privi ca pe o forţă împotrivitoare ce trebuie biruită înseamnă să o considerăm încă vie. Însă, a o socoti moartă prin moartea lui Hristos şi a ne găsi toate resursele în El, înviat şi glorificat, înseamnă a ne socoti pe noi înşine morţi faţă de păcat şi vii pentru Dumnezeu. „Tot aşa şi voi, socotiţi‑vă pe voi înşivă morţi faţă de păcat şi vii faţă de Dumnezeu, în Hristos Isus” (Romani 6.11).
Calea credinţei este întotdeauna de a privi lucrurile din punctul de vedere al lui Dumnezeu, de a considera carnea ca fiind pe deplin înlăturată prin moartea lui Hristos de la cruce. El ne vede întotdeauna deplini în Fiul Său preaiubit, în care locuieşte trupeşte toată plinătatea Dumnezeirii.
H. H. Snell
24  Septembrie
Iosua a chemat pe tot Israelul … şi le‑a zis: … Domnul Dumnezeul vostru a luptat pentru voi … Fiţi deci foarte curajoşi, ca să păziţi şi să faceţi tot ce este scris în cartea legii lui Moise … Deci luaţi seama bine la sufletele voastre, ca să iubiţi pe Domnul Dumnezeul vostru … Ştiţi din toată inima voastră şi din tot sufletul vostru că n‑a căzut niciun cuvânt din toate cuvintele bune pe care le‑a spus Domnul Dumnezeul vostru despre voi.            Iosua 23.2,3,6,11,14
Iosua (17)
Iosua a mai trăit mulţi ani după cucerirea ţării şi după împărţirea ei între seminţiile lui Israel. Spre sfârşitul vieţii sale, i‑a strâns laolaltă pe israeliţi, pentru a le prezenta din nou ceea ce Domnul făcuse pentru ei şi pentru a‑i instrui şi avertiza cu privire la viitorul lor.
Nimic nu rămăsese neîmplinit din tot binele pe care Domnul spusese că avea să li‑l facă. Însă, exact aşa cum Dumnezeu Îşi ţinuse toate promisiunile, El urma să aducă asupra lor tot răul cu care îi ameninţase, dacă aveau să‑L părăsească şi să meargă după dumnezeii popoarelor din jurul lor.
De‑a lungul cărţii Iosua ni se aminteşte importanţa păzirii şi practicării a tot ceea ce Dumnezeu ne spune în Cuvântul Său. Pentru Israel, Cuvântul Său era „cartea legii lui Moise”. Noi, credincioşii de astăzi, avem întreg Cuvântul lui Dumnezeu, Biblia. În repetate rânduri, Dumnezeu ne aminteşte că tot ceea ce este scris în Cuvântul Său este important: nu trebuie să ne întoarcem de la el nici la dreapta, nici la stânga.
Motivaţia pentru ascultarea faţă de Cuvântul lui Dumnezeu trebuie să fie dragostea noastră pentru El şi aprecierea a ceea ce El a făcut pentru noi. Dacă israeliţii aveau motive să fie recunoscători, noi astăzi avem cu mult mai multe. Dumnezeu îi adusese în ţara promisă şi îi ajutase să‑i biruie pe vrăjmaşi. Ceea ce noi avem în Hristos şi prin El este cu mult mai mult: viaţa eternă, o relaţie cu Dumnezeu ca Tată şi toate binecuvântările spirituale în locurile cereşti, în Hristos Isus.                                           E. P. Vedder, Jr.
25  Septembrie
Ca nişte prunci nou‑născuţi, doriţi mult laptele spiritual curat al Cuvântului, ca prin el să creşteţi.          1 Petru 2.2
În relaţia noastră faţă de Cuvântul lui Dumnezeu, suntem îndemnaţi să păstrăm duhul unui nou‑născut, care tânjeşte după laptele care îi dă creşterea. Cuvântul, care este sămânţa vieţii, este de asemenea mijlocul oferit de Dumnezeu pentru susţinerea ei. Orice dorinţă adevărată după Cuvânt este rezultatul faptului că am gustat că Domnul este bun (versetul 3). Cu cât ne bucurăm mai mult de compania Domnului, cu atât vom fi mai doritori să stăm la picioarele Lui şi să ascultăm Cuvântul Său. A‑L căuta pe Hristos pe orice pagină a Scripturii este lucrul care ne va ţine interesaţi de Cuvântul lui Dumnezeu şi care, de asemenea, va face ca multe pasaje dificile să devină simple şi clare. Cineva a spus: «Biblia are rolul unei cărţi pentru copii – „Din pruncie cunoşti Sfintele Scripturi”. Dumnezeu Se descoperă pruncilor, fiindcă cei înţelepţi şi învăţaţi nu vor să‑L asculte».
Maria din Betania este un exemplu izbitor al cuiva care a gustat că Domnul este bun; rezultatul a fost că ea îşi găsea plăcerea să şadă la picioarele Lui şi să asculte cuvintele Lui. Dacă am avea un simţământ mai adânc al bunătăţii Domnului, ne‑am găsi întotdeauna plăcerea în Cuvânt, ne‑am bucura de orice ocazie de a ne hrăni din el şi de a ne strânge împreună cu ceilalţi credincioşi pentru a‑l studia. Rezultatul ar fi că am „creşte spre mântuire”. Am fi astfel mântuiţi (scăpaţi) de orice lucru de natură să împiedice progresul nostru spiritual, până când, în cele din urmă, vom fi complet mântuiţi la venirea lui Hristos, când trupul stării noastre smerite va fi schimbat în asemănarea trupului Său de glorie.
Dorinţa după hrană este dovada sănătăţii unui prunc. Sănătatea spirituală se manifestă deci prin dorinţa după hrana spirituală a Cuvântului, nu doar după o cunoaştere intelectuală a lui, ci după hrana pe care el ne‑o oferă prezentându‑ni‑L pe Hristos şi făcându‑L tot mai preţios pentru sufletul nostru.
H. Smith
26 Septembrie
Atunci Israel a cântat cântarea aceasta: „Ţâşneşte, fântână! Cântaţi‑i: «Fântâna pe care au săpat‑o căpeteniile, pe care au săpat‑o mai‑marii poporului cu toiagul de domnie, cu toiegele lor»”.         Numeri 21.17,18
În Cuvântul lui Dumnezeu, „fântâna” este o imagine a lui Hristos. Vedem, în cartea Geneza, acele fântâni care au fost astupate de către filisteni – de către aceia care împiedică poporul lui Dumnezeu să se bucure de binecuvântările lor în Hristos. „Filistenii” există şi astăzi. Ignoranţa este instrumentul prin care ei îi ţin pe cei credincioşi în întuneric, dobândind astfel stăpânire asupra lor.
Sunt recunoscător pentru „căpeteniile” şi pentru „mai‑marii” din veacurile trecute – oameni ai lui Dumnezeu, care au „săpat” fântâni în aşa fel încât să putem bea din belşug din Hristos şi să intrăm în savurarea binecuvântărilor dăruite nouă de harul suveran al lui Dumnezeu. Ei şi‑au pus vieţile în pericol pentru a face acest lucru. Au suferit persecuţia şi chiar moartea, însă ne‑au lăsat o moştenire minunată, oferindu‑ne o mai bună înţelegere a Scripturii. Bineînţeles, ei au făcut aceasta într‑o dependenţă totală de Duhul Sfânt, care este Învăţătorul suprem. Prin urmare, trebuie să ne amintim de conducătorii noştri, care ne‑au vorbit Cuvântul lui Dumnezeu; şi, privind atent la sfârşitul purtării lor, să le imităm credinţa (Evrei 13.7).
La fel ca Israel, şi noi putem cânta, bucurându‑ne de Hristos prin Duhul care locuieşte în noi şi, de asemenea, Îi putem aduce laude lui Dumnezeu. Astfel, Domnul i‑a putut spune femeii din Samaria: „Cine va bea din apa pe care i‑o voi da Eu nicidecum nu va înseta niciodată, ci apa pe care i‑o voi da Eu va deveni în el izvor de apă, ţâşnind spre viaţă eternă” (Ioan 4.14). Ajutaţi de bucuria lor în Domnul, israeliţii au putut înainta în călătoria lor prin pustie.
R. A. Barnett
27 Septembrie
Şi am văzut în mijlocul tronului şi al celor patru făpturi vii şi în mijlocul bătrânilor, un Miel stând ca înjunghiat.
                                                                      Apocalipsa 5.6
Trăim în zile în care superlativele sunt folosite în mod obişnuit pentru a descrie lucrurile din diferite sfere ale vieţii. În sport şi în industria cinematografică se vorbeşte despre superstaruri; în sfera politică, militară şi economică auzim despre ţări numite superputeri; chiar şi în lumea religioasă există termenul de megabiserici. Însă este deopotrivă instructiv şi interesant să observăm contrastul dintre felul în care noi vedem lucrurile şi felul în care le vede Dumnezeu. El nu este impresionat, aşa cum suntem noi, de ceea ce este „mega” sau „super”, fiindcă Lui Îi place să lucreze prin lucrurile care sunt „mici” şi „slabe”, aşa încât „nicio făptură să nu se laude înaintea Lui” (1 Corinteni 1.29).
Ce izbitor este faptul că, în cartea Apocalipsa, Îl avem pe Domnul Isus prezentat ca Miel, ba chiar ca Miel înjunghiat! Trebuie să remarcăm că Ioan foloseşte un cuvânt special pentru „Miel” în toată cartea Apocalipsa. Cuvântul grecesc folosit în mod obişnuit în Noul Testament pentru „miel” este „arnos”, însă Ioan foloseşte cuvântul „arnion”, care este diminutivul lui „arnos”. „Arnion” poate fi tradus cu „mieluşel”. Această formă a cuvântului este folosită de douăzeci şi opt de ori în Apocalipsa, cu privire la Hristos (28=4×7 – patru este numărul universalităţii, iar şapte este numărul perfecţiunii divine). Cu siguranţă, acest număr are o semnificaţie aparte.
Da, Mieluşelul va avea o poziţie de supremaţie şi va domni peste toate lucrurile. Este scris despre Hristos că „a fost răstignit în slăbiciune, totuşi trăieşte din puterea lui Dumnezeu” (2 Corinteni 13.4). Răstignirea a părut să fie o înfrângere şi o slăbiciune, însă „slăbiciunea lui Dumnezeu este mai tare decât oamenii” (1 Corinteni 1.25). Iubite credincios, nu te lăsa descurajat atunci când lucrurile par mici sau slabe, căci Domnul va birui până la urmă! Mieluşelul Se află pe tronul lui Dumnezeu şi toate lucrurile din cer şi de pe pământ vor fi aduse sub stăpânirea Lui!
B. Reynolds
28 Septembrie
Dar din pomul cunoştinţei binelui şi răului să nu mănânci, pentru că, în ziua când vei mânca din el, vei muri negreşit.    

Geneza 2.17
În mijlocul acelei grădini minunate, Domnul Dumnezeu a aşezat o mărturie, iar această mărturie era, de asemenea, un test pentru creatura Lui. Ea vorbea despre moarte în mijlocul vieţii – „În ziua când vei mânca din el, vei muri negreşit”. Viaţa lui Adam depindea în mod direct de ascultarea lui. Veriga care îl lega de Domnul Dumnezeu era ascultarea, întemeiată pe o încredere totală în Cel care îl aşezase în această poziţie de demnitate – încredere în adevărul Său şi în dragostea Sa.
Voi remarca aici contrastul dintre mărturia instituită în Eden şi cea care este instituită acum. Atunci, când totul în jur era viaţă, Dumnezeu a vorbit despremoarte; acum, dimpotrivă, când totul în jur este moarte, Dumnezeu vorbeşte despre viaţă. Atunci, cuvântul a fost: „În ziua în care vei mânca din el, vei muri”; acum, cuvântul este: „Crede şi vei trăi”. Şi, la fel cum în Eden vrăjmaşul a căutat să zădărnicească mărturia lui Dumnezeu cu privire la rezultatul neascultării de porunca lui Dumnezeu, aşa caută el acum să zădărnicească mărturia lui Dumnezeu cu privire la rezultatul ascultării de evanghelie. Dumnezeu spusese: „Vei muri negreşit”, însă şarpele a spus: „Cu siguranţă cănu veţi muri”. Acum, când Cuvântul lui Dumnezeu declară în mod clar că cel care crede în Fiul are viaţă eternă (Ioan 3.16), acelaşi şarpe caută să‑i convingă pe credincioşi că nu au viaţă eternă şi că nu o pot avea până când nu vor face,simţi sau experimenta tot felul de lucruri.
Dacă nu ai crezut din inimă mărturia divină, dă‑mi voie să te îndemn să laşi ca glasul Domnului să biruie asupra celui al vrăjmaşului. „Adevărat, adevărat vă spun că cine aude cuvântul Meu şi crede în Cel care M‑a trimis are viaţă eternă şi nu vine la judecată, ci a trecut din moarte la viaţă” (Ioan 5.24).
C. H. Mackintosh
29 Septembrie
Şi, temându‑se să nu fie aruncaţi pe locuri stâncoase, aruncând patru ancore de la pupă, doreau să se facă ziuă.                                                                 Fapte 27.29
Această relatare inspirată este de un interes deosebit pentru orice copil al lui Dumnezeu.
Eşti şi tu în această situaţie, „aruncând ancore şi dorind să se facă ziuă”? Atunci ascultă cuvintele Tatălui către tine: „Cheamă‑Mă în ziua necazului”. Tu te afli în locul binecuvântărilor cerului. Este ferice de toţi cei care îşi pun încrederea în El, iar celui drept îi răsare o lumină în întuneric. „Seara rămâne plânsul şi dimineaţa este un cântec de bucurie” (Psalmul 30.5).
Te mustră inima şi eşti ca Efraim, care se plângea (Ieremia 31.18‑20)? El Îşi aminteşte de tine. El este ca o cetăţuie în ziua necazului şi Îi cunoaşte pe cei care se încred în El. Niciun fir de păr nu va cădea de pe capul tău. Acestea sunt cuvintele Tatălui pentru tine: „Aşteaptă‑L pe Domnul; întăreşte‑te şi să ţi se încurajeze inima: da, aşteaptă‑L pe Domnul” (Psalmul 27.14).
Fără să intrăm în semnificaţia precisă a celor patru ancore, este clar că ele sugerează stabilitatea credinţei – încrederea în Dumnezeu şi aşteptarea răsăritului zilei, când El intervine cu ajutorul şi cu eliberarea Sa.
Fie ca toţi să înţelegem tot mai bine că Dumnezeul nostru plin de har este aproape de noi, gata întotdeauna să ne asculte strigătul, să ne susţină cauza şi să îngrijească de tot ceea ce ne priveşte! Şi fie să‑L cunoaştem prin credinţa care se sprijină pe El chiar şi atunci când propria noastră nebunie ne aduce în necaz, pentru ca astfel să‑I fie dată toată gloria care I se cuvine! Da, ochii noştri pot vedea lucrările Domnului şi minunile Lui din adânc. „Cine este înţelept va lua seama la aceste lucruri şi va înţelege îndurările Domnului” (Psalmul 107.43).
B. C. Greenman
30  Septembrie
Am pus întotdeauna pe Domnul înaintea mea; pentru că El este la dreapta mea, nu mă voi clătina.          Psalmul 16.8
Când şarpele a ispitit‑o pe Eva ca să mănânce din pomul cunoştinţei binelui şi răului, ea „a văzut că pomul era bun de mâncat şi că era plăcut pentru ochi şi că pomul era de dorit ca să dea inteligenţă”. Totuşi, doar atunci când ea a încălcat porunca lui Dumnezeu, mâncând din rodul acelui pom şi dându‑i şi soţului ei să mănânce, omul – bărbatul şi femeia împreună – a căzut în păcat şi a devenit pradă pentru pofta cărnii, pentru pofta ochilor şi pentru mândria vieţii (Geneza 3.6; 1 Timotei 2.4; 1 Ioan 2.16). Până atunci, inocenţa lor fusese păzită de ascultarea faţă de Dumnezeu; acum erau sclavi ai unui stăpân plin de răutate, căruia nu i se puteau împotrivi.
Cu ce plăcere ne întoarcem privirile către al doilea Om, atunci când El S‑a confruntat cu aceeaşi gamă de ispitiri, de fapt, cu „orice ispită” (Luca 4.13). Omul dintâi a fugit de prezenţa lui Dumnezeu printre pomii din grădină; acum diavolul este cel care pleacă din prezenţa Domnului, în pustie. De ce această diferenţă? Eva, atunci când a fost întrebată, a răspuns: „Dumnezeu a spus”, însă doar iniţial, fără să rămână, în cele din urmă, la cuvintele Lui. Într‑un contrast total cu Eva, Îl auzim pe Domnul spunând mereu vrăjmaşului: „Este scris … Este scris … Este spus” (Luca 4.4,8,12). El Şi‑a demonstrat umanitatea perfectă prin faptul că L‑a pus întotdeauna pe Dumnezeu înaintea Sa şi a ascultat de El.
Apostolul Ioan le scrie tinerilor din familia lui Dumnezeu: „Sunteţi tari, şi Cuvântul lui Dumnezeu rămâne în voi, şi l‑aţi învins pe cel rău”. Însă mai era nevoie de ceva: „Nu iubiţi lumea, nici lucrurile din lume”. Diavolul doreşte să‑i atragă pe tineri de pe calea ascultării folosind atracţiile acestei lumi. Să‑L avem întotdeauna pe Dumnezeu şi pe Fiul Său înaintea noastră! „Lumea trece, şi pofta ei, dar cine face voia lui Dumnezeu rămâne pentru eternitate” (1 Ioan 2.14,15,17).
S. Attwood
