CUVÂNTUL LUI DUMNEZEU
PENTRU ASTĂZI – MARTIE 2017
1 MARTIE  
CUM SĂ FIM PE PLACUL LUI DUMNEZEU

„Dacă suferiți cu răbdare, când ați făcut ce este bine, lucrul acesta este plăcut lui Dumnezeu” (1 Petru 2:20)

Noi începem să ne asemănăm cu persoanele în compania cărora petrecem cel mai mult timp, așa că trebuie să ne alegem prietenii cu grijă. Dacă petrecem timp cu oameni nervoși și plini de ură, suntem în pericolul de a deveni și noi persoane nervoase și pline de ură. Lucrul acesta se întâmplă pentru că atitudinile sunt contagioase. lată o povestire foarte frumoasă care ilustrează ideea aceasta. Un om își cumpăra  ziarul în fiecare zi de la chioșcul de ziare. Întotdeauna îl saluta pe vânzător foarte politicos, însă avea parte în schimb de un tratament foarte aspru și nepoliticos; vânzătorul îi arunca ziarul în față foarte bădăran. Cu toate acestea, omul nostru zâmbea politicos și îi ura o zi bună. Situația a continuat mai multe zile, până când un prieten l-a întrebat: „tot timpul se poartă așa de nepoliticos cu tine?” Omul a răspuns: „Din nefericire, da”. Celălalt a întrebat: „și tu ești tot timpul așa de politicos și de prietenos cu el?” Omul a răspuns: „Da, tot timpul”. Celălalt a continuat: „de ce ești așa de amabil cu el dacă el se poartă așa de urât cu tine?” Omul a răspuns: „Pentru că nu vreau ca el să îmi dicteze cum să reacționez”. Biblia spune: „Dacă suferiți cu răbdare, când ați făcut ce este bine, lucrul acesta este plăcut lui Dumnezeu. Și la aceasta ați fost chemați; fiindcă și Hristos a suferit pentru voi, și v-a lăsat o pildă, ca să călcați pe urmele Lui. „El n-a făcut păcat și în gura Lui nu s-a găsit vicleșug. Când era batjocorit, nu răspundea cu batjocuri și când era chinuit nu amenința, ci Se supunea dreptului Judecător” (v. 20-23). Iată cum poți fi pe placul lui Dumnezeu. ”

2 MARTIE 
NU FACE PRESUPUNERI, ÎNTREABĂ 

„În cinste, fiecare să dea întâietate altuia" (Romani 12-10)

Una dintre cele mai obișnuite surse de conflict între soț și soție o reprezintă chestiunea presupunerilor. Dr. James Dobson scrie: „cu ani în urmă am trecut printr-o perioada toarte haotică în viața mea profesională. Eram profesor cu normă întreagă la o facultate de medicină, dar totodată călătoream foarte des și țineam prelegeri. În vremea aceea eram complet stors de puteri. A fost o nebunie din partea mea, dar mi-am luat angajamente pe care pur și simplu trebuia să le respect. În cele din urmă, într-o vineri seara, mă târam spre casă. Câștigasem o zi liberă și aveam de gând să mă relaxez și să mă uit la un meci de fotbal în acea sâmbătă. Shirley, pe de altă parte, simțea și ea că i-a ajuns. Șase săptămâni la rând a avut grijă de copii și de casă. Era complet  justificat să-mi petrec sâmbăta ajutând-o la ceea ce trebuia făcut în casă. Nici unul dintre noi nu greșea. Însă cele două idei erau incompatibile. Acele presupuneri s-au bătut cap în cap când Shirley m-a rugat să curăț umbrela din spatele casei. Nu intenționam să fac așa ceva. A avut loc un schimb de cuvinte grele care ne-a paralizat relația timp de trei zile. E important să înțelegem că nici unul dintre noi nu căuta ceartă și cu toate acestea, amândoi ne-am simțit neînțeleși și răniți de celălalt. Cearta noastră a fost tipică pentru ceea ce se petrece zilnic în milioane de alte case și nu antagonismul este problema, ci presupunerile diferite. Și atunci ce ar trebui făcut? Nu face presupuneri, întreabă! 


3 MARTIE 

TREBUIE SĂ DAI DOVADA DE COMPASIUNE

„Mie nu Mi le-ați făcut” (Matei 25:45)

Fiecare milostivire de care ai dat dovadă față de cineva aflat în nevoie, precum și fiecare ocazie în care ai închis ochii trebuie justificate când vei sta la judecată (vezi 2 Corinteni 5:10). Domnul Isus le va menționa una câte una - fiecare faptă pe care ai făcut-o pentru a îmbunătăți situația cuiva, chiar și pe cele mărunte. Firește, toate lucrurile de care vorbește Domnul Isus par neînsemnate: „Caci am fost flămând, și Mi-ați dat de mâncat; Mi-a fost sete, și Mi-ați dat de băut; am fost străin și M-ați primit; am fost gol, și M-ați îmbrăcat; am fost bolnav, și ați venit să Mă vedeți; am fost în temniță, și ați venit pe la (Mine (Matei 25:35-36). Crisostom, părintele bisericii primare a subliniat următoarele: „Noi nu auzim: „am fost bolnav și m-ați vindecat” sau „am fost în temniță și m-ați eliberat”. Așadar, scuzele următoare nu stau în picioare: „Cum puteam eu să vindec un om bolnav sau să eliberez pe cineva care este rob?" Domnul Isus a spus: „am fost bolnav și ați venit să Mă vedeți; am fost în temniță și ați venit pe la Mine." Aceste lucrări ale milei sunt fapte simple și cu toate acestea, prin aceste fapte simple, noi Îl slujim pe Domnul Isus. Este uluitor adevărul care urmează: noi Îl slujim pe Hristos slujindu-i pe cei aflați în nevoie. Unii dintre aceștia sunt refugiați sau trăiesc pe stradă. Poate au făcut greșeli sau au fost prinși în situații pe care nu le-au putut controla. Nu-i poți ajuta pe toți, dar îi poți ajuta pe unii dintre ei! Și atunci Îl slujești pe Domnul Isus. Despre așa ceva îți va spune El când te vei înfățișa înaintea Lui într-o zi. 

4 MARTIE 
REACȚIONEAZĂ CA ȘI HRISTOS

„Să iubești pe aproapele tău, și să urăști pe vrăjmașul tău"                                                                                               (Matei 5:43)

Când oamenii se poartă urât cu noi, Domnul Isus ne spune clar cum trebuie să reacționăm. „Ați auzit că s-a zis: „Ochi pentru ochi, și dinte pentru dinte." Dar Eu vă spun: Sa nu vă împotriviți celui ce vă face rău. Ci, oricui te lovește peste obrazul drept, întoarce-i și pe celălalt. Orișicui vrea să se judece cu tine, și să-ți ia haina, lasă-i și cămașa. Dacă te silește cineva să mergi cu el o milă de loc, mergi cu el două. Celui ce-ți cere, dă-i; și nu întoarce spatele celui ce vrea să se împrumute de la tine. Ați auzit că s-a zis: „Să iubești pe aproapele tău, și să urăști pe vrăjmașul tău." Dar Eu vă spun: Iubiți pe vrăjmașii voștri, binecuvântați pe cei ce vă blastămă, faceți bine celor ce vă urăsc, și rugați-vă pentru cei ce vă asupresc și vă prigonesc, ca să fiți fii ai Tatălui vostru care este în ceruri; căci El face să răsară soarele Său peste cei răi și peste cei buni, și dă ploaie peste cei drepți și peste cei nedrepți. Dacă iubiți numai pe cei ce vă iubesc, ce răsplată mai așteptați? Nu fac așa și vameșii? Și dacă îmbrățișați cu dragoste numai pe frații voștri, ce lucru neobișnuit faceți? Oare păgânii nu fac la fel? Voi fiți, deci, desăvârșiți, după cum și Tatăl vostru cel ceresc este desăvârșit" (v. 38-48). Concluzie: Astăzi este ziua când trebuie să facem curățenie în viața noastră pentru a reacționa ca și Hristos în orice împrejurare. Amin?

5 MARTIE 
PĂRĂSEȘTE PERIMETRUL CONFORTULUI TĂU (1)

„Îi voi povățui pe cărări neștiute de ei" (Isaia 42:16)

Pentru a înfăptui voia lui Dumnezeu, Moise a fost nevoit să părăsească perimetrul confortului în care se găsea. „Prin credință Moise, când s-a făcut mare, n-a vrut să fie numit fiul fiicei lui Faraon, ci a vrut mai bine să sufere ... decât să se bucure de ... comorile Egiptului, pentru că avea ochii pironiți spre răsplătire" (Evrei 11:24-26). Pentru a duce la îndeplinire misiunea pe care i-a încredințat-o Dumnezeu, el a trebuit să renunțe la două lucruri: 1) La confort. Confortul este o amenințare mai mare în calea progresului tău decât greutățile. După ce a locuit într-un palat, Moise și-a petrecut următorii patruzeci de ani în deșert, având grijă de oi. S-a căsătorit cu una dintre fiicele lui letro, s-a ocupat de ferma socrului său și s-a bucurat de o viață liniștită. Îți poți imagina cum ar fi să lași toate acestea în urmă și să te întorci pentru a-l confrunta pe Faraon? Planul lui Dumnezeu pentru viața ta îți va aduce binecuvântare si răsplată, dar să nu ai niciodată impresia că va fi ușor. 2) La siguranță. Când l-a chemat Dumnezeu, Moise a avut multe îndoieli și întrebări: „Cine sunt eu, ca să mă duc...?" (Exod 3:11). „Ce le voi răspunde?" (Exod 3:13). „lată că n-au să mă creadă" (Exod 4:1). „Eu nu sunt un om cu vorbirea ușoară" (Exod 4:10). În cele din urmă, I-a spus lui Dumnezeu: „trimite pe cine vei vrea să trimiți" (Exod 4:13). Ai făcut și tu la fel? Din fericire, Dumnezeu nu a acceptat refuzul, iar Moise a făcut singurul lucru care funcționează atunci când ești nesigur cu privire la viitor: L-a ascultat pe Dumnezeu și Ie-a încredințat Lui amănuntele referitoare la viitor. Făcând astfel, el a consimțit să răspundă chemării lui Dumnezeu, să părăsească perimetrul propriului său confort și să se reîntoarcă în Egipt. Prin urmare, copiii lui Israel au fost scoși din robie, iar numele lui Moise a devenit un nume despre care se vorbește încă.

6 MARTIE
PĂRĂSEȘTE PERIMETRUL CONFORTULUI TĂU (2)

„Voi preface ... locurile strâmbe în locuri netede" (Isaia 42:16)

Să remarcăm împreună câteva lucruri: 1) Nu va fi niciodată ușor să lași în urmă confortul. Probabil Moise nu a fost bucuros că părăsește luxul din palatul lui Faraon sau siguranța noii sale familii din Madian. Cu toate acestea, dacă nu ar fi făcut-o, nu ar fi reușit să împlinească chemarea lui Dumnezeu. Numai pentru că nu vrei să faci ceva nu înseamnă că nu trebuie să faci. Cu cât mai importantă este misiunea, cu atât mai mare va fi sacrificiul. 2) Adevărata creștere începe odată cu renunțarea la confort. Timp de patruzeci de ani, Moise a profitat de tot ceea ce avea Egiptul de oferit. Însă numai după ce a plecat din Egipt a început să învețe care sunt lucrurile cu adevărat importante: și anume acelea care fac parte din planul lui Dumnezeu. Au fost nevoie de alți patruzeci de ani în pustie pentru a descoperi la ce avea să-l folosească Dumnezeu - iar la sfârșitul acestei perioade, a devenit smerit și transformat. Concluzia este aceasta: înainte de a porni în lucrare - trebuie să crești! 3) Când nu renunți la confort, pierzi cele mai frumoase clipe si amintiri. Povestea vieții tale se scrie prin riscuri - cele pe care ți le-ai asumat și cele pe care le-ai evitat. Peste douăzeci de ani vei fi mai dezamăgit de riscurile pe care nu ți le-ai asumat decât de cele pe care ți le-ai asumat. Modalitatea de a te scuti de regretul de mâine este aceea de a te muta astăzi în „perimetrul credinței". Poate spui: „Dar sunt atâtea lucruri pe care nu le știu sau pe care nu le înțeleg". Poate așa e, însă există o promisiune pe care poți conta: „Voi duce pe orbi pe un drum necunoscut de ei, îi voi povățui pe cărări neștiute de ei; voi preface întunericul în lumină, înaintea lor, și locurile strâmbe în locuri netede: iată ce voi face, și nu-i voi părăsi" (v. 16). Ce altă asigurare îți mai trebuie?

7 MARTIE 
Al GRIJĂ DE TINE ÎNSUȚI!

„El mă paște în pășuni verzi... îmi înviorează sufletul"                                                                                        (Psalmul 23:2-3)

Învață să dai ascultare semnalelor și reacțiilor emoționale, transmise de trupul tău la cerințele pe care le ai de la tine. Când ești atât de obosit încât nu te mai poți concentra, trebuie să o lași mai moale și să te odihnești. Da, există perioade care necesită timp și energie în plus, însă chiar și in toiul acestora, trebuie să găsești o cale de a te îngriji de tine însuți. Dacă ignori mereu durerile și suferințele trupului tău, dacă lucrezi 24 ore, 7 zile din săptămână, mănânci pe apucate și te alimentezi cu cofeină și adrenalină, te vei îmbolnăvi și vei fi obligat să încetinești ritmul întrucât nu ai vrut să ai grijă de tine. Când îți cunoști „limita de viteză, știi când să te oprești, când să-ți reîncarci bateriile, când să-ți faci plinul și când să-ți refaci trupul și sufletul. Mulți dintre noi am abuzat atât de mult de trupurile noastre încât credem că sănătatea ne-a părăsit. Nu e neapărat așa! Indiferent cât de gravă este starea noastră de sănătate, putem primi ajutor! Trupul nostru are abilitatea de a se reface. Dumnezeu va lucra cu noi și prin noi pentru a ne readuce la starea de plinătate dacă urmăm instrucțiunile Lui pentru a ne însănătoși. Tot ceea ce facem să fie spre slava lui Dumnezeu, inclusiv mâncatul (vezi 1 Corinteni 10:31). Uită-te la farfuria cu mâncare și întreabă-te dacă aceasta este ceea ce a creat Dumnezeu pentru tine ca să rămâi sănătos. Trebuie ca dieta echilibrată să fie un mod de viață pentru tine! De fiecare dată când alegi mâncare sănătoasă, alegi viața, care este darul lui Dumnezeu pentru tine. Nu e o dovadă de egoism să te îngrijești de propria ta persoană, ci o dovadă că ești un bun ispravnic. Când mănânci sănătos, când dormi suficient, când faci sport și când îți iei pauze regulate, ajungi la o creștere a eficienței tale în viață și îi aduci slavă lui Dumnezeu (vezi 1. Corinteni 6:19,20).

8 MARTIE 
CUM STAI CU APETITUL SPIRITUAL?

„Inima îmi zice din partea Ta: „Caută Fața Mea!" Și
 Fața Ta, Doamne, o caut!"  (Psalmul 27:8)

Dacă în fiecare zi petreci ore în șir uitându-te la televizor și nu găsești câteva minute pentru rugăciune și pentru citirea Scripturii, înseamnă că ai o problemă cu apetitul spiritual - o problemă care necesită toată atenția ta. David Brainerd, un misionar al secolului al XVIII-lea printre indienii din America a scris în jurnalul său: „M-am retras în locul meu obișnuit și plin de tihnă. Nu voiam altceva decât să-mi exprim dorința de a fi în acord deplin cu El în toate lucrurile. Dumnezeu era atât de prețios încât lumea cu toate atracțiile si bucuriile ei părea detestabilă. Dorința de a fi pe placul oamenilor nu există în lăuntrul meu. La miezul zilei am avut cea mai arzătoare dorință după Dumnezeu pe care am simțit-o vreodată în viață. În locul meu de tihnă nu făceam altceva decât să-l spun Domnului meu drag, în cea mai dulce liniște, că nu doresc altceva decât pe El și sfințenia Lui. Știu că El a pus în mine aceste dorințe și că numai El poate să-mi dăruiască ceea ce doresc. Inima mea era contopită cu Dumnezeu cea mai mare parte a zilei". Psalmistul a simțit același lucru: „ .. pe pământ nu-mi găsesc plăcerea în nimeni decât în Tine. Carnea și inima pot să mi se prăpădească, fiindcă Dumnezeu va fi pururea stânca inimii mele și partea mea de moștenire.... Cât pentru mine, fericirea mea este să mă apropii de Dumnezeu: pe Domnul Dumnezeu ÎI fac locul meu de adăpost" (Psalmul 73:25-28). Îți poți da seama de sănătatea ta spirituală în funcție de apetitul tău pentru lucrurile lui Dumnezeu.

9 MARTIE  
ARUNCĂ!

„Aruncați asupra Lui toate îngrijorările voastre, căci
 El Însuși îngrijește de voi" (1 Petru 5:7)

Cuvântul „aruncă" ne duce cu gândul la un pescar ce-și lansează undița în mare pentru a prinde pește. El știe că nu va reuși nimic ținându-și undița pe umăr, ci aruncând-o. Ce duci pe umerii tăi? O veche suferință? Un vechi resentiment? O durere pentru cineva care a mers mai departe? Aruncă-le! îți sacrifici viitorul pentru ceva ce nu merită timpul și energia ta. De ce ți-ar spune Dumnezeu să faci un lucru atât de radical? Pentru că „El însuși îngrijește de voi". În timp ce tu te îngrijești de problemă, El Se îngrijește de tine. E greu să vezi o persoană dragă zvârcolindu-se de durere din cauza unei poveri pe care nu ar trebui s-o poarte. Pe Dumnezeu nu-L deranjează să facă povara să dispară; dar preocuparea Lui e să te facă să slăbești strânsoarea cu care o ții. Astăzi îți vorbește Dumnezeu și nu problema care te deranjează, iar El îți spune: „arunc-o"! Satan este un hoț. Lipsa dorinței tale de iertare este una din portițele prin care intră el, iar tu ești singurul care o poate închide. Când te trezești și îți dai seama cât a furat de la tine, vei fi mânios pe tine. Ține-ți în frâu mânia. Las-o să te motiveze să trăiești după următoarele trei principii: Pocăiește-te. Rectifică situația, dacă este posibil. Asumă-ți responsabilitatea pentru viața ta. Odată ce faci lucrurile acestea, închide acest capitol, bucură-​te de belșugul harului lui Dumnezeu și mergi mai departe. Recunoaște când ceva nu mai este. Nici un efort, oricât de mare ar fi, nu poate readuce la viață un trup neînsuflețit, așa că semnează certificatul de deces, îngroapă trecutul și pune-te în mișcare. Asta nu înseamnă că renunți, ci că îți păstrezi energia pentru ceea ce contează, pentru lucrurile la care poți contribui.

10 MARTIE 
DESPRE OBSESII

„Dumnezeu S-a uitat la tot ce făcuse; și iată că erau foarte bune"                   

                                                                                           (Geneza 1:31)

Farai Chideya a absolvit universitatea Harvard, a lucrat pentru revista Newsweek și în scurt timp a ajuns în vârf. Cu toate acestea, ani de zile s-a luptat cu bulimia, încercând să arate aidoma fotografiilor lucioase din lumea fantezistă ce o înconjura. Când, în sfârșit, s-a eliberat de boala ei, ea a scris: „Faptul că am slăbit nu mi-a schimbat personalitatea și nu mi-a ușurat bagajul emoțional pe care l-am dus cu mine din copilărie. Am crezut că vreau să fiu slabă. Ceea ce îmi doream în realitate era să fiu fericită și nici înfățișarea, nici realizările nu mi-au putut oferi lucrul acesta. Pentru că nu m-am putut iubi sau accepta, acceptarea celorlalți nu a fost niciodată îndeajuns. Când am încercat să fiu perfectă, am ajuns să fiu înțeleasă ca fiind izolată și inabordabilă, dar cu toate acestea îmi doream exact opusul". După această experiență, ea ne împărtășește patru principii de schimbare a vieții: „1) Obsesia ta de a fi perfect te ține prizonierul singurătății, întrucât relațiile sănătoase se pot construi numai pe baza onestității și a acceptării totale. 2) Obsesia ta de a fi perfect te va obliga să-ți vezi neajunsurile ca pe ceva ce trebuie ascuns în loc să fie ocazii de a crește. 3) Obsesia ta de a fi perfect te va ține fixat asupra a ceea ce vei deveni într-o zi, în loc să te bucuri de ceea ce ești în prezent. 4) Obsesia ta de a fi perfect îți va fura șansa de a face ca viața ta să conteze, căci atunci când te concentrezi constant asupra ta, nu-ți va mai rămâne nimic de oferit celorlalți." Concluzie: Dumnezeu nu a trebuit să te creeze, El a ales lucrul acesta. În ziua în care te-ai născut, El a zâmbit și a spus: „foarte bine". Când înțelegi lucrul acesta pe deplin, vei începe să depășești problema de a te simți „mai prejos decât" ceilalți.

11 MARTIE
ȚINE-ȚI MÂNIA ÎN FRÂU

„Nebunul își arată toată patima, dar înțeleptul o stăpânește"  

                                                                                     (Proverbe 29:11)

Mânia este o emoție pusă în noi de Dumnezeu, dar ea are menirea de a fi slujitoarea și nu stăpâna ta. Așa că temperează-te. De fiecare dată când ești tentat să cedezi pornirilor tale, oprește-te și pune-ți două întrebări: 1) Oare chiar merită sa fiu mânios pentru acest lucru? Aproape tot timpul avem acces doar parțial la informație. În plus, când vezi pe cineva în contextul calităților sale mai mult decât în cel al defectelor sale, de obicei reacționezi diferit. 2) Este oare aceasta cea mai bună cale, cel mai bun loc și moment în care să-mi manifest mânia? E greu să-ți pui astfel de întrebări în toiul evenimentelor, însă pornirile tale pot fi îmblânzite, iar temperamentul tău poate fi format. Biblia spune că una din roadele Duhului este „înfrânarea" (Galateni 5:23). Când cineva îți greșește, întrebarea care se pune nu este dacă ești suficient de tare ca să faci ceva; ci ești suficient de tare să nu faci nimic? Se spune că doi frați s-au încăierat îngrozitor, iar mama lor a alergat la ei ca să-i despartă. Când i-a întrebat de ce au început să se bată, cel mare a spus: „Totul a început când el m-a lovit înapoi!" Dacă ai probleme cu gestionarea mâniei, scrie acest verset, poartă-l cu tine și încearcă să-l citești înainte de a-ți pierde cumpătul: „Înțelepciunea face pe om răbdător, și este o cinste pentru el să uite greșelile" (Proverbe 19:11). Tu spui: „Dar e greu de pus în practică"! Da, și nu vei reuși cu siguranță din prima. Însă dacă te străduiești de mai multe ori, Dumnezeu va fi slăvit și chiar și tu te vei simți mai bine.

12 MARTIE 
COPILUL PROMISIUNII TALE (1)

„Satana v-a cerut... Dar Eu M-am rugat pentru tine" (Luca 22:31-32)

Copilul tău problemă ar putea fi un copil al promisiunii! Dumnezeu are un destin aparte pentru el; din această cauză s-au întâmplat atâtea pe seama lui. Satan l-a ochit pentru că a văzut în el potențialul. A înțeles care este planul lui Dumnezeu pentru el și face tot posibilul ca să-l oprească. Dorește Satan să facă așa ceva? Da! El s-a folosit de Faraon ca sa ajungă la Moise și de regele Irod ca să ajungă la Domnul Isus, înainte ca aceștia doi să aibă vârsta de doi ani. De ce? Pentru că într-o zi, ei aveau să se ridice ca salvatori și să împlinească planul lui Dumnezeu. Tot astfel, Satan va ataca și pe copilul tău. Pavel a spus: „Dumnezeu ... m-a pus deoparte din pântecele maicii mele, și m-a chemat prin harul Său, a găsit cu cale să descopere în mine pe Fiul Său, ca să-L vestesc între neamuri" (Galateni 1:15-16). Pavel, însă, a petrecut treizeci de ani din viață pe o cale greșită înainte de a se întâlni cu Domnul Isus și de a începe să umble pe o cale bună. Așadar, în calitate de părinte al unui copil al promisiunii, ce ar trebui să faci? Să te rogi pentru el! Cunoscând planul special pe care Petru avea să-l împlinească și atacul lui Satan care avea să vină împotriva Lui, Domnul Isus i-a spus lui Petru: „Satana v-a cerut să vă cearnă ca grâul. Dar Eu M-am rugat pentru tine, ca să nu se piardă credința ta; și după ce te vei întoarce la Dumnezeu, să întărești pe frații tăi." (Luca 22:31-32). Când copiii tăi sunt mici, pune-ți mâinile peste ei și proclamă Cuvântul lui Dumnezeu peste viața lor. Iar când vor intra în anii adolescenței, continuă să te rogi și rostește binecuvântarea lui Dumnezeu peste ei. Luptă-te pentru copilul promisiunii tale!

13 MARTIE 
COPILUL PROMISIUNII TALE (2)

„Iefta ... era un om viteaz. El era fiul unei curve" (Judecători 11:1)

Genele au o putere de necrezut! Ele pot determina culoarea părului, a ochilor și tendințele care ne fac să semănăm cu mama sau cu tata. Însă când copilul crește și face în mod constant alegeri greșite, lucrul acesta poate să nu fie genetic; cauza o poate reprezenta faptul că dușmanul l-a făcut ținta lui pentru că și-a înțeles destinul. Aici intervine Dumnezeu. Mama lui Moise l-a pus într-un coș și l-a ascuns pe malul Nilului. Dar Dumnezeu a făcut să fie găsit de fiica lui Faraon, să fie dus la palat și să fie crescut pentru a deveni conducătorul Egiptului. Ca părinte, când îți faci partea, Dumnezeu Și-o va face pe a Lui. Când faci tot ce-ți stă în putință pentru copilul tău, Dumnezeu va interveni și va face ce tu nu poți. Pavel scrie: „știm că toate lucrurile lucrează împreună spre binele celor ce iubesc pe Dumnezeu, și anume, spre binele celor ce sunt chemați după planul Său" (Romani 8:28). Dumnezeu are un scop pentru copilul tău problemă, așa că nu înceta să-l iubești și să te rogi pentru el indiferent care este prețul. Biblia spune: „lefta ... era un om viteaz. El era fiul unei curve". Poate copilul tău nu s-a născut în cele mai de dorit condiții, însă lucrul acesta nu-l va împiedica pe Dumnezeu să-l binecuvânteze. Dimpotrivă, El poate folosi orice împrejurare din trecutul lor ca să le alimenteze viitorul cu înțelepciune și ca să-i întărească pentru a împlini lucrul la care El i-a chemat. Așadar, nu renunța la copilul promisiunii tale. Roagă-te așa: „Doamne, Tu mi l-ai promis, cred lucrul acesta și așa va îi".

14 MARTIE 
COPILUL PROMISIUNII TALE (3)

„Caut printre ei un om care ... să stea în mijlocul spărturii" 
                                                                                       (Ezechiel 22:30)

Uneori, copilul promisiunii tale poate intra într-o încurcătură la școală, se poate întovărăși cu persoane nepotrivite și poate experimenta droguri, alcool, bande, relații intime, etc. Este posibil să se răzvrătească împotriva tuturor lucrurilor pe care le-a învățat de la tine. Asta, însă, nu înseamnă că într-o bună zi nu va răspunde la chemarea lui Dumnezeu și că nu va face voia Lui. Înainte ca Saul din Tars să devină Pavel apostolul, Dumnezeu a trebuit să-l arunce la pământ, să-l umilească în fața tovarășilor de drum și să-l orbească o vreme. Îți aduci aminte ce i-a spus Isus lui Saul din Tars pe drumul spre Damasc în acea zi? „Ți-ar fi greu să arunci înapoi cu piciorul într-un țepuș" (Faptele Apostolilor 9:5). Uneori copilul promisiunii tale se va întoarce pe o cale ușoară, alteori va veni țipând și strigând; dar acest lucru nu se va întâmpla peste noapte! Dumnezeu l-a dus pe Pavel în pustie, timp de trei ani, pentru a-l detoxifia de gândirea greșită și pentru a-l reprograma să creadă adevărul Cuvântului Său iar lucrul acesta a fost necesar pentru a-l echipa pentru chemarea sa. Așadar, când copilul promisiunii tale pare să se piardă în pustie, orb față de destinul său sau este chiar căzut la pământ, nu dispera; Dumnezeu nu S-a oprit. Ce ar trebui tu să faci? Dumnezeu a spus: „Caut printre ei un om care să înalțe un zid, și să stea în mijlocul spărturii înaintea Mea pentru țară (Ezechiel 22:30). Înalță un zid protector al rugăciunii în jurul copilului tău. „Stai in mijlocul spărturii" și rostește Cuvântul lui Dumnezeu peste el. Domnul Isus a promis că atunci când ne vom ruga cu autoritate aici pe pământ, El va mișca cerul pentru noi (vezi Matei 18:19).

15 MARTIE 
COPILUL PROMISIUNII TALE (4)

„Nu mi-ar ajunge vremea, dacă aș vrea să vorbesc... de lefta"             

                                                                                             (Evrei 11:32)

Copilul promisiunii tale este probabil departe de a fi desăvârșit astăzi, iar tranziția sa spre împărăția lui Dumnezeu poate fi oricum, dar nu ușoară. „Nu mi-ar ajunge vremea, dacă aș vrea să vorbesc de Ghedeon, de Barac, de Samson, de lefta, de David, de Samuel și de prooroci! Prin credință au cucerit ei împărății, au făcut dreptate, au căpătat făgăduințe, au astupat gurile leilor, au stins puterea focului, au scăpat de ascuțișul săbiei, s-au vindecat de boli, au fost viteji în războaie, au pus pe fugă oștirile vrăjmașe" (v. 32-34). Când citești aceste nume și le cunoști istoria, îți dai seama că Satan se va lupta cu copilul promisiunii tale din ziua nașterii lui până în ziua morții lui. Dacă nu poate ajunge la el, va încerca să ajungă la copii lui. lefta a trebuit să se ridice deasupra stigmatului de a avea o mamă prostituată și un tată care nu dorea să aibă de-a face cu el. Dar a trecut peste toate acestea, a condus Israelul la victorie asupra dușmanului, și a ajuns cunoscut drept „un om viteaz" (Judecători 11:1), fiind enumerat alături de cei mai mari eroi ai Bibliei, incluzându-i pe Avraam, Moise, Estera, Rut și David. Abandonul, abuzul, dependența, absenteismul, mânia și violența - nimic din toate acestea nu-l poate împiedica pe Dumnezeu să folosească copilul promisiunii tale dacă „stai în mijlocul spărturii", dacă te rogi pentru el și continui să rostești Cuvântul lui Dumnezeu peste el. „Ce este spărtura?" întrebi tu. Este diferența dintre ceea ce este și ceea ce poate fi; diferența dintre ceea ce este copilul tău în prezent și ceea ce Dumnezeu știe că va deveni în viitor.

16 MARTIE 
TU CE „VEZI"?

„Când nu este nici o descoperire dumnezeiască,
 poporul este fără frâu"  (Proverbe 29:18)

Ce „vezi" tu în viitorul tău? Care este „descoperirea" ta? În 1872, Abraham Lincoln a semnat Proclamația de Emancipare și cu toate acestea, o sută de ani mai târziu, afroamericanii erau încă victimele segregării. În timpul unui discurs la Lincoln Memorial în 1963, Dr. Martin Luther King Jr și-a exprimat viziunea in cuvintele devenite acum celebre: „Am un vis, și anume că într-o bună zi, pe dealurile roșii din Georgia, fiii foștilor sclavi și fiii foștilor proprietari de sclavi vor putea să se așeze împreună la masa fraternității. Am un vis, că într-o bună zi chiar și statul Mississippi, un stat care lâncezește în fierbințeala nedreptății și oprimării, se va transforma într-o oază a libertății și dreptății. Am un vis, că cei patru copii ai mei vor trăi într-o bună zi într-o națiune în care nu vor mai fi judecați după culoarea pielii lor, ci după caracterul lor... Visez la ziua în care toți copiii lui Dumnezeu — oameni albi și negri, evrei și neamuri, protestanți ,și catolici — își vor da mâinile și vor intona versurile vechiului Negro Spiritual: „În sfârșit liberi! În sfârșit liberi! Doamne Dumnezeule Atotputernic, suntem în sfârșit liberi!" În noaptea dinaintea asasinării Dr-ului King în Memphis, el a spus audienței că a „văzut" Țara promisă și chiar dacă nu vor ajunge acolo în același timp, într-o bună zi tot vor ajunge. Dacă nu ai parte de o viziune pentru viața ta, cere-i lui Dumnezeu să-ți dea una. Și când ți-o va da, dedică-ți ei toată viața, crezând că vei trăi s-o „vezi" împlinindu-se".

17 MARTIE 
CE NE DUCE LA DESCURAJARE? (1)

„Puterile celor ce duc poverile slăbesc"    (Neemia 4:10)

Povestirea lui Neemia scoate în evidență patru surse majore ale descurajării. Să ne uităm la prima dintre ele: Oboseala. Poporul din luda spunea: „Puterile celor ce duc poverile slăbesc". Cu alte cuvinte, au lucrat până la epuizare. S-au consumat fizic, mintal și emoțional. Uneori greșim, crezând că descurajarea e strict o problemă spirituală. Noi spunem: „Poate trebuie să-mi rededic viața lui Dumnezeu", când, de fapt, adevărata problemă o constituie faptul că suntem epuizați. Avem nevoie de odihnă și de înnoire. Într-adevăr, uneori unul din cele mai spirituale lucruri pe care le poți face este să te relaxezi, să te pui în pat sau să-ți iei câteva zile libere. Când ies la suprafață oboseala și descurajarea? Să ne uităm la versetul șase: „Am zidit zidul, care a fost isprăvit pretutindeni până la jumătate din înălțimea lui". Știi când suntem cei mai predispuși să fim descurajați? Când ne aflăm la jumătatea proiectului! Toată lumea muncește pe brânci la început. Biblia spune că „poporul lucra cu toată inima" (v. 6). De ce? Datorită noutății proiectului. Era ceva entuziasmant și nou, dar după o vreme, noutatea a dispărut și munca a devenit plictisitoare. S-a instalat rutina, care a devenit trudă și apoi ritual, nu-i așa? Ai grijă: când apare epuizarea, credința dispare! De aceea a spus psalmistul: „El mă paște în pășuni verzi, și mă duce la ape de odihnă; îmi înviorează sufletul" (Psalmul 23:2-3). Epuizarea este una din principalele cauze ale descurajării și adesea apare la mijlocul drumului. De aceea lăsăm foarte multe proiecte neterminate. Concluzie: dacă ai nevoie de timp liber, ia-ți-l!

18 MARTIE 
CE NE DUCE LA DESCURAJARE? (2)

„Dărâmăturile sunt multe; nu vom putea să zidim zidul"
                                                                                            (Neemia 4:10)

Cauza numărul doi: Frustrarea. Iudeii construiau un zid nou, dar dărâmăturile erau împrăștiate peste tot, împreună cu noroiul și mortarul uscat. Iar când s-au uitat la „dărâmăturile" acelea multe, s-au descurajat și au pierdut din obiectiv scopul. În viețile lor exista atâta gunoi, încât nu au știut ce să facă și au ales descurajarea și frustrarea. De fiecare dată când îți asumi un proiect important, va exista gunoi care trebuie dat la o parte și uneori lucrul acesta devine frustrant. Nu poți evita lucrul acesta, dar poți învăța ce să faci cu el așa încât să nu renunți la plan. Care este „gunoiul" din viața ta? Lucruri triviale care îți fură timpul, care îți consumă energia și care te împiedică să fii tot ceea ce îți dorești să fii? Lucruri care te împiedică să faci ceea ce este cel mai important, cum ar fi să zidești o relație cu soțul sau cu soția ta și cu copiii tăi sau să fii activ în domeniul dărniciei la biserică? Gunoiul din viața ta sunt acele lucruri care îți stau în cale; întreruperile care te împiedică să-ți atingi obiectivele. Aceste lucruri trebuie rezolvate. Cu alte cuvinte, trebuie să scoți afară gunoiul! Nimeni altcineva nu o va face în locul tău. Dumnezeu nu o va face și nu te poți ruga să dispară. Dumnezeu i-a pus pe Adam și pe Eva în grădina Paradisului și Ie-a spus: „Aveți grijă de ea”. Când păstrezi binecuvântarea pe care ți-a dat-o Dumnezeu, înveți să faci deosebirea între ceea ce este important în viață și ceea ce nu este. Aceasta este o lecție pe care o vei învăța necontenit.

19 MARTIE 
CE NE DUCE LA DESCURAJARE? (3)
„Nu vom putea să zidim zidul" (Neemia 4:10)

Al treilea motiv pentru care devenim descurajați se reflectă în văicăreala iudeilor: „nu vom putea să zidim zidul.” Ceea ce spun ei în esență sunt următoarele: „Suntem prea obosiți. Nu este posibil. E o nebunie să încercăm. Renunțăm". Pentru că nu au reușit să ducă zidul la bun sfârșit pe cât de rapid și-au plănuit, încrederea lor a dispărut; i-a părăsit curajul și au devenit descurajați. Așa că, al treilea motiv este: Eșecul. Întrebare: cum faci față eșecului din viața ta? Te pui jos și dai o petrecere pentru a-ți plânge ale milă? Spui tu oare: „Săracul de mine! Nu sunt în stare să duc această lucrare la bun sfârșit"! Începi tu să te plângi: „E imposibil. Așa ceva nu se poate face. Am fost un nebun că am încercat măcar"? Dai vina pe alții - „Toți m-au dezamăgit. Nu și-au făcut datoria"? Diferența dintre câștigători și învinși este că primii văd eșecul ca fiind o retragere temporară. Ei au învățat să privească dincolo de el, în timp ce învinșii văd eșecul ca fiind permanent. De fiecare dată când un câștigător este doborât la pământ, „se ridică (Proverbe 24:16). Există un proverb care spune: „În confruntarea dintre un "pârâiaș și o stâncă, pârâiașul iese mereu câștigător - nu prin putere, ci prin perseverență". Credincioșia este cea mai dificilă atunci când este cea mai necesară. După cum remarcă autorul John Mason: „Secretul succesului este să începi de la zero - și să continui să începi!" Așadar, când devii descurajat, încrede-te în această promisiune biblică: „ Să nu vă părăsiți, deci, încrederea voastră pe care o așteaptă o mare răsplătire! Căci aveți nevoie de răbdare, ca, după ce ați împlinit voia Lui Dumnezeu, să puteți căpăta ce v-a fost făgăduit" (Evrei 10:35-36). Fii curajos, ai răbdare și vei reuși.

20 MARTIE 
CE NE DUCE LA DESCURAJARE? (4)
„Îi vom ucide și vom face astfel să înceteze lucrarea" (Neemia 4:11)

Cauza numărul patru: Teama. „Vrăjmașii noștri ziceau: „Nu vor ști și nu vor vedea nimic până vom ajunge în mijlocul lor; îi vom ucide și vom face astfel să înceteze lucrarea". De ce dușmanii poporului Israel nu doreau ca zidurile Ierusalimului să fie reconstruite? Din cauza ranchiunei! Zidul din jurul unei cetăți îi garanta apărarea și prosperitatea. Așadar, mai întâi i-au criticat pe iudei; apoi i-au amenințat. Să remarcăm, însă, cine a devenit descurajat mai întâi: „Iudeii, care locuiau lângă ei, au venit de zece ori și ne-au înștiințat despre toate locurile pe unde veneau la noi" (v. 12). Când petreci suficient timp în compania unor persoane negativiste, te molipsești și tu. Când asculți pe cineva spunând în mod repetat: „Nu se poate face, în cele din urmă începi să-l crezi. Așa că, alege-ți anturajul potrivit! Evită persoanele care îți alimentează frica și întovărășește-te cu cei ce îți zidesc credința. Ai motive de teamă care te determină să simți descurajare chiar acum și care te împiedică să te dezvolți și să crești? Îți este teamă de critică sau de rușine? Îți este frică să faci acel pas mare și să cauți un nou loc de muncă? Poate ai impresia ca nu ești capabil pentru acele responsabilități. Poate îți este teamă că nu reziști sub presiune. Poate te confrunți cu teama că trebuie să fii perfect, teama te descurajează întotdeauna - să fii sigur de asta! În cine te încrezi? Dacă te încrezi în propria persoană sau în alții, citește această promisiune: „Domnul Însuși va merge înaintea ta, El Însuși va fi cu tine, nu te va părăsi și nu te va lăsa; nu te teme, și nu te înspăimânta!" (Deuteronom 31:8).

21 MARTIE
VALORILE TALE DE CĂPĂTÂI
„N-am nedreptățit pe nimeni" (2 Corinteni 7:2)

Salvamarul Douglas Woods spune: „Fiecare dintre noi are numeroase valori. Unele sunt superficiale, tranzitorii sau sunt adecvate strict situației în care ne aflăm. Altele sunt mai temeinice și ne însoțesc pe tot parcursul vieții; acestea sunt „valorile noastre de căpătâi". Pavel a reușit să se adapteze oricărei culturi pentru a-i aduce pe oameni la Hristos, însă când a fost vorba de valorile sale de căpătâi, el a putut spune: „N-am nedreptățit pe nimeni". Valorile tale de căpătâi sunt: 1) Prietenii și tovarășii tăi de-o viață. Abraham Lincoln a spus: „Când las din mâini frâul acestei guvernări, doresc să mai am un prieten și acel prieten este în lăuntrul meu". 2) Busola ta. Anotimpurile, relațiile, împrejurările și obiectivele se schimbă, însă valorile de căpătâi rămân. Asemenea unei busole, ele îți indică mereu direcția corectă. E ușor să trăiești în felul acesta? Nu! Îndoielnicii vor crede că ești nebun pentru că umbli prin credință. Oamenii fără valori de familie nu îți vor înțelege devotamentul față de familie. Cei lumești nu îți vor înțelege dedicarea ta față de Hristos. Și cei ale căror valori de căpătâi diferă de ale tale vor încerca să te convingă sa te iei după ei sau să-ți cobori standardele. 3) Ancora ta. Fără valori de căpătâi, plutești în derivă. Orice furtună te poate scufunda; orice curent te poate purta spre locuri unde nu vrei să ajungi. Dar cu valorile de căpătâi ai o ancoră care te ține chiar și când vremea se înrăutățește. Vorbind despre probleme care se agravează cu vârsta, psihologul creștin Dr James Dobson spune: „Criza de la mijlocul vieții e mai degrabă un fenomen al unui sistem de valori greșit decât al grupului de vârstă în care apare. Dintr-odată îți dai seama că scara pe care te cățărai se sprijină de zidul nepotrivit. Așa că, azi meditează la acest lucru.

22 MARTIE
FII ATENT CU CEI SLABI!

„Să sprijiniți pe cei slabi" (1 Tesaloniceni 5:14)

În toate școlile se găsesc băieți și fete cu probleme și cu neajunsuri. Unii dintre ei au probleme fizice sau psihice, alții nu învață bine, iar alții pur și simplu nu reușesc să-și facă prieteni și să-și găsească un loc confortabil în mediul școlar. (Același lucru este valabil la locul de muncă și la biserică). Întrebarea fundamentală este următoarea: ce trebuie să facă profesorii când văd că un astfel de copil este ridiculizat și luat peste picior de ceilalți din grup? Unii ar spune: „Copiii rămân copii. Nu te băga și lasă-i pe copii să-și rezolve singuri diferențele". Biblia, însă, spune că noi trebuie să-i „sprijinim pe cei slabi.” Când un profesor puternic și iubitor vine în ajutorul celui mai puțin respectat copil din clasă, are loc ceva dramatic în climatul emoțional din clasă. Toți copiii par să elibereze un oftat audibil, a eliberare. Același gând licărește în mintea mai multor copii: „Dacă acel copil stă la adăpost față de ridiculizare, atunci și eu sunt la adăpost". Prin faptul că ia apărarea celui mai puțin popular copil din clasă, profesorul demonstrează că respectă pe toată lumea și că va lupta pentru toți cei ce sunt tratați pe nedrept. Una dintre valorile cele mai prețuite în rândul copiilor este dreptatea. (Și adulții o prețuiesc!) Pe de altă parte, ei se simt foarte stânjeniți într-o lume a nedreptății și a abuzului. De aceea, când îi învățăm pe copii bunătatea și respectul față de ceilalți, prin faptul că insistăm pe „regula bunului simț" în sala de clasă, noi așezăm în copii un fundament pentru bunătate în lumea de adult care va urma. Așadar, oriunde te-ai situa astăzi, dă-ți toate silințele „să îmbărbătați pe cei deznădăjduiți; să sprijiniți pe cei slabi, să fiți răbdători cu toți".

23 MARTIE 
CUM SA PRIMEȘTI RĂSPUNSURI LA RUGĂCIUNI (1)

„Dacă rămâneți în Mine... vi se va da" (loan 15:7)

Ai petrecut săptămâni, luni sau chiar ani rugându-te pentru ceva specific? Spui tu oare: „Doamne, știu ce spune Cuvântul Tău, așadar de ce în dreptul meu nu funcționează?" Pentru a obține rezultatul pentru care te rogi, trebuie să poți răspunde la trei întrebări: 1) Te rogi pentru voia Lui Dumnezeu? Domnul Isus a spus: „Dacă rămâneți în Mine, și dacă rămân în voi cuvintele Mele, cereți orice veți vrea, și vi se va da" (v. 7). Cuvântul „a rămâne" vorbește despre intimitate și legătură apropiată. El zugrăvește imaginea unei „case", locul în care ai parte de îngrijire și hrană. Când ai o astfel de relație cu Dumnezeu, Îi vei cunoaște inima și dorințele atât de bine, încât voința ta se va alinia la voința Lui. Prin urmare, vei primi ceea ce ai cerut. Nu face simpla presupunere că lucrul pentru care te rogi este după voia lui Dumnezeu. În schimb, testează-ți rugăciunea aplicând „principiul rămânerii în El". Rămânerea aduce maturitate spirituală. Și când ești matur spiritual, începi să te rogi diferit. Rugăciunile tale nu vor mai fi egoiste și auto-centrate. Timpul petrecut în prezența Celui pe care Îl iubești cel mai mult devine mai important pentru tine decât rezultatul final pe care îl speri. Nu te deranjează să aștepți pentru că îți dai seama că timpul lui Dumnezeu e întotdeauna perfect. Atunci când El alege să spună nu la cererea ta, te bucuri și spui: „înseamnă că ai altceva mai bun pentru mine și am încredere în Tine". Ai ajuns la acest nivel în umblarea ta cu El?

24 MARTIE 
CUM SĂ PRIMEȘTI RĂSPUNSURI LA RUGĂCIUNI (2)
„Rupe orice feI de jug ... Atunci tu vei chema, și Domnul va răspunde" (Isaia 58:6,9)

Dumnezeu le-a spus iudeilor că rugăciunile lor nu sunt ascultate deoarece viața lor nu era conform cu ceea ce dorea El de la ei. Te-ai făcut și tu vinovat de așa ceva? Așa că, iată a doua întrebare pentru tine: 2) Îți sabotezi singur rugăciunile? Este la fel de important să-L glorifici pe Dumnezeu prin cuvintele pe care le rostești când nu te rogi, ca atunci când te rogi. Biblia spune că există o legătură directă între a avea o limbă critică, lipsită de menajamente și faptul că rugăciunile nu sunt ascultate. Felul în care te comporți cu ceilalți va determina felul in care Dumnezeu se comportă cu tine (vezi Efeseni 6:7-8). Dumnezeu ne-o spune foarte clar: „deznoadă legăturile robiei, dă drumul celor asupriți, și rupe orice fel de jug; împarte-ți pâinea cu cel flămând și adu în casa ta pe nenorociții fără adăpost; dacă vezi pe un om gol, acopere-l și nu întoarce spatele semenului tău. Atunci lumina ta va răsări ca zorile, și vindecarea ta va încolți repede; neprihănirea ta îți va merge înainte, și slava Domnului te va însoți. Atunci tu vei chema și Domnul va răspunde, vei striga, și El va zice: „lată-Mă!" Dacă vei îndepărta jugul din mijlocul tău, amenințările cu degetul și vorbele de ocară, dacă vei da mâncarea ta celui flămând, dacă vei sătura sufletul lipsit, atunci lumina ta va răsări peste întunecime, și întunericul tău va fi ca ziua nămiaza mare! Domnul te va călăuzi neîncetat, îți va sătura sufletul chiar în locuri fără apă și va da din nou putere mădularelor tale" (Isaia 58:6-11). Asta înseamnă că răspunsul la rugăciunile tale depinde de două lucruri: de atitudinile tale și de faptele tale în ceea ce-i privește pe ceilalți.

25 MARTIE 
CUM SĂ PRIMEȘTI RĂSPUNSURI LA RUGĂCIUNI (3) 
„Trăiți în dragoste, după cum și Hristos ne-a iubit" (Efeseni 5:2)

Biblia spune: „Trăiți în dragoste, după cum și Hristos ne-a iubit, și S-a dat pe Sine pentru noi”. Așa că: 3) Dai tu dovadă de o atitudine iubitoare? Gura ta este o componentă majoră în umblarea ta în dragoste. Nu reușim să înțelegem cât de mult putem face pentru ceilalți ridicându-i cu cuvintele noastre. Și trebuie să fim chiar și mai atenți să nu spunem lucruri care îi doboară. Biblia spune: „Inima este nespus de înșelătoare și de deznădăjduit de rea; cine poate s-o cunoască?" (Ieremia 17:9). Căror porniri le dai tu frâu liber? Ce „scoți tu afară"? Când suntem prea ocupați să arătăm dragoste - suntem prea ocupați și a sosit timpul să analizăm  motivațiile și atitudinile inimii noastre. Cum o putem face? Analizându-ne limba și ceea ce ne  iese pe gură. Mai ții minte când te-ai dus ultima oară la doctor și el ți-a spus să deschizi gura"? Motivul pentru care ți se cere asta este ca să se poată uita la limba ta. La fel cum limba îi spune unui doctor multe lucruri despre sănătatea ta fizică, ea poate spune multe despre sănătatea ta spirituală. Deci, pentru a primi răspunsuri la rugăciunile tale, trebuie să-ți cercetezi inima în trei domenii: a) Capacitatea ta de a rămâne în Hristos. Lucrul acesta te urcă pe scara maturității spirituale și te va ajuta să descoperi autoritatea pe care o ai în rugăciune. b) Vorbirea în acord cu Cuvântul Lui Dumnezeu. Lucrul acesta poate muta „munți" în viața ta (vezi Marcu 11:23). c) Crescând în umblarea ta în dragoste. Lucrul acesta deschide oportunități de a le arăta altora cine este Dumnezeu cu adevărat.

26 MARTIE 
HRĂNIȚI-VĂ ȘI PREȚUIȚI-VĂ UNUL PE ALTUL! 
„Căci nimeni nu și-a urât vreodată trupul lui, ci îl hrănește, îl îngrijește cu drag" (Efeseni 5:29)
Când vorbim despre iubirea față de soț sau de soție, Biblia folosește cuvintele „hrănește și îngrijește. Cuvântul „a hrăni", spiritual vorbind, înseamnă „a zidi, a întări, a dezvolta și a alimenta”. Cuvântul „a prețui" înseamnă „a aprecia, a stima, a proteja și a sărbători". Îți mai aduci aminte cum te simțeai în copilărie de ziua ta când erai tratat ca fiind cea mai deosebită persoană din încăpere? Acum ai înaintat în vârstă și ai devenit mai matur, dar nu ai vrea să mai fii sărbătorit așa, doar puțin, din când în când? Hai recunoaște – știi că ți-ar plăcea! Faptul de a fi sărbătorit într-o relație plină de dragoste este esențial pentru sănătate. E plăcut să fii subiectul sărbătoririi, însă e la fel de important să faci planuri de sărbătorire pentru partenerul tău și împreună cu acesta. Fie că e vorba de zile de naștere, de aniversări, de promovări la serviciu sau de ocazii mai mărunte care au semnificație numai pentru voi doi, faptul că-ți faci partenerul/a de viață să se simtă special/ă și apreciat/ă așa cum contează pentru el/ea contribuie la crearea unei legături pe viață între voi doi. Faptul că ești sărbătorit nu înseamnă că viața este mereu o petrecere, uneori sărbătoarea include mângâierea și liniștirea reciprocă în zilele negre și în perioadele dificile. În realitate, abilitatea de a sărbători bucuriile vieții în mijlocul coborâșurilor amare este o calitate neprețuită pe care o vei găsi numai la persoanele mature. E ușor să sărbătorești momentele frumoase, dar ai nevoie de cineva care să te iubească și să stea alături de tine când sărbătoarea s-a terminat și începe corvoada zilnică. Așadar, cuvântul pentru tine astăzi este următorul: hrăniți-vă și prețuiți-vă unul pe celălalt!

27 MARTIE
CONFRUNTAREA CU SINGURĂTATEA 
„Nicidecum n-am să te las, cu nici un chip nu te voi părăsi" 
                                                                                               (Evrei 13:5)

Undeva, dincolo de singurătate, se află o mulțumire ce se naște din necesitate. Când toate ușile de pe pământ par închise, altele se pot deschide în lumea spirituală. Atunci începi să vezi posibilitatea de a avea cu Dumnezeu acea relație pe care nu ai avut-o niciodată. loan se afla singur pe insula Patmos, un fel de colonie penala cum este Alcatraz (insula în apropiere de San Francisco, folosită multă vreme ca închisoare militară - n.tr.) când Dumnezeu l-a ridicat și l-a dus într-o călătorie prin slava cerului. Drept rezultat avem astăzi cartea Apocalipsa. Pavel se afla la închisoare când a scris cele mai importante epistole. În Geneza, Dumnezeu a făcut lucrarea miraculoasă a creației când era singur, fără cineva care să-L aplaude, așa că S-a lăudat singur, spunând: „iată că erau foarte bune" (Geneza 1:31). Și tu trebuie să înveți să faci la fel. Când alții spun lucruri bune despre tine, faptul acesta reflectă părerea lor despre tine. Însă când tu spui lucruri bune despre tine însuți, faptul acesta reflectă opinia ta despre tine - și aceasta este părerea cu care trăiești zi de zi. Pentru a putea face față singurătății, trebuie să scapi de părerea că nici o tovărășie nu este de preferat în afară de propria ta tovărășie. Geneza 2:18 ne amintește că am fost creați să avem un tovarăș de viață, însă cu toate acestea există clipe când trebuie să te apropii mai tare de Dumnezeu pentru a-ți aduce aminte că nu ești singur și pentru a te ajuta să umpli golul spiritual din sufletul tău. Gândește-te la asta o clipă și vei înțelege că uneori, soluția pentru singurătate nu sunt oamenii, ci scopul. Nu este lipsa de afecțiune, ci lipsa direcției. Când ai nevoie de scop și de direcție în viață, există un singur loc unde poți merge - la Dumnezeu!

28 MARTIE 
ROAGĂ-TE PENTRU PRICEPERE
„Dă, robului Tău o inimă pricepută, ca să deosebească binele de rău" (1 Împărați 3:9)
Te-ai întrebat vreodată de ce Dumnezeu l-a făcut pe regele Solomon cel mai bogat om din vremea sa? Iată răspunsul: „Dumnezeu a zis: fiindcă nu ceri pentru tine nici viață lungă, nici bogății,... ci ceri pricepere, ca să faci dreptate, voi face după cuvântul tău. Îți voi da o inimă înțeleaptă și pricepută, așa cum n-a fost nimeni înaintea ta și nu se va scula nimeni niciodată ca tine. Mai mult, îți voi da și ce n-ai cerut; bogății și slavă, așa încât în tot timpul vieții tale nu va fi nici un împărat ca tine"( V. 11-13). Înainte de a-I cere Lui Dumnezeu succes material, cere-l înțelepciune și pricepere. Când ai aceste două calități, Dumnezeu îți poate încredința succes material întrucât știe că îl vei folosi pentru a face voia Lui și pentru a-L slăvi. Așadar, ce anume este priceperea? Este suma totală a cunoștințelor și a înțelepciunii! Este abilitatea de a interpreta viața așa cum o face Dumnezeu - de a vedea ce vede El într-o anumită persoană sau situație. Cu alte cuvinte, priceperea este abilitatea de a vedea prin ochii lui Dumnezeu, de a auzi prin urechile Lui, de a gândi prin mintea Lui și de a simți prin inima Lui. Care este răspunsul la conflictele casnice? Priceperea! Care este răspunsul la conflictele dintre părinți și adolescenți? Priceperea! Care este răspunsul pentru conflictele în afaceri? Priceperea! „Dobândește înțelepciunea și cu tot ce ai dobândește priceperea. Înalț-o și ea te va înălța” (Proverbe 4:7-8). Cuvântul pentru tine astăzi este acesta: roagă-te pentru pricepere!
29 MARTIE 
NU MERGE ACOLO!

„A apucat calea care ducea spre locuința ei" (Proverbe 7:8)

Solomon scrie: „Am zărit... un băiat fără minte. Trecea pe uliță, la colțul unde stătea una din aceste străine, și a apucat pe calea care ducea spre locuința ei" (v. 7-8). Greșeala acestui băiat a fost că s-a găsit în locul nepotrivit, la momentul nepotrivit, cu persoana nepotrivită. Mesajul este clar: dacă nu vrei să te arzi, stai departe de foc! Nu poți deveni dependent de cocaină dacă n-o folosești niciodată. Nu poți deveni alcoolic dacă nu bei niciodată. Și nu poți face păcate trupești daca nu te lași dus în locuri și situații nepotrivite. E imposibil să scapi complet de împrejurări și de persoane care pot fi periculoase. Însă așa cum a spus Martin Luther: „Nu poți împiedica păsările să-ți zboare pe deasupra capului, dar le poți împiedica să-și facă cuib în părul tău! Se spune că un bătrân a observat un băiețel care se dădea cu bicicleta în jurul blocului. Băiețelul s-a dat ore în șir pe bicicletă, iar omul curios l-a întrebat: „Fiule, nu ai obosit? Te-ai dat în jurul blocului toata dimineața". Băiețelul i-a răspuns: „De fapt fug de acasă”. Bătrânul a răspuns: „Tu nu fugi de acasă, ci doar te dai cu bicicleta în jurul blocului”. „Nu a insistat băiețelul, eu fug de acasă - dar mama mi-a spus că nu am voie să trec strada”. Cu toții suntem tentați să hoinărim, așa că Dumnezeu a trasat niște limite pe care nu trebuie să le încălcăm niciodată, niște locuri în care nu trebuie să ajungem niciodată și anumite persoane cu care nu trebuie să ne întovărășim niciodată. Nu există niciodată momentul potrivit de a te găsi la locul nepotrivit cu persoana nepotrivită. Așa că, nu merge acolo!

30 MARITE 
CARE ESTE PASIUNEA TA? 

„Îmi ardea inima în mine, un foc lăuntric mă mistuia; și atunci mi-a venit cuvântul pe limbă (Psalmul 39:3)

Când Dumnezeu iți dă o pasiune pentru ceva în viața ta, ea va arde în lăuntrul tău ca un foc ce nu se poate stinge. Psalmistul a spus: „îmi ardea inima în mine, un foc lăuntric mă mistuia”. Așadar, care este pasiunea ta? Ce „arde" în tine? Când Dumnezeu te cheamă să faci ceva, El pune în tine atât dorința, cât și puterea de a duce lucrul la bun sfârșit. Chiar dacă te simți nepotrivit și nepregătit, bazează-te pe Cuvântul Său: „Căci Dumnezeu este Acela care lucrează în voi și va da, după plăcerea Lui, și voința și înfăptuirea" (Filipeni 2:13). Mahatma Gandhi a avut viziunea unei Indii libere când India se afla sub stăpânire britanică. Henry Ford a avut viziunea ca toate familiile din America să aibă automobil într-o perioadă în care oamenii erau înspăimântați de noua invenție. Daniel K. Ludwig a avut viziunea unei regiuni industriale care să se susțină singură în jungla braziliană într-o vreme în care nu exista industrie, electricitate și nici un oraș de nici un fel pe o rază de sute de kilometri. De unde vin aceste dorințe creative? De la Dumnezeu, Care este Creatorul nostru! Când Dumnezeu îți oferă o viziune adevărată asupra lumii, nu te vei mai mulțumi să trăiești cu niște limitări înguste de gândire. Vor exista clipe în care îți va fi teamă și vei avea îndoieli cu privire la ceea ce faci? Da! Teama și credința sunt două fețe diferite ale aceleiași monede și ele vor face parte mereu din gândirea ta. Dar cea pe care o vei alege îți va determina viitorul - și va trebui să alegi!

31 MARTIE 
PLANUL TĂU VA FI ÎNSOȚIT DE PACE

„Veți fi călăuziți în pace" (Isaia 55:12)

Poate astăzi te întrebi: „Ce trebuie să fac cu viața mea? Care este scopul meu aici?" Dumnezeu răspunde la aceste întrebări prin capacitățile tale. El ne călăuzește spre scopul vieții prin abilitățile și talentele pe care ni le-a dat. Darurile de la Dumnezeu sunt acele capacități pe care o persoană le folosește cu ușurință, deseori fără vreo formă de pregătire. Simțim o mare plăcere când facem lucrul la care ne pricepem în mod natural. Așadar, dacă nu ești sigur de scopul vieții tale, fă ceea ce faci bine și privește cum Dumnezeu îl confirmă, binecuvântând strădaniile tale. Nu-ți irosi timpul făcând ceva pentru care nu ești înzestrat sau la care altcineva se pricepe. Știm să ne folosim darurile și că ne împlinim chemarea când ceea ce facem aduce viață altora. Dacă ceea ce facem ne face nefericiți și ne umple de teamă, de obicei, nu suntem în voia desăvârșită a lui Dumnezeu. El ne dă pace și bucurie pentru a ne spune că împlinim planul Său desăvârșit” „Da, veți ieși cu bucurie și veți fi călăuziți în pace”. Uită-te la ceea ce îți produce bucurie, la ceea ce te pricepi și la ceea ce Dumnezeu îți dă har să faci - și apoi lasă-L pe Dumnezeu să fie Domnul vieții tale. El vrea să lucreze prin tine și s-ar putea să n-o facă în același mod în care lucrează prin alții. Încrede-te în puterea Lui din tine și nu-ți fie teamă să fii unic. Dumnezeu are un loc și un plan specific pentru fiecare dintre noi. De unde știi că ești în locul potrivit împlinind planul Său? Vei avea pace!

